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140'ı aşkın ülkeden 20'den fazla devlet ve hükümet 
başkanı, 74 bakan ve 450'ye yakın uluslararası temsilci 
olmak üzere 4 bini aşkın katılımcının iştirakiyle yapı-
lan Antalya Diplomasi Forumu, bugün son buluyor. 
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Antalya Havalimanı’nın 35 milyon-
dan 82 milyon kişiye hizmet vere-

bilecek kapasiteye ulaştığını belirten 
Erdoğan, “Uçak park pozisyonunu da 
108'den 172'ye getirdik. Böylece gurur 
verici, yenilikçi, vizyoner bir projeyi 
daha şehrimizin hizmetine sunuyo-
ruz. Kamu-özel iş birliği kapsamında 
devletimizin kasasından tek bir ku-
ruş dahi çıkmadı” diye konuştu. 

2002 yılından bu yana 26 olan aktif 
havalimanı sayısını 58'e çıkardık-

larını dile getiren Erdoğan, “Bu sayıyı 
Yozgat, Bayburt-Gümüşhane havali-
manlarımızla 58'den 60'a çıkaracağız. 
Biz Türkiye için büyük hayaller kur-
makla kalmıyor, bunları büyük he-
deflere dönüştürüyoruz. Daha sonra 
da bu hedefleri de tek tek hayata ge-
çiriyoruz” ifadesini kullandı. l 08

Cumhurbaşkanı Tayyip Er-
doğan'ın himayesinde ve Dı-

şişleri Bakanı Hakan Fidan'ın 
ev sahipliğinde dördüncü kez 
düzenlenen Antalya Diplomasi 
Forumu 2025 (ADF), iki gün 
önce başladı. Bu yıl ‘Ayrışan 
Dünyada Diplomasiyi Sahip-
lenmek’ ana temasıyla ger-
çekleştirilen organizasyonda, 
Cumhurbaşkanı Erdoğan, li-
derlerle bir dizi görüşme yaptı. 

Forumda muhtelif formatlar-
da düzenlenen 50'yi aşkın 

oturumda, Orta Doğu'dan Asya 
Pasifik'e, Afrika'dan Latin 
Amerika'ya uzanan çeşitli coğ-
rafyaları ilgilendiren konular ile 
iklim değişikliği, terörizmle 
mücadele, insani yardım, dijital-
leşme, gıda güvenliği ve yapay 
zekâ dâhil olmak üzere,  
küresel gündemin öne çıkan  
başlıkları ele alındı. l 08

İstanbul’da çevik kuvvet polisleriyle 
bir araya gelen İçişleri Bakanı Ali Yer-

likaya, “Polislerimize yönelik kirli bir algı 
operasyonuna giriştiler, hatta işkence 
iftirasında bulunacak kadar alçaldılar.  
Bu mesnetsiz iddiaları dile getirenler, bu 
iftiraları yayanlar hakkında savcılığa suç 
duyurusunda bulunduk. Polislerin iftira-
larla töhmet altında bırakılmasına mü-
saade etmeyeceğiz” dedi.  l 06

Tarım ve Orman Bakanı İbrahim 
Yumaklı, tarım sektörünün sa-

vunma sanayii kadar önemli oldu-
ğunu belirterek, "Ana muhalefetin 
boykot çağrılarına ekonomi kur-
ban edilmemeli. Dişimizle tırnağı-
mızla bir yere getirdiğimiz ekono-
miyi bunlara kurban etmemeliyiz. 
Gıda arz güvenliğiyle ilgili bir sorun 
olduğunda, bütün avantajlarınızı 
kaybettiğinizde herkes aynı şekil-
de etkilenecek" dedi. l 04

Krize karşı çözüm
yapısal politikada

Kapıkule’de 
23 tutuklama

Vesayetçi yargı
anlayışı sona erdi

Hazine ve Maliye Bakanı Meh-
met Şimşek, küresel kriz sonra-

sı artan korumacılık gibi faktörle-
rin etkisiyle ticaretin büyüme hızı-
nın küresel ekonominin gerisinde 
kaldığını belirterek, “Biz dünyanın 
tekrar kural bazlı çok taraflı bir 
çerçeveye gitmesi gerektiğini ve 
herkesin avantajlı olacağı bir orta-
ma dönmesini istiyoruz. Çözüm 
korumacılıkta değil, çözüm güçlü 
yapısal politikalarda” dedi. l 05Kapıkule Sınır Kapısı'ndaki 

rüşvet operasyonunda gö-
zaltına alınan 38 gümrük mu-
hafaza memurundan 23'ü tu-
tuklandı, 14'ü adli kontrol şar-
tıyla olmak üzere diğer 15'i salı-
verildi. Şüphelilerin adreslerin-
de yapılan aramalarda 14 bin 
600 dolar, 21 bin 325 avro ve 89 
bin 800 lira bulunmuştu. Ayrı-
ca, rüşvet verdikleri iddia edi-
len 350 kişi hakkında yakala-
ma emri çıkarılmıştı. l 06

Adalet Bakanı Yılmaz Tunç, 
yargının her zamankinden 

daha bağımsız ve tarafsız oldu-
ğunu belirterek, “Bunu hazme-
demeyenler var. Bugün, 'Türki-
ye, hukuk devletidir' dediğim-
de bundan rahatsız olanlar. 
Yargı tarihimize baktığımızda, 
maalesef vesayetçi yargı anla-
yışının etkisinde olduğu dö-
nemler oldu, ama o artık  
geride kaldı” dedi. l 09

TEK KURUŞ HARCANMADI HAVALİMANI SAYISI ARTACAK

EV SAHİBİ FİDAN 50’Yİ AŞKIN OTURUM 

DİMDİK AYAKTAYIZ

Dışişleri Bakanı Hakan Fidan, Antalya'da Rusya Dışişleri Bakanı Sergey Lavrov ile
 bir araya geldi. Enerji alanında iş birliğinin ele alındığı görüşmede, Karadeniz’de seyrüsefer

 güvenliğiyle ilgili konular, Rusya-Ukrayna savaşında ateşkes  sağlamaya yönelik 
çabalar, Suriye ve Gazze’deki son durum ele alındı. 

‘ANTALYA HAVALIMANI YENI TERMINAL BINASI AÇILIŞ TÖRENI’NDE KONUŞAN CUMHURBAŞKANI TAYYIP 
ERDOĞAN, “ÜLKESINI BAŞKA ÜLKELERE ŞIKÂYET EDENLER, BATI KARŞISINDA EĞILIP BÜKÜLENLER 
YAŞADIĞIMIZ BU GURURU, BIZIM DIK DURUŞUMUZU ANLAYAMAZ, VIZYONUMUZA ERIŞEMEZ” DEDI.

Antalya Diplomasi Forumu’na 
katılan MHP Antalya Milletvekili 
Abdurrahman Başkan, ülkemi-
zin diplomasi vizyonunu ve millî 
duruşunu kararlılıkla anlatma-

ya devam edeceklerini vurguladı. Suriye Cumhurbaşkanı Ahmed 
eş-Şara ile görüşen Başkan, “Suriye’nin yeniden yapılandırılmasına 
yönelik desteğimizi ifade edip, başarı dileklerimizi ilettik” dedi. l 09

Açılışta konuşan MHP Genel Başkan Yardımcısı Zühal 
Topcu, Siyaset ve Liderlik Okulu öğrencilerinin Türk 
milletinin bekası için çalışacak, millet aşkıyla dolu li-
derler olarak yetiştirileceğini belirterek, "Bizim siyaset 
anlayışımız, menfaat değil fedakârlık, kibir değil teva-
zu, ayrılık değil birlik üzerine kuruludur" diye konuştu.

Dünyada ve bölgede büyük bir dönü-
şüm yaşandığını, Türkiye'nin, bu dönü-
şümün tam merkezinde olduğunu ifade 
eden Topcu, “Türkiye, Cumhur İttifakı 
sayesinde küresel güçlerin oyunlarına 
karşı dimdik ayakta duruyor. Çünkü 
bizim sadakatimiz, makamlara değil 
milletedir. MHP, Türk milletinin irade-
sinin kalesidir” dedi. l 09

Petrol fiyatlarındaki hareketlilik 
akaryakıtı da etkiledi. Benzinin 
litre satış fiyatına 82 kuruş zam 
geldi. Böylece petrol fiyatlarındaki gerilemeden  
kaynaklanan indirim serisi sona erdi. l 04

İran’dan ABD’ye mesaj 14Çin hem üretti hem öğrendi Beşiktaş Divan Kurulunda, Arat’a saldırı1010

MHP’LI BAŞKAN’DAN, 
AHMED EŞ- ŞARA’YA 
DESTEK MESAJI
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MARMARA DENİZİ’NİN DİBİ 
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Haberi Sayfa 3’te
BAHAR GERi 
GELiYOR

Haberi Sayfa 3’te

Erdoğan, “Ülkesini başkasına şikâyet 
edenler bu vizyonu anlayamaz. Yabancı 
basın kuruluşlarından medet uman-
lar, Batı karşısında eğilip bükülenler 
bizim bu dik duruşumuzu anlayamaz. 
Boykot bahanesiyle kendi ekonomisi-
ne suikast teşebbüsünde bulunanlar 
bunu anlayamaz. Hırsları akıllarını esir 
alanlar, bizim neyin mücadelesini ver-
diğimizi anlayamaz” dedi. 

VİZYONUMUZA ERİSEMEZLER

BATI’YA EĞILENLER
BIZI ANLAYAMAZ

CUMHURBAŞKANI ERDOĞAN’DAN CHP’YE TEPKI:

BEŞİKTAŞ’a BEŞİKTAŞ’a 
Başakşehir şokuBaşakşehir şoku
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Çocukken sağlık hizmetlerine 
erişimde yaşadıkları güçlükler ve 

hekimlerin hayat kurtaran şefkatinden 
etkilenerek doktorluk hayali kuran 
Gaziantep Medical Point Hastanesi 
Başhekimi Prof. Dr. Ekber Şahin ile aynı 
hastanede görev yapan Genel Cerrahi 
Uzmanı Prof. Dr. Mustafa Tahir Özer, 
mesleklerini aynı özveriyle sürdürüyor. 
Farklı şehirlerde benzer duygularla 
büyüyen Prof. Dr. Şahin ve Prof. Dr. Özer, 
yaşadıkları çocukluk deneyimlerinin 
etkisiyle hekimlik mesleğine yönelerek, 
yıllar içinde hayatlara dokunan birer şifa 
kaynağı hâline geldi. Artvin'de küçük 
yaşta annesi ve kardeşinin çaresizliğine 
tanıklık eden Prof. Dr. Özer, "Oğlum 
doktor olacak" diyen annesiyle kurduğu 
ortak hayali gerçeğe dönüştürdü. Harp 
cerrahisi alanında uzmanlaşan Özer, 
cephede yaralanan Mehmetçiklere şifa 
olmaya çalışırken, mesleğini büyük bir 
adanmışlıkla sürdürüyor. Prof. Dr. Şahin 
ise çocuk yaşta Elazığ'da annesini tedavi 
eden hekimin şefkatli yaklaşımından et-
kilenerek çıktığı hekimlik yolculuğunu, 35 
yıldır aynı sevgi ve özveriyle sürdürüyor.

Bekârlar kaygılı 
erken evlenenler 
güvende hissediyor Kistik fibrozisli çocuklar 

için gökdelene tırmandılar 

'Hay Hak Karagöz Hacivat' 
YENIDEN HAYAT BULDU

Kültür ve Turizm Bakanlığı sa-
natçısı Göksel Sevim, Çanakkale 

merkeze bağlı Tevfikiye köyü sınırlarında 
bulunan yaklaşık 5 bin 500 yıllık geçmişe 
sahip Troya Antik Kenti'ndeki yaşam ve 
bölgedeki kazı çalışmalarını içeren 230'a 
yakın minyatür eser üretti. Su ürünleri 
biyoloğu 69 yaşındaki Göksel Sevim'in, 
tatil günlerinde katıldığı seramik atölye-
lerinde sanata ilgisi arttı. Emekli olduktan 
sonra sanat çalışmalarına yoğunlaşan 
Sevim, oğlunun üniversite eğitimi için 
gittiği İstanbul'da bir yıl seramik eğitimi 
verdi ve Caferağa Medresesi'nde minyatür 
derslerine katıldı.Göksel Sevim, Troya 
minyatürlerinde, İlyada ve Odysseia'daki 
karakterlerden, Troya kazısının başkanı 
ve çalışanlarından, antik kentteki günlük 
yaşam gibi temalardan yararlandı. Troya 
ile ilgili özel minyatür koleksiyonunu 15 
yılda tamamlayan Sevim, antik kente 
ilişkin 230'a yakın minyatür eser üretti.

Güneydoğu Anadolu'nun tarihi ve 
kültürel zenginliklerini tanıtmak 

amacıyla organize edilen ve yeni sezon 
seferlerine başlayan Turistik Diyar-
bakır Ekspresi'nin ilk durağı Malatya 
oldu. Ankara Tren Garı'ndan cuma 
günü hareket eden Turistik Diyarbakır 
Ekspresi, Malatya Tren Garı'nda davul 

ve zurna eşliğinde karşılandı. TCDD 
Taşımacılık AŞ Genel Müdür Yardımcısı 
Şems Çakıroğlu, geçen yıl ülke medeni-
yetinin bu kıymetli bölgesine yaptıkları 
seyahatin çok ciddi karşılık bulduğunu 
söyledi. Turistik yolcuların seferlerden 
çok memnun kaldığını belirten Çakıroğlu, 
“İlk durağımız Malatya, buraya kadar 

trenin içinde yolcularımız çok mutlu anlar 
geçirdi. Hep birlikte buradan Diyarbakır 
merkeze gideceğiz, orada surlarımızı, 
camilerimizi, kiliselerimizi ve birçok 
güzel yeri görmüş olacağız. 8 seferle bu 
taçlanmış olacak. Bu heyecanlı yolculuk 
önümüzdeki süreçlerde daha güzellerinin 
de olacağının işareti oluyor" dedi.

İzmir'de, geliri kistik fibrozis 
hastası çocuklara bağışlanmak 

üzere gökdelene tırmanma yarışı 
yapıldı. Kentin en yüksek binalarından 
olan 216 metre yüksekliğindeki Mistral 
Ofis Kulesi'nde düzenlenen etkinlik 
çocuklarda 2, yetişkinlerde ise 15 ve 48 
kat tırmanma olmak üzere üç katego-
ride yapıldı. Yarışın en zorlu kategori-
sinde katılımcılar 1125 basamak geçip 
48 kat tırmandı. Yarışa, 152'si 48 kat 
kategorisinde olmak üzere 234 koşucu 
katıldı. Yarışmaya katılan koşucu 
Nüşabe Paşazade, etkinliğin kistik 
fibrozis hastası çocukların yaşadıkla-
rına dikkati çekmek için çok önemli bir 
fırsat olduğunu söyledi. Türkiye'nin dört 
bir yanından gelen birçok kişinin bugün 
kistik fibrozis hastası çocuklar için 
koştuğunu söyleyen Paşazade, “Ben 
Antalya'dan geldim. Arkadaşlarımız, 
onların çocukları ve Türkiye'nin kistik 
fibrozisli çocukları için 48 kat koştuk. 
Hiç yorulmadık çünkü hedefimiz çok 
önemliydi ve çok güzeldi" diye konuştu.  

TROYA ANTIK KENTI'NI MINYATÜR ESERLERLE YANSITTI

DIYARBAKIR EKSPRESI'NIN ILK DURAĞI MALATYA OLDU

HAYALLER 
DOKTORLUKLA  
HAYAT BULDU

Hat sanatının duayen isimlerin-
den Mehmed Necmeddin Okyay, 

vefatının 49. yılında düzenlenen bir 
dizi etkinlikle yâd edildi. Sanatçının 
öğrencilerinden Prof. Dr. Uğur Derman, 
Üsküdar'da Hakkı Demir Anadolu 
İmam Hatip Lisesinde düzenlenen 
etkinlikte, Okyay’ın nadir yetişen bir 
insan olduğunu dile getirdi. Okyay'ın 
çok yönlü bir kişiliğe sahip olduğunun 
altını çizen Uğur Derman, “Necmeddin 
Okyay hepimiz için çok kıymetli bir 

değerdi. İnsanlar genel olarak bir ya da 
iki alanda uzman olabilir fakat kendisi 
küçük yaşından beri dini ilimlerden 
sanata kadar çok farklı alanlarda 
emek verdi. Necmeddin Okyay, hiçbir 
anını boş geçirmeden 93 yıl yaşayan 
büyük bir sanatkârdı. Hastanedeki son 
görüşmemizde kendisine afiyetini sor-
duğumda bana, ‘Ölmeye çalışıyorum' 
demişti. Çalışmak hocanın her hâline 
sirayet etmişti. Kendisini rahmetle 
anıyorum" dedi.

 HATTAT NECMEDDIN OKYAY ANILDI

nkarada, düzenlenen 
"Büyükşehirde Aile 

Olmak Konferansı"nda 
konuşan Karabıyık, son 

yıllarda artan boşanmaların ne-
denlerini sıraladı. Evlilikleri artır-
mak için öncelikle aileyi sorunun 
kaynağı olarak gösteren yayınlara 
son verilmesi gerektiğini belirten 
Karabıyık, saha araştırmalarıyla 
ailenin çözüm merkezi, güven ve 
huzur kaynağı olduğunun ortaya 
konulduğunu dile getirdi. Karabı-
yık, geciktirilmiş annelik send-
romu nedeniyle hem kadınların 

sağlığının hem de doğurganlık 
ve çocuk sağlığının risk altında 
olduğunu belirterek, ileri yaş 
gebeliklerinde otizmin arttığının 
gözlemlendiğini ifade etti.

25 ilde 4 bin 202 kişiyle anket 
Yakın zamanda İstanbul'da 

düzenlenen Büyükşehirde Aile 
Olmak Çalıştayı'nın sonuç bildir-
gesini paylaşan Karabıyık, bildir-
gede yer alan, 25 ilde 4 bin 202 
kişiyle yapılan anket çalışmasının 
sonuçlarını da açıkladı. Ankete 
göre, toplumda kendini "güvende 

hissedenler" ve "kaygılılar" olmak 
üzere iki küme ortaya çıktığını be-
lirten Karabıyık, "Kendini güvende 
hissedenler aileyi güven, huzur ve 
mutluluk kaynağı olarak görüyor. 
Bu oran yüzde 57,4'tür. Kaygılılar 
ise 42,8'dir" diye konuştu. 18-24 
yaş grubunda evli olan erkeklerin 
yüzde 73'ü, kadınların ise yüzde 
64'ünün güvende hissedenler 
kümesinde yer aldığını söyle-
yen Karabıyık, "Genç veya erken 
evlenenler kendilerini daha çok 
güvende hissediyor. Evli olmayan-
lar daha fazla kaygılılar" dedi.

İSTANBUL AILE VAKFI 
YÖNETIM KURULU 

BAŞKANI ÜNER KA-
RABIYIK, EKONOMIK 

SORUNLARIN AILE IÇIN-
DEKI BAŞLICA PROBLEM 

OLDUĞUNUN ORTAYA 
ÇIKTIĞINI SÖYLEDI. 
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 GÖKSEL SEVIM,

Uludağ Üniversitesinin  
50. YILI KUTLANDI

TRT Diyanet Çocuk'un 
sevilen çizgi dizi-

lerinden “Hay Hak", 
ilk sinema filmi 
“Hay Hak Karagöz 
Hacivat" ile beyaz 
perdede miniklerle 
buluşacak. Türk 
kültürünün önemli 
miraslarından Hacivat 
ile Karagöz'ün eğlenceli 
ve düşündürücü hikâyelerini 
anlatan yapım, yıllar sonra köylerine 
dönen ikilinin iyi niyetle bir işe koyu-
lurken, kendilerini içinden çıkılması 
güç bir olayın tam ortasında bulması-
nı konu ediniyor. Filmin yapımcısı İsa 
Doğmuş, geleneksel gölge oyununun 

modern animasyonla yeni-
den hayat bulduğu TRT 

ortak yapımı filmin, 18 
Nisan'da vizyona gire-
ceğini söyledi. Uzun 
yıllardır Karagöz 
Hacivat seslendirme-
si yapan sanatçıların 

gözetiminde projeye 
başlandığını belirten 

Doğmuş, “Burada dikkat 
etmemiz gereken en büyük me-

sele, Karagöz ve Hacivat'ın kendine 
göre endamlı bir oturuşu, kalkışı, so-
rulara cevap verişi var. Bunlara dikkat 
ederek, gölge oyunundaki sanatı bir 
şekilde üç boyutla beyaz perdede 
buluşturmuş olacağız" diye konuştu.

İsa Doğmuş

Bursa Uludağ Üniversitesinin 
(BUÜ) 50. kuruluş yıl dönümü et-

kinliklerle kutlandı. Etkinlikler, Görükle 
Kampüsü'nde Türk Hava Kuvvetleri 
akrobasi timi SOLOTÜRK ve Karizma 
Show grubunun gösterisiyle başladı. 
Prof. Dr. Mete Cengiz Kültür Merke-
zi'nde kokteyl ile devam eden program 
kapsamında, 50 temalı eserler ve tarihi 
eserler sergilendi. Programda konuşan 
BUÜ Rektörü Prof. Dr. Ferudun Yılmaz, 
BUÜ'nün Türkiye ve Bursa açısından 
önemine değindi. Rektör Yılmaz, 
herkesin tuğla üstüne tuğla koyarak 

bugünlere getirdiği çok güzide bir ku-
rumun mensupları olduklarını vurgu-
layarak, “Üniversitemiz, bugüne kadar 
yapılan katkılar sayesinde kıymetli bir 
marka hâline gelmiş durumdadır. 66 
bin civarında öğrencimiz ve yaklaşık 
300 bin mezunumuzla Türkiye'nin 
beşeri sermaye havuzuna hatta 
dünyanın beşeri sermaye havuzuna 
çok ciddi katkılar vermiş bir üniver-
siteyiz. İş insanlarından bürokrasiye, 
siyasetten akademik dünyaya, hemen 
her yerde mezunlarımıza rastlarsınız’’ 
diye konuştu. 
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KAR BITIYOR, BAHAR HAVASI GERI GELIYOR! KAR BITIYOR, BAHAR HAVASI GERI GELIYOR! 

SICAKLIKLARSICAKLIKLAR  
ARTACAKARTACAK

Yurt genelinde mevsim Yurt genelinde mevsim 
normallerinin altında  normallerinin altında  
seyreden hava sıcaklıkları seyreden hava sıcaklıkları 
yarından itibaren artacak. yarından itibaren artacak. 

Meteoroloji Genel Müdürlüğünün yeni 
hava durumu raporuna göre, sıcaklıklar batı bölgelerden 

başlayarak yükselecek. Önümüzdeki hafta ortasına kadar sıcak-
lıklar Ankara'da 16, İstanbul'da 19, İzmir'de 21, Antalya'da 25, Adana'da 25, 

Diyarbakır'da 16, Samsun'da 14 dereceye kadar yükselecek.
Yarın ve önümüzdeki üç günlük süreçte ülke geneli parçalı, yer yer çok bulutlu, 

Karadeniz, İç Anadolu, Doğu Anadolu, Güneydoğu Anadolu ile Orta ve Doğu Akdeniz 
yağışlı geçecek. Yağışların kıyı kesimlerde yağmur ve sağanak, iç kesimlerde karla karı-

şık yağmur ve kar şeklinde olması bekleniyor.

UNESCO Dünya Miras Listesi'nde yer alan Karabük'ün Safranbolu ilçesindeki tarihi konaklar kar 
yağışıyla beyaza büründü. Kar yağışı, dünyada "en iyi korunan kentler" arasında ilk 20'de bulunan 

Safranbolu'da etkili olmaya devam ediyor. Tarihi ilçedeki Osmanlı döneminden kalma han, hamam, 
cami, çeşme ve konaklar, yağan karın ardından ayrı güzelliğe büründü.  Kar yağışı, kent merkezi, 
Keltepe Kayak Merkezi, Karabük-Bartın kara yolunun 1030 rakımlı Ahmetusta Geçidi, Karabük-

Ankara kara yolunun Kemikli rampaları mevkisi ile ilçelerin yüksek kesimlerinde de etkili oluyor.

Samsun Valiliği ve Büyükşehir Belediyesi ekipleri, kar yağışı ve 
kazalar nedeniyle ulaşıma kapanan Samsun-Ankara kara yolunda 
mahsur kalanlara ve çalışma yürüten görevlilere sıcak çorba ikram 

etti. Ekipler, yoğun kar yağışı ve kazalar nedeniyle ulaşımın aksadığı 
Samsun-Ankara kara yolu Kavak ve Havza ilçeleri mevkisindeki 
çalışmalarını yoğunlaştırdı. Valilik ve belediye görevlileri, yolda 

mahsur kalanlar ile çalışmalara katılan polis, Karayolları, itfaiye ve 
sağlık ekiplerine sıcak çorba ikramında bulundu.

SAFRANBOLU'DA TARIHI KONAKLAR KARLA KAPLANDI

 SICAK ÇORBA IKRAM EDILDI

Kayseri'de kar ve tipi sebebiyle yollar-
da mahsur kalan 385 kişi, kamuya ait 
tesislerde ağırlandı. Kent genelinde 
etkili olan olumsuz hava koşulları 
nedeniyle AFAD, ANDA, İHH, Yesevi 
ve Gökbörü arama kurtarma ekipleri 
ile Büyükşehir Belediyesi, Karayolları 
Bölge Müdürlüğü ve emniyet personeli, 
meydana gelebilecek olumsuzluklara 
anında müdahale edebilmek için hazır 
bekledi. Ekipler, 118 mahsur kalma ve 
20 trafik kazasına müdahalede bulun-
du. Afet Yönetim Merkezi koordinas-
yonunda 755 kişiye yardım edilerek 
385'i kamuya ait tesislerde ağırlandı.

İstanbul Üniversitesi Su Bilimleri Fa-
kültesi Öğretim Üyesi Prof. Dr. Yelda 
Aktan, müsilajın Marmara Denizi'nde 
dipte yoğun olduğunun göründüğünü, 
zamanla deniz yüzeyine taşındığını 
bildirdi. Prof. Dr. Aktan, müsilajın yak-
laşık son 20 yıldır ara ara gündeme 
geldiğini, bazı dönemlerde ise çok 
yoğun olarak kendisini gösterdiğini 
söyledi. Marmara Denizi'nin hem 
insan baskısı hem de endüstriyel 
faaliyetler yönünden çok yoğun 
kullanıldığını kaydeden Aktan, kıyısal 
alanların bundan çok etkilendiğini, 
yoğun faaliyet sonucunda organik 
madde girişinin (atıkların) müsilaja 
neden olduğunu dile getirdi. 
Prof. Dr. Aktan, bu duruma tek hücreli 
canlı fitoplanktonun neden olduğuna 
dikkati çekerek, "Ekosistemin dengesi 

bozuldukça, besin tuzları ve organik 
madde miktarı arttıkça bazı türler aşırı 
derecede artış gösteriyor. Daha sonra 
bunların ölümüyle birlikte parçalan-
ma, ayrışma sürecinde ortamdaki 
bakteriyel faaliyetle birlikte müsilaj 
ortaya çıkıyor" dedi. Müsilajın aslında 
tüm su kolonunda bulunduğunu, 
zaman zaman su yüzeyine çıktığında 
görünür hâle geldiğini vurgulayan 
Aktan, atık girdisi devam ettiği sürece 
Marmara Denizi'nin tümünün bundan 
etkilendiğini kaydetti. Prof. Dr. Aktan, 
akıntılarla birlikte su hareketlerinin 
yetersiz olduğu bölgelere yerleşen 
müsilajın orada daha uzun süre kaldı-
ğını, su hareketlerinin olduğu bölgeler 
ve dinamik ortamlarda ayrışma sü-
reciyle ekosistemin toparlanmasının 
daha kolay hâle geldiğini söyledi.

Malatya'daki İnönü Üniversitesi Turgut 
Özal Tıp Merkezi Karaciğer Nakli Enstitü-
sünde görevli akademisyenler, Antalya'da 
düzenlenen Türk Girişimsel Radyoloji 
Derneği (TGRD) ve EVIS Uluslararası Or-
tak Kongresi'ne canlı yayınla bağlanarak 
iki hastanın karaciğer tümörü ameliyatını 
gerçekleştirdi. Türk ve yabancı bilim 
insanlarının katıldığı kongrede, diyabetik 
ayak, varis, prostat ve diz ağrıları gibi pek 
çok sağlık sorununa yönelik girişimsel 
radyoloji yöntemleri değerlendirildi. Yeni 
teknolojilerin tanıtıldığı ve bilimsel çalış-
maların paylaşıldığı kongrede, "Onkoloji 
1. Olgu" başlıklı oturum kapsamında 
Malatya'dan canlı bağlantı kuruldu. Canlı 

yayında ameliyat yapan Prof. Dr. Rama-
zan Kutlu ve ekibi, kongre katılımcılarının 
öneri ve görüşlerini dikkate alarak ope-
rasyonları başarıyla tamamladı. Ameliyatı 
gerçekleştiren Prof. Dr. Kutlu, önemli bir 
işe imza attıklarını söyledi. Kutlu, ‘’Biz 
burada vakayı yaparken Antalya'daki 
arkadaşlarımız fikirlerini beyan etti, 
öneride bulundular. Biz de onlara cevap-
larımızı verdik ve ortak kararla güzel bir 
tedavi yaptık. Hastalar ameliyattan sorun 
olmadan çıktılar. Hastalar bundan sonra 
takip ve klinik incelemelere bağlı olacak. 
İnşallah bu hastalarımızı sağlıklı günlere, 
sağlıklı karaciğerlerle buluşturacağız" 
diye konuştu.

Erzurum Şehir Hastanesi Kardiyoloji 
Kliniğinden Doç. Dr. Faruk Aydınyılmaz, 
düzenli fiziksel aktivitede bulunarak, sağ-
lıklı beslenerek, sigara ve alkol tüketimini 
de azaltarak kalp krizi vakalarının yüzde 
80'e kadar önlenebileceğini söyledi. 

Doç. Dr. Aydınyılmaz, Kalp Sağlığı Haf-
tası kapsamında yaptığı değerlendirmede, 
kalp sağlığıyla ilgili önemli 
bilgiler olmasına rağmen 
hem ülke hem de dün-
yada kalp ve kalp 
damar hastalıkları 
kaynaklı ölümlerin 
liste başında 
geldiğini söyledi. 
Her yıl ülkede 
yaklaşık 300 bin 
kişinin kalp krizi 
geçirdiğini, bunların 
bazılarının kalp 

krizinin akut ve kronik dönem komplikas-
yonları sebebiyle kaybedildiğini anlatan 
Aydınyılmaz, bu kadar sık görülen ve 
ölüme de sebep olan bu hastalık grubunun 
yaklaşık yüzde 80'inin engellenebilir risk 
faktörlerine bağlı olduğunu belirtti.

Aydınyılmaz, hipertansiyon, diya-
bet, obezite, fiziksel aktivitesiz yaşam 

tarzı, stres ve hava kirliliği gibi risk 
faktörlerinin de eşlik etmesiyle 

kalp sağlığı açısından daha 
olumsuz bir profil sergi-

lendiğini ifade ederek, 
"Bu risk faktörlerinden 
birine sahip vatandaş-
ların en azından sene-
de bir defa kardiyolojik 

muayeneye gelmesi 
gerekiyor’’ dedi.

Türk Kardiyoloji 
Derneğinin üyesi olduğu 

Avrupa Kardiyoloji Derneğinin kalp koruma 
kılavuzunda da fiziksel aktivitenin öneril-
diğini vurgulayan Aydınyılmaz, sağlıklı bir 
kalp için beslenmenin önemli olduğuna 
işaret etti. Sağlıklı yaşam için önerilerini 
paylaşan Aydınyılmaz, şöyle devam etti:

"Yetişkinlerde tüm yaş grubunda 
haftalık 150 ila 300 dakika arasında 
hafif düzeyde fiziksel aktivite öneriliyor. 
Bundan kastımız yürüyüş, su içi egzersiz 
ya da hafif hızda bisiklet sürmek olabilir. 
Haftada 1-2 gün kas kitlesini artırmak 
için direnç egzersizleri yapılabilir. Böylece 
fiziksel aktiviteyi düzenli hale getirerek 
hem hastaların ideal kiloya ulaşmasına 
hem kolesterol seviyesinin düşmesine 
hem de hipertansiyon ve diyabet gibi 
rahatsızlık varsa bunların daha optimal 
hâle gelmesine, hastaların stres seviyesi 
düşürülerek kalp sağlığı açısından olumlu 
etkiler sağlanmış olur."

Denizli'nin Çivril ilçesinde 3,9 
büyüklüğünde deprem mey-
dana geldi. Afet ve Acil Durum 
Yönetimi Başkanlığının (AFAD) 
internet sitesinde yer alan bilgi-
ye göre, saat 04.37'de merkez 
üssü Çivril olan 3,9 büyüklü-
ğünde sarsıntı kaydedildi. Dep-
remin 7,06 kilometre derinlikte 
meydana geldiği belirlendi.

Karda yolda 
kalanlar tesislerde 
ağırlandı 

MÜSILAJ, MARMARA DENIZI'NDE  
DIPTE YOĞUNLAŞIYOR

AMELIYAT CANLI YAYINLA 
KONGREYE AKTARILDI 

Uzmanından kalp krizini önleme önerisi

Denizli'de 3,9 büyüklüğünde deprem

Bolu'nun doğal güzellikleriyle ünlü Abant Gölü Milli Parkı, nisan ayında yağan karın tadını çıkarmak isteyenlerin ilgisiyle karşılaştı. Kent merkezine yaklaşık 35 kilometre uzaklıkta bulunan doğal güzellikleriyle ünlü Abant'ta aralıklarla kar yağışı etkili oldu.  Hafta sonunu karın tadını çıkararak değerlendirmek isteyenler, kar kalınlığının yak-laşık 40 santimetreye ulaştığı milli parka geldi. Beyaz örtüyle ayrı güzelliğe bürünen milli parka gelenler, göl çevresinde yürüyüş yaparak, fotoğraf çektirerek, kar topu oynayarak, kardan adam yaparak, kızak ve şambrelle kayarak keyifli vakit geçirdi. 

DOĞASEVERLER, ABANT'TA  KARIN KEYFINI ÇIKARDI

Avcılar'da durakta bekleyen 
bir metrobüse arkadan 
gelen başka bir metro-
büsün çapması sonucu 
ilk bilgilere göre 10 kişi 
yaralandı. Söğütlüçeşme 
istikametinde seyir hâlin-
deki metrobüs, Büyükşehir 
Belediyesi Sosyal Tesis-
leri durağında bekleyen 
başka bir metrobüse çarptı. 
Haber verilmesi üzerine 
olay yerine sağlık ve polis 
ekipleri sevk edildi. Kazada 
ilk bilgilere göre 10 kişinin 
yaralandığı öğrenildi.Kaza 
nedeniyle seferler aksar-
ken, metrobüs hattında 
araç ve yolcu yoğunluğu 
yaşandı.

İstanbul'da 
korkutan  
metrobüs  

kazası 



Ev ve Mutfak Eşyaları Sanayicileri ve 
İhracatçıları Derneği (EVSİD), 2025 yılı Mart 

ayı verilerini açıkladı. Verilere göre, yılın ilk üç 
ayında yapılan ihracat geçen yılın aynı dönemine 
göre yüzde 6,4 düşüşle 741 milyon dolar olarak 
gerçekleşti. Sektör, 2024’ün aynı döneminde 
792,5 milyon dolarlık ihracat yapmıştı. Alt ürün 
gruplarının tamamında ihracat gerilerken, en 
büyük grubu oluşturan elektrikli ürünlerde yüzde 
5,9, metal ürünlerde yüzde 6,8 ve plastik ürün-
lerde yüzde 4,6 düşüş yaşandı. Buna rağmen, 
toplam birim ihracat değeri yüzde 1,4 artışla 3,79 
dolardan 3,84 dolara yükseldi. EVSİD Yönetim 
Kurulu Başkanı Talha Özger, ilk iki ayda yaşanan 
yüzde 10’luk düşüşe karşın mart ayındaki 
toparlanmanın sektöre moral verdiğini belirtti. 
Avrupa’nın sektörün en büyük pazarı olduğunu 
hatırlatan Özger, ilk 5 pazarın tamamının Avrupa 
ülkelerinden oluştuğunu ve toplam ihracatın yüz-
de 30’unun bu pazarlara yapıldığını vurguladı. 

EV EŞYALARI SEKTÖRÜ  
IHRACATTA UMUT VERDI
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arım ve Orman Bakanı İbra-
him Yumaklı, ana muhalefetin 

boykot çağrılarına tepki gös-
tererek, ülke ekonomisinin bu 

tür girişimlere kurban edilmemesi gerek-
tiğini söyledi.  Bakan Yumaklı, İstanbul’da 
düzenlenen “Bab-ı Ali Toplantıları-Büyü-
yen Küresel Gıda Sorunu ve Türk Tarım 
Sektörünün Konumu, Geleceği” başlıklı 
etkinlikte konuştu. Yumaklı, gıda güven-
liği ve tarımsal üretimin sürdürülebilirliği 
üzerine değerlendirmelerde bulundu.

Tarım sektörünün savunma sanayii 
kadar stratejik olduğunu vurgulayan 
Yumaklı, “Her gün değişen bir gündemle 
karşı karşıyayız. Böyle bir dönemde gıda 
arz güvenliğimizi sağlamak ve üretimde 
güçlü kalmak zorundayız” dedi.

186 ülkeye ihracat
Birleşmiş Milletler’in raporlarına da 

değinen Bakan Yumaklı, 2050 yılına kadar 
dünya genelinde %65 ila %70 oranında daha 
fazla gıda üretilmesi gerektiğine dikkat çe-
kerek, Türkiye’nin bu zorlu süreçte önemli 

bir sorumluluk üstlendiğini ifade etti. “165 
bin personelimizle hem ülkemizin gıda arz 
güvenliğini sağlıyoruz hem de ihtiyaç du-
yan ülkelere destek veriyoruz” diyen Bakan 
Yumaklı, Türkiye’nin 186 ülkeye 2 binden 
fazla tarım ve gıda ürünü ihraç ettiğini ve 
2025 yılı sonunda bu ihracatın 32,6 milyar 
dolara ulaşmasının beklendiğini söyledi.

Her kesim etkilenir
Bakan İbrahim Yumaklı, konuşmasının 

sonunda ana muhalefetin ekonomi üzerin-
den yaptığı boykot çağrılarına da sert tepki 
gösterdi. “Ekonomimizin, hiç düşünülme-
den bu tür siyasi çıkışlara kurban edilmesi 
doğru değil. Dişimizle tırnağımızla bir nok-
taya getirdiğimiz değerleri, bu tür çağrılara 
feda etmemeliyiz” diyen Bakan Yumaklı, 
gıda arz güvenliğinin tüm toplum kesim-
lerini etkilediğini söyledi. Bakan Yumaklı, 
“Bu ülkede bir kriz yaşandığında, bir siyasi 
görüş daha az ya da hiç etkilenmeyecek 
diye bir şey yok. Hepimiz aynı şekilde 
etkileniriz. Şapkamızı önümüze koyup 
düşünmeliyiz” ifadelerini kullandı.

EKONOMI 
BOYKOTA 
KURBAN 
EDILMEMELI

T 

BAKAN YUMAKLI, EKONOMININ, ANA MUHALEFETIN BOYKOT ÇAĞRILARINA 
KURBAN EDILMESININ DOĞRU OLMADIĞINI SÖYLEDI. YUMAKLI, “DIŞIMIZLE 
TIRNAĞIMIZLA BIR YERE GETIRMIŞ OLDUĞUMUZ, HAKIKATEN ÇOK EMEK SARF 
EDILMIŞ BIRTAKIM ŞEYLERI BUNLARA KURBAN ETMEMELIYIZ” AÇIKLAMASINI YAPTI.

ÇIFTÇIYI DE 
TÜKETICIYI DE 

KORUMAK 
ZORUNDAYIZ

KIRSALA 
50 MILYON 

AVRO DESTEK

QNB LEASING VE 
GOLDWIND’DEN 
GÜÇLÜ IŞ BIRLIĞI

ASUS’UN YENI NESIL OYUN 
BILGISAYARLARI TÜRKIYE’DE

ULAK, AFRIKA 
PAZARINA 
GÜÇLÜ ADIM 
ATIYOR

BORSA VE 
DÖVIZDE 
YÜKSELIŞ 
SÜRÜYOR

TÜRK SOMONU 
84 MILYON DOLAR 

KAZANDIRDI

“Cumhurbaşkanımızın söylediği 
gibi, ambarın anahtarı kimdeyse güç 
ondadır” sözleriyle tarımın stratejik 
önemini vurgulayan Bakan İbrahim 

Yumaklı, çiftçi ve tüketici dengesinin 
korunması gerektiğini ifade etti. Ba-
kan Yumaklı, önümüzdeki dönemde 

tarımsal üretimi beş temel üzerine 
oturttuklarını belirtti: “Sürdürülebilir-
lik, verimlilik, kalite, kayıt altına alma 
ve elde edilen gelirin yeniden sektöre 

yatırılması.” Bu eksende hazırlanan 
tarımsal üretim planlamasının 2024 

itibarıyla hayata geçirildiğini belirten 
Bakan Yumaklı, bu yıl ilk meyvelerin 

alınacağını söyledi.

Tarım ve Orman Bakanı İbrahim Yu-
maklı, IPARD III Programı kapsamında 

yüzde 100 hibeli toplam 50 milyon 
avroluk desteği kapsayan 6. başvuru 

çağrı ilanının yayımlandığını duyurdu. 
Sosyal medya hesabından açıklama 

yapan Bakan Yumaklı, kırsalda 
kadınlar ve gençler başta olmak üzere 

yerel kalkınmayı destekleyen projelere 
destek sağlanacağını belirtti. Yerel 

eylem gruplarının bugüne kadar 328 
milyon lira hibe aldığını ifade eden 

Bakan Yumaklı, LEADER yaklaşı-
mıyla yerel potansiyelin harekete 

geçirildiğini vurguladı. Başvurular 
2 Haziran’da başlayacak ve proje 

dosyaları 27 Haziran saat 18.00’e kadar 
teslim edilebilecek. Çevrim içi başvuru 

sistemi ise 25 Haziran’da kapanacak.

QNB Leasing, Goldwind ile gerçekleştirdiği 
stratejik iş birliğiyle Türkiye’deki rüzgâr 

enerjisi projelerine finansal destek sağlamayı 
hedefliyor. Bu ortaklık, yenilenebilir enerji 
yatırımlarını hızlandırarak Türkiye’nin enerji 
dönüşümüne katkıda bulunacak. QNB Leasing, 
35 yıldır Türkiye’nin kalkınmasına katkı sağ-
larken, 10 milyar doları aşkın yatırımı hayata 
geçirdi. Şirket, Goldwind ile yaptığı iş birliğiyle, 
rüzgâr enerjisi projelerinde yatırımcılara 
esnek ve uzun vadeli finansman modelleri 
sunacak. QNB Leasing Genel Müdürü Osman 
Taş, bu iş birliğinin, Türkiye’yi temiz enerjiye 

daha hızlı ulaştırmak için önemli bir adım 
olduğunu belirtti. Goldwind Uluslararası Genel 
Müdürü Wang Hai ise iş birliğinin Türkiye’nin 
yenilenebilir enerji büyümesini hızlandıracağını 
ifade etti. Bu ortaklık, Birleşmiş Milletler’in 
“Erişilebilir ve Temiz Enerji” ve “İklim Eylemi” 
hedeflerine katkı sağlamayı amaçlıyor.

ASUS, yeni nesil ROG Strix SCAR ve Strix 
G oyun dizüstü bilgisayarlarını Türkiye 

pazarına sundu. 119.999 TL’den başlayan 
fiyatlarla satışa sunulan yeni modeller, yüksek 
performansı ve şık tasarımlarıyla dikkat çekiyor. 
NVIDIA GeForce RTX 50 Serisi GPU’ları ve Intel 
Core Ultra 9 işlemcilerle donatılan bilgisayarlar, 
oyunculara üstün oyun deneyimi sunmayı 
vadediyor. ASUS Türkiye İş Geliştirme Müdür 
Yardımcısı Mark Chu, Türkiye’nin oyun bilgisaya-
rı pazarında önemli bir pazar payına sahip 
olduğunu belirterek, 2024 itibarıyla Türkiye’nin 
pazar payını yüzde 26,8’e çıkardığını açıkladı. 
ROG Strix serisi, üstün termal sistemleri, gelişmiş 

ACR teknolojisine sahip ekranları ve vidasız 
tasarım özellikleriyle öne çıkıyor. Yeni modeller, 
oyunseverlere sadece performans değil, şıklık ve 
kişiselleştirme imkânı da sunuyor.

Türkiye’nin yerli baz istasyonu 
üreticisi ULAK Haberleşme, 

GITEX Africa 2025 Fuarı’nda yapacağı 
görüşmelerle Afrika pazarındaki iş 
birliklerini güçlendirmeyi hedefliyor. 
Afrika kıtasında dijitalleşmenin 
önemli etkinliklerinden biri olan 
GITEX Africa 2025 Fuarı, 14-16 Nisan 
tarihleri arasında Fas’ın Marakeş 
kentinde düzenlenecek. Bu fuarda, 
ULAK Haberleşme, yerli ve milli 
iletişim çözümlerini sergileyerek, 
uluslararası teknoloji aktörleriyle iş 
birlikleri kurmayı amaçlıyor. 4,5G 
ve 5G altyapıları, siber güvenlik 
çözümleri, akıllı şehir uygulamaları ve 
uçtan uca milli haberleşme sistemleri 
gibi teknolojilerle fuara katılacak 
olan şirket, özellikle Afrika pazarı için 
sürdürülebilir iş birlikleri yapmayı 
hedefliyor. Ayrıca, B2B görüşmeleriy-
le potansiyel iş ortaklarıyla stratejik 
adımlar atmayı planlıyor. Nijer ve 
Sudan başta olmak üzere Afrika’da 
faaliyet gösteren ULAK, bu bölgedeki 
dijitalleşme sürecinde önemli bir rol 
oynamayı amaçlıyor. Şirket, GITEX 
Africa 2025’te teknoloji ihracatını 
artırmayı, yeni pazarlara açılmayı 
ve Türkiye’nin mühendislik gücünü 
global alanda tanıtmayı hedefliyor.

Borsa İstanbul’da işlem gören 
hisse senetleri, haftalık bazda 

%0,01 değer kazandı. Dolar/TL, %0,12 
artarken, avro/TL %3,31, altının gram 
fiyatı ise %6,45 yükseldi. BIST 100 
endeksi, en düşük 9.050,56 puan ve en 
yüksek 9.581,24 puan seviyelerine ula-
şarak haftayı, önceki hafta kapanışının 
%0,01 üzerinde 9.380,95 puandan 
tamamladı. Kapalıçarşı’da işlem gören 
24 ayar külçe altının gram satış fiyatı, 
bu hafta %6,45 artarak 3.960 TL’ye, 
Cumhuriyet altını ise %6,36 yükselişle 
26.782 TL’ye çıktı. Geçen hafta sonu 
6.235 TL olan çeyrek altının satış fiyatı, 
%6,38 artarak 6.633 TL’ye yükseldi. 
ABD doları, %0,12 artarak 38,0610 
TL’ye, avro ise %3,31 artışla 43,2580 
TL’ye çıktı. Yatırım fonları bu hafta 
%0,34, emeklilik fonları ise %0,37 
değer kaybetti. Yatırım fonları arasında 
en çok kazandıranlar ise %0,77 ile 
“para piyasası” fonları oldu. (AA)

Doğu Karadeniz İhracatçılar Birliği (DKİB) veri-
lerine göre, Türk somonu yılın ilk üç ayında 20 

farklı ülkeye ihraç edildi. Ocak-mart döneminde 
toplamda 11 bin 899 ton somon ihraç edilerek, 
bu satıştan elde edilen gelir 84 milyon 406 bin 
690 dolar oldu. Türkiye’nin somon ihracatında 

başı çeken ülkeler arasında Rusya Federas-
yonu, ABD ve Japonya yer aldı. Bu dönemde, 
Rusya’ya 74 milyon 37 bin 993 dolar, ABD’ye 
2 milyon 382 bin 754 dolar, Japonya’ya ise 1 

milyon 233 bin 111 dolar değerinde somon ihraç 
edildi. Geçen yılın ilk çeyreğinde yer almayan 

Azerbaycan da bu yıl Türk somonunu satın alan 
ülkeler arasında yerini aldı. (AA)

Petrol fiyatlarında yaşanan dalgalanma, akaryakıt fiyatlarına da yansıdı. Benzinin litre satış fiyatına 
yapılan 82 kuruşluk artış, bu gece itibarıyla pompada geçerli olacak ve fiyatlar yeni tabelalara 

yansıyacak. Bu zamla birlikte, brent petrol fiyatlarının geçtiğimiz haftalarda yaşadığı düşüşten kaynaklanan 
indirim serisi sona erdi. ABD Başkanı Donald Trump’ın gümrük tarifeleriyle ilgili belirsizlik yaratması sonucu, 
brent petrolün varil fiyatı bu hafta 60 doların altına inmiş ve 4 yılın en düşük seviyesini görmüştü. Bu durum, 
benzine üst üste yapılan iki gün süresince toplamda 3 lira 59 kuruşluk bir indirim olarak yansımıştı. Ancak, 
petrol fiyatlarındaki toparlanma ile birlikte yapılan zamla bu indirimlerin bir kısmı geri alınmış oldu. Dün 
itibarıyla brent petrol varil fiyatı 65 dolar civarında işlem görüyordu. Zamlı fiyatlar ile birlikte, İstanbul’da 
benzinin litresi 44 lira 18 kuruş, Ankara’da 44 lira 75 kuruş, İzmir’de ise 45 lira 12 kuruşa satılmakta.

BENZIN 
FIYATLARI 
82 KURUŞ 

ARTTI

Talha Özger, “Dünya genelinde en büyük 10 ihracatçı ülkenin 
toplam sektör ihracatının yüzde 85’ini oluşturduğu bir ortamda, 

Türkiye’nin yüzde 2,62 pay alması önemli bir başarıdır” dedi.

Küresel navlun fiyatları, ABD yönetiminin 
korumacı ticaret politikaları ve tarife belir-

sizliğinin etkisiyle 2025 yılı başında düşüş gösterdi. 
Ocak ortalarından itibaren azalan fiyatlar, deniz 
ticaretinin ilerleyen dönemde tarife restleşme-
lerinden olumsuz etkilenebileceğini gösteriyor. 
ABD Başkanı Donald Trump’ın dış ticaret açığını 
düşürme stratejisi çerçevesinde uyguladığı koru-
macı politikalar, küresel ticareti etkilemeye devam 
ediyor. Trump’ın tarifelere ilişkin son açıklamaları, 
ABD’deki yatırımcıları bir nebze rahatlattı. Başkan, 
karşılıklılık esaslı tarifelerin 90 gün boyunca 
durdurulacağını ve bu süre zarfında yüzde 
10’luk temel tarife oranı uygulanacağını belirtti. 

Ancak, Çin’e uyguladığı tarife oranını yüzde 125’e 
çıkarması dikkat çekti. Denizcilik araştırma şirketi 
Drewry’nin Dünya Konteyner Endeksi verilerine 
göre, 40’lık konteyner bileşik endeksi son üç ayda 
yaklaşık yüzde 43 düşüşle 2 bin 265 dolara geriledi. 
İstanbul ve Marmara, Ege, Akdeniz ve Karadeniz 
Bölgeleri (İMEAK) Deniz Ticaret Odası Yönetim 
Kurulu Başkanı Tamer Kıran, önümüzdeki haftalar-
da navlundaki gerilemenin devam edebileceğini 
belirtti. Kıran, bunun temel nedeninin konteyner 
taşımacılığındaki kapasite artışı olduğunu vurgu-
ladı. Kıran, Trump’ın tarifelerinin devam etmesi 
durumunda küresel ekonominin stagflasyon 
riskiyle karşı karşıya kalabileceğini söyledi. 

NAVLUN 
FIYATLARI 
DÜŞÜŞE 
GEÇTI
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EKONOMİ

ürkiye Esnaf ve Sa-
natkârları Konfede-

rasyonu (TESK) Genel 
Başkanı Bendevi Pa-

landöken, son dönemde altına 
olan talebin arttığına dikkat çe-
kerek, “Sahte altın ve düşük ayar 
altın gibi riskler de beraberinde 
geliyor. Güvenli alışverişin adresi 
kuyumcu esnafıdır” dedi.

Yatırımcının kâbusu 
Palandöken, artan altın 

talebinin sahte altın riskini 
artırdığını belirterek, özellik-
le internet üzerinden yapılan 
alışverişlerin tehlikeli olduğuna 
vurgu yaptı. Altın alırken dik-
kat edilmesi gereken en önemli 
noktaların başında, belgesi ve 
sertifikası olmayan ürünlerden 
kaçınılması gerektiğini ifade 
eden Palandöken, “Sahte altın, 

esnafı mağdur ediyor, aynı 
zamanda vatandaşların biri-
kimlerini de tehlikeye atıyor. Bu 
yüzden güvenilir kuyumculara 
yönelmek şart” dedi.

Altına olan talep arttı
Bendevi Palandöken, altına 

olan talebin yalnızca düğün 
sezonuyla değil, aynı zaman-
da faiz oranlarındaki düşüş 
ve küresel ekonomik krizlerle 
de doğrudan ilişkili olduğunu 
belirtti. Ekonomik belirsizlikle-
rin, vatandaşları güvenli liman 
olan altına yönlendirdiğini ifade 
eden Palandöken, altın alış-
verişlerinde dikkatli olunması 
gerektiğinin altını çizdi.

Tercih, kuyumcu esnafı
Altın tasarrufu yapmak 

isteyenlerin güvenli alışveriş 

yapabilmesi için kuyumcu 
esnafını tercih etmeleri ge-
rektiğini belirten Palandöken, 
“Altın her dönemde, özellikle 
savaşlar ve ekonomik krizler 
gibi dönemlerde güvenli bir 
yatırım aracı olmuştur. Ancak, 
bu durum sahtekârların da işta-
hını kabartmıştır. Sahteciliğin 
önüne geçmek için sertifikalı ve 
gramajı belli altınlardan alışve-
riş yapmak gerekir” dedi.

TESK GENEL BAŞKANI BENDEVI PALANDÖKEN, ALTINA OLAN ARTAN TALEBIN SAHTE ALTIN RISKINI DE  
BERABERINDE GETIRDIĞINI BELIRTEREK, GÜVENLI ALIŞVERIŞIN ADRESININ KUYUMCU ESNAFI OLDUĞUNU 
SÖYLEDI. PALANDÖKEN, VATANDAŞLARI SAHTE ÜRÜNLERE KARŞI DIKKATLI OLMALARI KONUSUNDA UYARDI.

T 

BENDEVI PALANDÖKEN

Altının, enflasyon karşısında koruyucu 
bir sığınak hâline geldiğini belirten 

TESK Genel Başkanı Bendevi Palandöken, 
altın fiyatlarının yükselmesiyle birlikte 
yatırımcıların bu güvenli limana yöneldiğini 
ifade etti. “Bu dönemde, sahte altınlar gibi 
risklere karşı daha dikkatli olmak gerekiyor” 
diyerek vatandaşları uyardı. Altın alışve-
rişinde dikkat edilmesi gereken en önemli 
noktanın güvenilir esnaftan alışveriş yapmak 
olduğunu belirten Palandöken, “Sahte altın 
ve hileli ürünler ile karşılaşmamak için her 
zaman güvendiğiniz kuyumcu esnafından 
alışveriş yapmalısınız. Güvenli alışveriş, hem 
esnafı hem de yatırımcıyı büyük mağduri-
yetlerden korur” şeklinde konuştu.

‘GÜVENDIĞINIZ 
ESNAFTAN ŞAŞMAYIN’

Hazine ve Maliye Bakanı Meh-
met Şimşek, Antalya Diplomasi 

Forumu’nda küresel ticaretin 
büyüme hızının, küresel ekono-
miyle kıyaslandığında son yıllarda 
gerilediğini söyledi. Bakan Şimşek, 
2024 yılı itibarıyla dünya çapında 
3 bin 300’den fazla ticaret kısıt-
laması olduğunu vurgulayarak, 
bu rakamın küresel kriz öncesine 
göre 11 kat fazla olduğunu ifade etti. 
Bakan Şimşek, artan korumacılığın 
küresel ticaretteki kazanımları 
tehdit ettiğini belirterek, “1990’lar-
dan bu yana küresel ticaretin ka-
zanımları, 1 milyardan fazla insanı 
aşırı yoksulluktan kurtardı, ancak 
korumacılık bu kazanımları tersine 
çevirebilir” dedi.  Bakan Şimşek, 
çözümün güçlü yapısal politika-

larda olduğunu ve ülkelerin bu dö-
nemde ya dost ülkelerle ilişkilerini 
derinleştireceğini ya da kural bazlı 
ticareti savunan ülkelerle bağlarını 
güçlendireceğini ifade etti. İklim 
değişikliğiyle mücadelede 
daha fazla iş birliğine 
ihtiyaç olduğunu belirten 
Bakan Şimşek, yapay 
zekâ çiplerine adil erişi-
min önemli olduğunu 
söyledi. Bakan Meh-
met Şimşek, “Küresel 
sorunlar tek ba-
şına çözülemez, 
çok taraflılıkla 
desteklenen 
dengeli bir yak-
laşım benimsen-
meli” dedi.

Henkel, 2024 yılı itibarıy-
la güçlü organik büyüme 

ve kârlılık artışı sağladı. 
Şirket, 2024 mali yılını 21,586 
milyar euro satışla kapatır-
ken, organik satış büyümesi 
yüzde 2,6’ya ulaştı. Henkel 
CEO’su Carsten Knobel, 
2025’te küresel ticaretin 
ılımlı bir büyüme göstere-
ceğini ve şirketin 1,5 ile 3,5 
arasında organik büyüme 
hedeflediğini açıkladı. Hen-
kel, dijitalleşme alanındaki 
adımlarını hızlandırarak, 
yapay zekâ ve stratejik dijital 
ortaklıklarla iş süreçlerini 
optimize etti. Ayrıca, 2025 yılı 
sonuna kadar tüm yönetim 
kademelerinde cinsiyet eşit-
liğini sağlamayı hedefliyor. 
Knobel, “2024, Henkel için 
başarılı bir yıl oldu ve gelece-
ğe yönelik güçlü bir büyüme 
stratejisi uyguluyoruz” dedi.

Me
hm

et
 Şi

m
şe

k

Ca
rs

te
n K

no
be

l

SINGER, HD 4411 serisinin Pink ve Prisma modelleriyle, Anneler Günü için 
pratik ve şık hediye alternatifleri sunuyor. Hem günlük yaşamı kolaylaştıran 

hem de estetik tasarımlarıyla dikkat çeken bu modeller, 11 farklı dikiş ve dekora-
tif desen, 4 kademeli ilik açma, ayarlanabilir kumaş baskı basıncı gibi özellikler-
le kullanıcılara esneklik sağlıyor. HD 4411 Pink, sade tonlarıyla şıklık sunarken, 
HD 4411 Prisma enerjik renk geçişleriyle öne çıkıyor. Her iki model de taşınabilir 
yapısı ve sessiz çalışma performansıyla her evin vazgeçilmezi olmaya aday.

Dünyada üretilen gıdanın üçte 
biri israf olurken, gıda talebi hızla 

artıyor. Barilla Türkiye, bu yıl 5’incisi 
düzenlenen Gıda Bankacılığı Zirvesi’nde 
gıda israfı ve tarımda verimlilik alan-
larındaki sürdürülebilir uygulamalarını 
paylaştı. Temel İhtiyaç Derneği (TİDER) 
tarafından gerçekleştirilen zirvede, Ba-
rilla Gıda Satınalma ve Lojistik Kıdemli 
Müdürü Aytaç Köksal, “Gıda ve Tarım 
Değer Zincirinde Kayıplar ve İsrafın 
Önlenmesi” oturumunda konuşmacı 
olarak yer aldı. Dünyada üretilen gıdanın 
üçte birinin israf olduğuna dikkat çeken 
Köksal, gıda talebinin hızla arttığını 
ve tarımda verimlilik sağlanması 
gerektiğini vurguladı. Ayrıca, tarımda 
iklim değişikliği ve sürdürülebilirlik 
konularının giderek daha önemli hâle 
geldiğini söyledi. Barilla’nın Türkiye’de 
30 yılı aşkın süredir sözleşmeli tarım 
uyguladığını belirten Köksal, israfın 
önlenmesinin tohumdan başlayarak 
doğru tarım uygulamaları ile mümkün 
olduğunu ifade etti. Barilla’nın son 10 

yıldır sürdürülebilir tarım ile birleştirdiği 
sözleşmeli tarım sisteminin, tarımsal 
verimliliği artırırken kaynak kullanımını 
optimize ettiğini anlatan Köksal, “Tür-
kiye’de yıllık 7 milyon hektar buğday 
ekiliyor ve buğday üretiminde bilimsel 
yöntemlerle verimliliği yüzde 15-20 
arasında artırabiliriz” dedi. Bu oranların, 
yaklaşık 2,5 milyon insanın yıllık buğday 
ihtiyacını karşılayacak kadar büyük bir 
tasarruf sağladığını söyledi.

Akyapı, 27 yıllık deneyimiyle geliş-
tirdiği sanayi projelerine bir yenisini 

daha ekliyor. Dudullu Organize Sanayi 
Bölgesi’nde hayata geçirilen Ticaret-
hane Dudullu, 555 bağımsız bölümden 
oluşuyor ve bu yıl teslim edilmesi plan-
lanıyor. Akyapı Yönetim Kurulu Başkanı 
Mahmut Asmalı, projede sanayicilerin 
üretim hatlarını genişletmeye yönelik 
taleplerini dikkate aldıklarını belirterek, 

“Bu projeyle 8 bin kişiye istihdam sağ-
lamayı hedefliyoruz” dedi. Proje, 310 
bin metrekarelik inşaat alanı ve “Yeşil 
Bina Sertifikası” ile sürdürülebilir alt-
yapı sunuyor. Ayrıca, E-5, TEM Otoyolu 
gibi ana akslara yakınlığıyla yatırımcılar 
için büyük avantaj sağlıyor.

Vodafone Business, 15 Nisan’da 
İstanbul Rixos Tersane’de Voda-

fone Business Tech Connect etkinliğini 
düzenleyecek. Etkinlikte 5G, IoT, yapay 
zekâ, bulut teknolojileri ve güvenlik gibi 
önemli konular ele alınacak. Türki-
ye’nin önde gelen teknoloji liderleri ve 
sektör profesyonelleri etkinlikte bir araya 
gelecek. Vodafone Türkiye İcra Kurulu 
Başkan Yardımcısı Özlem Kestioğlu, 
etkinlik hakkında yaptığı açıklamada, 
katılımcıların 5G yüksek hızında bağlantılı 
dünyadaki yapay zekâ teknolojilerini ye-
rinde deneyimleyeceklerini belirtti. Ayrıca, 
bulut teknolojilerinin dönüşüm etkilerini 
gerçek hikâyelerle dinleme imkânı bula-
caklarını vurguladı. Kestioğlu, etkinlikte 
akıllı fabrikalar, şehirler ve işletmelerin 
ekosistemlerinin konuşulacağını ifade 
ederek, KOBİ’lerin dijital dönüşümünü 
keşfedeceklerini söyledi.

GIDA ISRAFINA KARŞI 
SÜRDÜRÜLEBILIR ADIM

DUDULLU'YA 
DEV SANAYI 
YATIRIMI

VODAFONE'DAN DIJITAL 
DÖNÜŞÜM ZIRVESI
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Mücevher İhracatçı-
ları Birliği Başkan 

Vekili Ayhan Güner, 
ABD’nin yeni vergi 
düzenlemelerinin 
Türk mücevher 
sektörüne büyük bir 
avantaj sunduğunu 
belirtti. Güner, “Altın 
kotasının kalkma-
sı hâlinde mücevher 
ihracatımız 24 milyar doları 
dahi bulabilir” dedi. Güner, sektördeki 
gelişmeleri ve hedeflerini paylaştı. 
ABD’nin mücevher ithalatındaki vergi 
farkının Türkiye’ye büyük rekabet 
avantajı sağladığını vurgulayan Ayhan 

Güner, “ABD pazarında İtalya, 
Fransa ve Hindistan gibi 

ülkeler yüzde 20-27 vergi 
öderken, Türkiye sadece 
yüzde 10 vergi ile öne 
çıkıyor. Altın kotasının 
kaldırılması ile 2024’te 

8 milyar dolar olan ihra-
catımız rekor kırabilir ve 

24 milyar dolara ulaşabilir” 
dedi. Güner, ayrıca Eximbank’ın 

altın kredisi vaadiyle sektörün finansal 
sorunlarını çözmeye yönelik çalışma-
ların sürdüğünü belirtti ve İstanbul 
Mücevher Fuarı (IJS) öncesinde 
kotanın kaldırılmasının sektöre büyük 
katkı sağlayacağını ifade etti.

Türkiye’nin 10 milyar dolarlık züccaciye 
sektörünün çatı kuruluşu ZÜCDER’in 8. Olağan 

Genel Kurulu’nda, Ev ve Mutfak Eşyaları Sanayicileri 
ve İhracatçıları Derneği (EVSİD) Kurucu Başkanı 
Burak Önder başkanlığa seçildi. Önder, sektördeki 
rekabetçiliği artırmak ve markalaşmayı güçlendirmek 
için yeni projeler geliştireceğini açıkladı. ZÜCDER’in 
yeni başkanı Burak Önder, sektördeki sanayicilerin 
rekabet gücünü artırmak adına dijital dönüşüm ve 
yeşil dönüşüm projelerine odaklanacaklarını belirtti. 
Sektördeki sürdürülebilirlik adımlarını hızlandırarak, 
Türkiye’nin züccaciye sektörünün küresel pazarlarda 
daha güçlü bir konum elde etmesi için çalışacaklarını 
söyledi. ZÜCDER, önümüzdeki dönemde gençlik 
komitesi kurarak, sektördeki sürdürülebilir büyüme 
ve gelecek nesil liderler için çalışmalar yapacak. 

MÜCEVHER IHRACATINDA 
24 MILYAR DOLAR HEDEFI

'KÜRESEL REKABETÇILIĞINI 
ARTIRACAĞIZ'

Ayhan Güner

Bu
ra

k Ö
nd

er

ANNELERE ÖZEL DIKIŞ MAKINELERI

Kuşadası’na 3 kruvaziyer gemisiyle 
1657 turist geldi. Ege Port Limanı’na y

anaşan gemiler, Fransa bayraklı “Le Dumont 
d’Urville”, Bahama bayraklı “Crystal Serenity” ve Malta bayraklı “Celestyal 

Discovery” oldu. Turistlerin bir kısmı, İzmir’in Selçuk ilçesindeki Efes Antik Kenti ve Mer-
yem Ana Evi’ni ziyaret ederken, diğerleri şehir merkezinde alışveriş yapmayı tercih etti.



Edirne’de, Yunanistan'a kaçmaya çalışırken  yakalanan 2 FETÖ/PDY 
şüphelisi tutuklandı. İpsala ilçesindeki 1'inci derece askeri yasak böl-
gede güvenlik güçlerinin dün yaptıkları kontrollerde, yasa dışı yollarla 
Yunanistan'a geçmeye çalışan FETÖ/PDY şüphelileri E.Ş. ve U.D. yaka-
lanıp, gözaltına alındı. Jandarma ekiplerine teslim edilen şüpheliler, 
işlemlerinin ardından adliyeye sevk edildi. E.Ş. ve U.D., çıkarıldıkları 

nöbetçi hâkimlik tarafından tutuklandı. (DHA)

SINIRDA YAKALANAN 
2 FETÖ’CÜ TUTUKLANDI
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21. YÜZYILDA 
DİPLOMASİYİ 

SAHİPLENMEK

Antalya Diplomasi 
Forumu’nun dör-
düncüsü “Ayrışan 
Dünyada Diplomasi-

yi Sahiplenmek” temasıyla 11 
Nisan’da başladı.

Uluslararası kuruluşla-
rın etkisini yitirdiği, küresel 
anlamda diplomasi diline en 
çok ihtiyaç duyulan bir süreç 
içerisinde gerçekleşen forum; 
insanlığın arzu ettiği, kalıcı 
barış, huzur ve istikrarın ye-
niden tesis edilebilmesi adına 
büyük bir önem arz etmek-
tedir.

Bilindiği üzere pek çok ül-
keden devlet başkanı ve tem-
silcinin katılımıyla gerçekle-
şen organizasyonun geçtiği-
miz yıllardaki toplantılarında 
küresel anlamda etkili olan 
temaslar gerçekleşmiş, kriz 
yaşayan tarafların temsilcileri 
ülkemizin ev sahipliğinde ilk 
kez bir araya gelmiş ve bu-
nunla beraber de tüm insanlı-
ğı etkileyen krizlerin çözümü 
noktasında müspet gelişmeler 
yaşanmıştı.

Bu sene dördüncüsü dü-
zenlenen Forum’a dünyanın 
dört bir yanından 147 ülkenin 
temsilcisi ve 19 devlet başkanı 
katılım sağlamıştır. 

Antalya Diplomasi Forumu 
kapsamında sadece bölgesel 
değil küresel anlamda her 
çevrenin ve tüm insanlığın 
ortak meselesi olan gündem-
ler ele alınırken, diplomatik 
anlamda da daha önce bir 
araya gelmemiş tarafların ikili 
temaslarda bulunması tüm 
çevrelerin arzu ettiği diplo-
masi dilinin gelişmesine ola-
nak sağlamaktadır. Forum’a 

katılan Suriye’nin yeni lideri 
Ahmed Şara’nın gerçekleştir-
diği temaslar, bu anlamda en 
somut örnek olmuştur.

Diğer yandan Cumhurbaş-
kanı Sayın Recep Tayyip Er-
doğan’ın Forumda gerçekleş-
tirdiği konuşmasında İsrail’in 
Gazze’de yaptığı soykırımlar 
ve Suriye’nin toprak bütünlü-
ğü konusunda verdiği mesaj-
lar da son dönemde tartışılan 
bazı gündemler karşısında 
Türkiye’nin kararlılığını tekra-
ren ortaya koymuştur. 

Hepimizin malumu olduğu 
üzere bugün küresel siyasetin 
gündemi olan birçok sorun, 
savaş, kriz ve gerilim ülke-
mizin yakın çevresinde vasat 
bulurken tüm bu gelişmeler 
karşısında Türkiye’nin sessiz 
kalması beklenemeyeceği gibi 
özellikle de diplomatik anlam-
da ortaya koyacağı tavrın be-
lirleyici olacağı tüm çevrelerce 
görülmektedir. Zira Türkiye, 
Cumhurbaşkanımız Sayın Re-
cep Tayyip Erdoğan’ın da ifade 
ettiği üzere sadece bölgenin 
sakini değil aynı zamanda 
sahibidir.

Türkiye’nin arzusu; çatış-
maların yerini uzlaşmalara 
bıraktığı, ayrışma yerine 
köklü ittifakların sağlandığı, 
barış, refah, huzur ve istikra-
rın hâkim olduğu bir küresel 
nizamın tesis edilmesi yönün-
dedir. Antalya Diplomasi Foru-
mu Türkiye’nin bu kapsamda 
ortaya koyduğu iradenin en 
somut yansımalarından bir 
tanesidir.

Forum kapsamında gerek 
ele alınan konular gerek sağ-
lanan temaslar gerekse de 
dünyanın dört bir yanından 
temsilcilerin bir araya gelmesi 
yine bu taraflar arasında iliş-
kilerin bizim ev sahipliğimizde 
gerçekleşmesi Türkiye’nin 
pek çok alanla beraber diplo-
masi alanında da küresel bir 
merkez olma konumuna eriş-
tiğini de ifade etmektedir.

Türk Polis Teşkilatının 180. kuruluş 
yıl dönümü vesilesiyle Bayrampaşa 
Çevik Kuvvet Şube Müdürlüğünü 
ziyaret eden İçişleri Bakanı Ali 
Yerlikaya, “Polislerimize yönelik 
kirli bir algı operasyonuna giriştiler 
hatta işkence iftirasında bulunacak 
kadar alçalabildiler. Bu mesnetsiz 
iddiaları dile getirenler, bu iftiraları 
yayanlar hakkında savcılığa suç 
duyurusunda bulunduk" dedi. 
Gazi Mustafa Kemal Atatürk'ün 
“Polis asker kadar disiplinli, 
hukukçu kadar hukuk adamı, bir 
anne kadar şefkatli olmalıdır" 
sözünü anımsatan Yerlikaya, şöyle 
devam etti: Sizler, tam 180 yıldan 
bugüne, aziz milletimizin birliğine 
ve beraberliğine kim yan gözle 
baksa, kim kardeşliğimize bir pusu 
kurmaya kalksa daima en ön safta 
oldunuz. Hamdolsun bozguncuların 
planlarını bir bir bozdunuz.

BOZGUNCULARIN 
KİRLİ PLANLARINI 
BOZDUNUZ

Depremde yıkılan Pamukkale 
Sitesinin müteahhitlerine hapis

Gaziantep'te 6 Şubat 
depremlerinde 25 kişi-

nin öldüğü Pamukkale Sitesi 
A Blok'a ilişkin davada, bi-
nanın 3 müteahhdine 16 yıl 
3'er ay hapis cezası verildi. 

Kahramanmaraş mer-
kezli asrın felaketinde 
Gaziantep’in Şehitkâmil 
ilçesi Atatürk Mahallesi’nde 
bulunan Pamukkale Sitesi 
A Blok da yıkıldı. Yıkılan si-
tede enkaz altında kalan 25 
kişi hayatını kaybederken, 
16 kişi de yaralanmıştı. 

Karar duruşmasın-
da hükmünü açıklayan 
mahkeme heyeti, 3 sanığa 
"bilinçli taksirle birden 
fazla kişinin ölümüne ve 
yaralanmasına neden olma" 
suçundan 16 yıl 3 ay hapis 
verdi. 

Mahkeme heyeti tutuklu 
sanıkların mevcut hâllerinin 
devamına, tutuksuz sanık 
Sadık Doğan hakkında ise 
tutuklamaya yönelik ya-
kalama emri çıkarılmasına 
hükmetti.  (İHA)

İ

Sosyal medya hesabından bir açıklama yapan İçişleri Bakanı 
Yerlikaya, "İtalya adli makamlarınca göçmen kaçakçılığı ve insan 
ticareti suçundan kırmızı bültenle aranan suç örgütü elebaşı As-
sad Ali Gomaa Khodır İstanbul'da yakalandı" ifadelerini kullandı. 

Kırmızı bültenle aranan 
örgüt elebaşı yakalandı

UFUK AKAY 
çişleri Bakanı Ali 

Yerlikaya, sosyal 
medya hesabındaki 
açıklamasında, İtalya 

adli makamlarınca göçmen ka-
çakçılığı ve insan ticareti suçun-
dan kırmızı bültenle aranan suç 
örgütü elebaşı Assad Ali Gomaa 
Khodır'ın İstanbul'da yakalandı-
ğını belirtti. 

Fatih'te yakalandı 
Operasyona ilişkin bilgi veren 

Yerlikaya, çalışmaların Emniyet 
Genel Müdürlüğü Interpol Europol 
Daire Başkanlığı, İstihbarat Baş-
kanlığı, Göçmen Kaçakçılığıyla 
Mücadele ve Hudut Kapıları Daire 
Başkanlığı koordinesinde gerçek-
leştirildiğini kaydetti. 

Yerlikaya, İstanbul İl Emniyet 
Müdürlüğü Göçmen Kaçakçılı-
ğıyla Mücadele ve Hudut Kapıları 
Şube Müdürlüğünce yeri belirle-
nen Khodır'ın Fatih'teki operas-
yonla yakalandığını bildirdi.  

İtalya'ya yasa dışı göçmen 
geçişini organize eden suç 
örgütünün elebaşının, Göçmen 
Kaçakçılığı Şube Müdürlüğüne 
getirilişinin yer aldığı bir videoyu 
da paylaşan Bakan Yerlikaya, 
operasyona katılan polisleri 
tebrik etti. 

Öte yandan, Türkiye'ye de yasa 
dışı yollarda giriş yaptığı tespit 
edilen Mısır uyruklu şüphelinin 

yakalanma-
sına ilişkin 
detaylar da 
ortaya çıktı. 

İstanbul 
Emniyet 
Müdürlü-
ğü Göçmen 
Kaçakçılığıyla 
Mücadele ve Hu-
dut Kapıları Şube 
Müdürlüğü ekipleri, 
İtalya adli makamlarınca göçmen 
kaçakçılığı ve insan ticareti su-
çundan kırmızı bültenle aranan 
suç örgütü elebaşı Khodır'ın 
İstanbul'da olduğunu tespit etti. 

Özellikle Orta Doğu ülke-
lerinden İtalya'ya yasa dışı 
yollarla girmek isteyen düzensiz 

göçmenlerin 
koordinesini 
sağladığı ve 
suç örgütü 
elebaşılığı 
yaptığı 

belirlenen 
şüpheli-

nin Fatih'te 
kaldığı adrese 

operasyon düzen-
lendi. 

Şüphelinin emniyetteki 
işlemlerinin ardından İtalya'ya 
teslim edileceği belirtildi. 

Yasa dışı yollarla Türkiye'ye 
gelen şüphelinin eşinin de daha 
önce İstanbul'da yakalandığı 
ve 12 Şubat'ta sınır dışı edildiği 
öğrenildi .AA)

Ulaştırma ve Altyapı Bakanlığı 
Sivil Havacılık Genel Müdürlüğü 

(SHGM) 2024 Yılı Faaliyet Raporu'ndan 
derlenen bilgiye göre, insanız hava 
araçları (İHA) sınır güvenliğinden 
arama kurtarma çalışmalarına, tarım 
alanları ve ormanların denetlenme-
sinden haritalandırma faaliyetlerine 
kadar birçok alanda kullanılıyor. 

80 bin İHA var 
İHA Takip ve Trafik Yönetim Sistemi 

(İHATTYS) Projesi sayesinde erişilebilir, 
karşılanabilir, verimli, emniyetli, çevre 
dostu ve dijital bir yaklaşımla İHA’ların 
mevcut hava sahasına entegrasyo-

nunun sağlanması 
planlanıyor. Böy-

lece, İHA'ların 
oluşturduğu 

emniyet ve 
güvenlik 
sorunları 
ortadan kal-

dırılabilecek. 

İHATTYS Projesi ile Türkiye'deki 
tüm İHA operasyonlarının, bu araçlara 
herhangi bir donanım takılmaksızın 
SHGM tarafından güvenli ve emniyetli 
şekilde yürütülebilmesi amaçlanıyor. 
Bahse konu sistemin devreye alınma-
sından önce gerekli yasal düzenlemeler 
tamamlanacak.  "İHA Pilot Lisansı"na 
sahip kişi sayısı geçen yıl itibarıyla 1 
milyon 578 bini, İHA sayısı ise 80 bini 
aştı. Dünyada İHA konusunda gelişti-
rilen modelle operasyon ve seyrüsefer 
altyapısı anlamında lider ülke olmaya 
yönelik çalışmalar devam ediyor. 

İHA kullanımı, ithali, satışı, kayıt ve 
tescili, uçuşa elverişliliği, hava trafik 
hizmetleri ve İHA operasyonlarına 
ilişkin usul ve esaslar ise Ulaştırma 
ve Altyapı Bakanlığı SHGM tarafından 
düzenleniyor. İHA uçurmanın kuralları 
söz konusu aracın ağırlığına ve kullan-
ma nedenine bağlı olarak değişkenlik 
gösterirken, 500 gram ve üstü İHA'ların 
sisteme kaydolmaları ve SHGM'den 
onay almaları gerekiyor. (AA)

İHA PİLOTU SAYIMIZ 
1,6 MİLYONA YAKLAŞTI

Hayatın birçok noktasında kullanılan insanız hava 
araçlarına (İHA) ilgi giderek artarken, Ulaştırma ve 

Altyapı Bakanlığı Sivil Havacılık Genel Müdürlüğüne 
(SHGM) kayıtlı "İHA Pilot Lisansı"na sahip kişi sayısı 

1 milyon 578 bine, İHA sayısı da 80 bine ulaştı. 

SHGM'nin hazırladığı 
20 soruluk ücretsiz 

çevrim içi sınavın 
geçilmesiyle Sportif/

Amatör Pilot Sertifika-
sı sahibi olunabiliyor. 

Bu sertifikayla sadece 
"yeşil alan" olarak tabir 

edilen açık araziler ve 
yerleşim olmayan yer-
lerde uçuş yapabiliyor. 

Ticari uçuşlar için ise 
yetkili eğitim kuruluş-
ları tarafından verilen 

İnsansız Hava Aracı 
Ticari Pilot Eğitim 

Sertifikası ve Genel 
Müdürlük tarafından 
düzenlenen İHA Pilot 
Lisansı şartı aranıyor. 
Öte yandan, emniyete 

ve askeriyeye ait alan-
lar, kamu kurumları 

ve güvenlik açısından 
uçuşa yasaklı alanlar 
ile havaalanlarına 9 

kilometre yakın-
lıktaki yaklaşma 
sahalarında İHA 

uçuşuna izin 
verilmiyor.

SPORTIF/
AMATÖR 

PILOT 
SERTIFIKASI 

ÜCRETSIZ 

23 gümrük 
muhafaza memuru 
TUTUKLANDI

Kapıkule Sınır Kapısı'ndaki 
rüşvet operasyonunda gözal-

tına alınan 38 gümrük muhafaza 
memurundan 23'ü tutuklandı. 

Jandarmadaki işlemleri ta-
mamlanarak Edirne Adliyesi'ne 
sevk edilen zanlılar, Cumhuriyet 
savcılığındaki sorgularının ar-
dından tutuklanmaları talebiyle 
Edirne 1. Sulh Ceza Hâkimliğine 
çıkarıldı. 

Zanlılardan 23'ü hâkimlikçe tu-
tuklandı, 14'ü adli kontrol şartıyla 
olmak üzere diğer 15'i salıverildi. 

Edirne Cumhuriyet Başsavcılığı 
koordinasyonunda sınır kapısında 
görevli gümrük muhafaza me-
murlarına yönelik rüşvet soruş-
turması başlatılmıştı. 

Cumhuriyet Savcılığınca teknik 
ve fiziki takip sonucu elde edilen 
deliller doğrultusunda 3 gün önce 
38 gümrük muhafaza memuruna 
ait adreslerde eş zamanlı arama 
gerçekleştirilmişti. 

Jandarma Genel Komutanlığı 
KOM Daire Başkanlığı ATAK 
timleri ile İstihbarat Başkanlığı 
Teknik Şube Müdürlüğü ve Edirne 
Gümrük Muhafaza Kaçak ve İs-
tihbarat Müdürlüğünün desteğiyle 
düzenlenen operasyonda 38 zanlı 
gözaltına alınmıştı. (AA)

Şehit polis İbrahim Güney son yolculuğuna uğurlandı
Ankara'da görevi esnasında geçirdiği 
trafik kazasında şehit olan polis memu-

ru İbrahim Güney, Çubuk ilçesinde toprağa 
verildi.  Güney'in naaşı, Ankara Emniyet 
Müdürlüğündeki törenin ardından Çubuk 
ilçesine bağlı Camili Mahallesi'ne getirildi. 

Baba Hayrettin, anne Lamiye Güney ile 
yakınları, Camili Mahallesi Derneği binasında 
taziyeleri kabul etti.  Şehit polis memuru Gü-
ney, İl Müftüsü Hasan Çınar'ın öğle namazına 
müteakip kıldırdığı cenaze namazının ardın-
dan aile kabristanlığına defnedildi.  Cenaze 
törenine, şehidin babası, annesi, eşi Nadire, 
çocukları Aybaz Beray, Ela ile Cumhurbaşkan-

lığı Strateji ve Bütçe Başkanı İbrahim Şenel, 
Aile ve Sosyal Hizmetler Bakan Yardımcısı 
Adil Çalışkan, Çubuk Kaymakamı Vehbi Bakır, 
Çubuk Belediye Başkanı Baki Demirbaş, 
MHP İl Başkanı Alparslan Doğan, Çubuk 
Terör Mağdurları Dernek Başkanı Zeki Avan, 
AK Parti İlçe Başkanı Ahmet Kılıç, CHP İlçe 
Başkanı Alaaddin Cinalioğlu, meslektaşları 
ve vatandaşlar katıldı. 

Evli ve iki çocuk babası Güney, önceki 
gün Anadolu Otoyolu'nun Ankara kesiminde, 
Cumhurbaşkanlığı Strateji ve Bütçe Başkanı 
Şenel'i koruma görevi yürütürken geçirdiği 
trafik kazasında şehit olmuştu. (AA)
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Müfredatımızı çok 
sık değiştirmeliyiz

Atatürk’ün asıl ba-
şarısını hiç anla-
madılar…

Onu sadece za-
ferler kazanan bir cengâver 
olarak gördüler…

Bu sebeple ya savunucu-
su ya da düşmanı oldular.

Hep yüzeyde kaldılar, 
suretin soğuk yüzünde… 
Sadrın derinliklerine ineme-
dikleri için hala bocalayıp 
duruyorlar.

Tarihe şaşı bakmaktır 
aslında bu. Türk Tarihini par-
çalara ayırıp, her parçasını 
birbirinden bağımsız yönlerde 
hareket eden olaylar olarak 
görmek bizim işimiz değil. 

Tarih, akış hızında devamlılık 
gösteren bir seyir-i süluk… 

Geleceği planlamak, ta-
sarlamak da işte bu noktada 
önemli…

Bugüne mıhladığınız an-
dan geleceğe bakmak lider 
sanatkârlığı!

Geleceği şekillendirmek 
için geçmişte yerleştiğiniz 
sistemi ve o sistemin mantı-
ğını çok iyi kavramanız ge-
rekir ki, bugünün bir manası 
olsun. Geleceğe doğru kutlu 
bir hedefiniz olsun…

Beş dakikalık ara
Başa dönelim…
Mustafa Kemal Ata-

türk’ün asıl ve en büyük 
başarısı; Yeni kurduğu Cum-
huriyeti Milli Merkezde sabit 
tutarak uluslar arası sisteme 
entegre etmesiydi... Türkiye 
Cumhuriyetini korunaklı 
hale getirmek de işte buydu.

İşte bunu başardı 
Halaskar Gazi… Hem de ya-
nındakilere ve karşısındaki-
lere rağmen!

Yoksa İran veya 
Afganistan olma ihtimali de 
vardı… O zaman kazanılan 
askeri zaferlerin de hiçbir 
anlamı kalmayacaktı.

Yüzyıl süren suskunluk 
ve bu suskunlukta verilen 
mücadeleler, hep bir hazırlık 
dönemiydi… 

Evet, yüzyıllık bu sus-
kunluk; Türk için akıp giden 
tarihe beş dakikalık araydı 
sadece… 

HHH

Bir tarafıyla bu suskunluk 
zor bir durumdu, biraz da acı... 
Sineye çekmek… İç dünyana 
çekilmek… Daha gür sürüm 
vermek için hep budanmak… 
Ve bir tohum gibi olduğun 
yere gömülmek.

Bir veli: “Varlığını bilinmez-
lik toprağına göm. Gömülme-
yen şey mümbit olmaz”(1) 
diyor… Öyle ya… Tohum ancak 
toprağa gömülünce hayat 
bulur, hayat verir…

‘İktidar vaktı gelen fikir’
Gömülen filizlendi. Sine-

ye çekilen imanla güçlendi. 

İlk günden bu yana akan o 
gümrah nehir çağlayarak 
gönül denizlerimizi besledi. 
Verilen o beş dakikalık ara 
bitti. Bendini çiğneyip aşma 
vakti geldi.

“Olan oldu. Olacak olan da 
oldu…”(2) 

Ne yazıldıysa… Hangi İla-
hi ve tarihi sorumluluklar 
yüklendiyse, hepsi bir milli 
vücutla kıyama geçti!

HHH

“İktidar Vakti Gelen Fi-
kir…”(3)

Yok, hayır, hükümet ol-
mak değildir kastım…

Bir fikrin ve imanın koca 
bir milleti kuşatmasıdır bu-
radaki asıl mesele…

Gazetecinin “Nereye gidi-
yorsunuz?” sorusuna cevap 
veren bir Mehmetçiğin da-
marlarını bırakın hücrele-
rinden gelen bir sesle “Kızıl 
Elma’ya” demesidir işte bu 
kuşatma…

Hanlar Hanı Oğuz’un, Tan-
rı’nın Kılıcı Attila’nın, İstemi 
ve Bumin’in… Bilge ve Kül-
tiğin’in; Abdülkerim Satuk 
Buğra Han’ın ve Alparslan’ın 
kutlu yürüyüşünün bugün-
kü görünüşüdür.

Yesi’den, Buhara’dan 
ve Semerkand’dan esen 
rüzgârların yüreklere 
dolmasıdır… Söğüt’de bir 
çadırdan yükselen tuğun 
güneşe ulaşmasıdır...

Atamızın, “Ey Türk Yük-
sel! Senin içi yükselmenin 
hududu yoktur.” sözünde 
düğümlenmesidir…

HHH 
Sizden saklayacak değilim…
Liderimiz Devlet Bahçeli 

Beyefendi ne zaman bizlere 
seslense ve bir açıklama 
yapsa kalemi, kâğıdı, klav-
yeyi artık neye yazıyorsam 
bırakırım hemen. Yazamam 
ki… Onun sözlerine kilitlenir, 
sözlerinin manası üzerine 
derin derin düşünür, Hak 
nasip ettiğince kıt aklımla 
nasiplenmeye çalışırım…

Türk Milliyetçiliğinin Türk 
Dünyası Merkezinden ma-
sumları, mazlumları ve mah-
rumları kucaklayan cihan-
şümul kubbesinden gelen bir 
sesleniştir çünkü o seda…

Hiç kimsenin cesaret 
edemediği; tutsak beden-
lerin ve zihinlerin hayal 
bile edemeyeceği, dilleri lal, 
akılları firari mankurtları 
dehşete düşüren sesleniştir 
çünkü o ses…

Planları bozan, ihanetleri 
ve hainleri ortaya çıkaran bu 
kelam, sahibinin sarsılmaz 
iradesini, “Türk Aklı”nı, bölge-
sel huzur stratejisini ve dün-
yanın beklediği insani çağrıyı 
yansıtan azamettedir…

Başkaca söze de gerek yok… 
Bir Sayın Devlet Bahçeli’nin 

açıklamalarına bakın, bir de 
diğerlerinin hezeyan ve ihti-
laçlarla dolu haykırışlarına…

Türk Tarihinin bütünlüğü 
içinde bugün bir Devlet Bey’e 
bakın bir de diğerlerine…

Dipnotlar:
1)	 Ataullah İskenderi. 

Hikem-i Ataiyye Şerhi
2)	 Ahmed Amiş Efendi
3)	 Merhum Kazım 

ÜTÜK… Rahmetlinin bu isimli 
kitabı da vardır.

ATATÜRK’ÜN 
ASIL ZAFERİ

MILLI EĞITIM BAKANI YUSUF TEKIN, “MÜFREDATIMIZI DA ÇOK SIK DEĞIŞTIRMELIYIZ. 
MIMARI YAPILARIMIZDAN TUTUN TEKNOLOJIK ALTYAPIMIZA KADAR HER ŞEYI DEĞIŞTIRME-
MIZ GEREKIYOR. BU DEĞIŞIKLIKLERE ADAPTE OLMAZSAK ÇAĞI ISKALARIZ” DIYE KONUŞTU.

CUMHUR BULUTnstitü Sosyal’de ger-
çekleştirilen, “Geleceğin 

Eğitimini Yönetmek: 
Riskler ve İmkânlar” 

programında konuşan Milli Eğitim 
Bakanı Yusuf Tekin, milli eğitim ba-
kanlarının uzun vadeli ve dinamik 
düşünmesi gerektiğini söyledi. 

Milli Eğitim Bakanlığının de-
ğişim konusunda en hızlı dav-
ranması gereken bakanlıklardan 
olduğunu altını çizen Tekin, “Milli 
Eğitim Bakanlığı bu anlamda çok 
sık değişiklik yapmak zorunda, 
çok dinamik olmak zorunda. 
Müfredatımızı da çok sık değiş-
tirmeliyiz. Mimari yapılarımızdan 
tutun teknolojik altyapımıza kadar 
her şeyi değiştirmemiz gerekiyor. 
İnsanlar kullandıkları cep telefon-
larını 2-3 yılda bir değiştirirken, biz 
eğitimde bu değişiklikleri yap-
mazsak, bu değişikliklere adapte 
olmazsak çağı ıskalarız, anı ıskala-
rız, dolayısıyla geleceğin eğitimini 
yakalayamayız” diye konuştu.

Tekin, programın moderatörü 
Enstitü Sosyal Genel Koordinatörü 
İpek Coşkun Armağan’ın, “Türkiye, 
dünyaya eğitimle ilgili ne söylemeli, 
ne söyleyebilir?” sorusuna, “Biz 
dünyaya farklı bir medeniyet pers-
pektifi sunabiliriz. Bu anlamda bize 
ait, bizim örneklerini gösterebilece-
ğimiz bir tasavvuru inşa edebiliriz. 
Müslüman bir Türk vatandaşı ola-
rak, bir akademisyen olarak benim 
yaklaşımım bu. Her konuda biz, bize 
özgü, bizim toplumumuzla, me-
deniyetimizle örtüşen bir çıkarım 
yapabiliriz” yanıtını verdi.

Eğitimle ilgili konularda bir 
kesim tarafından zaman zaman dile 
getirilen “Finlandiya modelini ala-
lım”, “Güney Kore modelini alalım” 
gibi söylemlere değinen Tekin, “Niye 
alıyoruz? Bizim kendimize ait bir 
şeyimiz olamaz mı, yapamaz mıyız? 
Ben diyorum ki ‘Ben bir Türk insanı 
olarak bunu yapabileceğimizi iddia 
ediyorum.’ Beni eleştiriyorlar, 
‘Oradan bir modeli alın, uygulayın’ 
diyorlar. Niye ya, bu kadar aşağılık 
kompleksi ile hareket etmenin ne 
anlamı var?” diye konuştu. 

Programa katılan bir öğrenci, ka-
rikatür formunda çizdiği portresini 
Bakan Tekin’e hediye etti. (AA)

E
Milli Eğitim Bakanı 

Tekin, “Geleceğin 
Eğitimini Yönetmek: 
Riskler ve İmkânlar” 
programına katıldı. 

Programa katılan bir 
öğrenci, karikatür 

formunda çizdiği 
portresini Bakan 

Tekin’e hediye etti.

ntalya Diplomasi Foru-
mu’na katılan Yükse-

köğretim Kurulu (YÖK) 
Başkanı Prof. Dr. Erol 

Özvar, yapay zekânın yalnızca Tür-
kiye’ye değil, tüm dünya toplumla-
rına çok hızlı bir şekilde giriş yapan 
önemli gelişmelerden biri olduğunu 
ve YÖK olarak bu alanda önemli 
adımlar attıklarını söyledi. 

‘Yapay zekâyı benimsedik’ 
Türkiye’nin yapay zekâ alanın-

da en hızlı hareket eden ülkelerin 
başında geldiğini aktaran Özvar, 
şunları ifade etti: 2021 yılında bü-
yük veri projesiyle bütün üniver-
sitelere bir stratejik plan açıkladık. 
Bu plan dâhilinde üniversitelerimiz 
aslında yapay zekânın en önemli 
altlığını teşkil eden büyük veri 
projesine başladılar. Akabinde, 
ikinci adımda yaptığımız önem-
li faaliyetlerin başında gerek ön 
lisans gerekse lisans düzeyinde 
üniversitelerimizde yapay zekâ 
temelli programlar açmak olmuştu. 
Bu açıdan Yükseköğretim Kurulu-
nun ortaya koyduğu perspektifin 
sadece Türkiye’de değil, Avrupa’da 
ve dünyada da takdirle izlendi-
ğini söyleyebilirim. Zira bildiğiniz 
üzere yapay zekâ aslında çok hızlı 
gelişen ama uzmanı az bir alan-
dır. Bu sebeple bizim ilk yapmaya 
çalıştığımız şey, lisans ve ön lisans 
düzeyinde gerek yapay zekâyı inşa 
edecek gerekse onu iyi kullanacak 
nesilleri yetiştirmektir. Türk toplu-
munun yapay zekâyı benimsediğini 
belirten Özvar, Türkiye’nin eğitim 
öğretim alanında yapay zekâyı en 
hızlı kullanan ülkelerin başında 
geldiğini belirterek, üniversitelerde 
yapay zekâ mühendisliği bölüm-
lerinin sayısının her geçen gün 
arttığını bildirdi. (AA)

10. TÜRKSAT 
MODEL UYDU 
YARIŞMASINA 
429 BAŞVURU

Türksat AŞ’den yapılan açıklamaya 
göre, Türkiye Teknoloji Takımı Vakfı 

(T3 Vakfı) ile imzalanan sözleşmeyle 
TEKNOFEST organizasyonuna dâhil edilen, 
lisans ve yüksek lisans öğrencilerine dü-
şük bütçelerle gerçek bir uydu imal etme 
fırsatı verecek “10. Türksat Model Uydu 
Yarışması”nın başvuruları tamamlandı. 
Yarışmaya, 15’i yurt dışından toplam 
429 takım başvurdu. “Multi-Spektral 
Mekanik Filtreleme Modülü Kategorisi”n-
de 217, “TICOSAT (Türksat Picosatellite 
Consellation) Kategorisi”nde 108, “Yakın 

Uzay Yolcusu Kategorisi”nde ise 104 
takım olmak üzere toplam 429 takım 
yarışacak. Yarışmaya bu yıl Özbekistan, 
Malezya, Endonezya, Hindistan, Sri Lanka 
ve Azerbaycan’dan olmak üzere toplam 15 
takım da başvuru yaptı. Lisans ve yüksek 
lisans eğitimi alan öğrencilerin takım 
hâlinde katılabileceği yarışmayla ilgili 
ayrıntılı bilgiye “https://teknofest.org/
tr/yarismalar/model-uydu-yarismasi” 
internet adresi üzerinden erişilebiliyor. 
Yarışmada 3 kategoride toplam 2 milyon 
100 bin lira ödül dağıtılacak. (AA)

ÇOCUKLARIMIZ 
KENDINI  ÖZGÜRCE 
IFADE ETMELI

TÜRKÇENIN DOĞRU  
KULLANIMI  AKADEMIK 
BAŞARIYI ETKILER

Çocukların klasik sınavlara oranla test 
sınavlarında daha başarılı olduğunu ör-

nekle anlatan Tekin, şu ifadelere yer verdi: Ben 
bundan rahatsızım, bir baba olarak rahatsızım. 
Benim çocuklarım da kendilerini ifade ederken 
seçenekler üzerinden ifade ediyor. Yani ‘Ne 
istersin?’ sorusuna cevap veremiyor ama ‘Şunu 
mu istersin, şunu mu?’ sorusunda birini seçiyor. 
Bu çocuk nasıl toplumun sağlıklı bir ferdi ola-
cak? Ben çocuklarımızın, gençlerimizin kendini 
özgürce, rahatça ifade edebilmelerini istiyorum.

Türkçenin doğru kullanımının akademik 
başarıya da etki ettiğine dikkati çeken 

Tekin, şunları söyledi: Ana dil becerileri, dil 
becerileri zayıf olduğu için akademik başarısı 
da düşüyor o zaman. Kendisini ana dilinde 
100 kelime ile ifade edebilen bir çocuğa, ‘500 
kelime ile İngilizce konuş’ diyoruz.’ Bu olur mu 
arkadaşlar, yapabilir mi? Bir çocuğun, bir gen-
cin yabancı bir dilde ifade edebilmesi için önce 
ana dilinde kendisini ifade edebilmesi lazım.

Diyarbakır’da “Türkiye Yüzyılı Maa-
rif Modeli” ile anaokulu öğrencileri-

ne ağaç sevgisi aşılanıyor. İl Milli Eğitim 
Müdürlüğü, “Türkiye Yüzyılı Maarif 
Modeli” kapsamında Diyarbakır Orman 
Fidanlık Müdürlüğünün de desteğiyle 
“Geleceğin Fidanları, Fidanlarla Bulu-
şuyor Projesi”ni hayata geçirdi.  Proje 
kapsamında, Diyarbakır Orman Fidanlık 
Müdürlüğünde anaokulu öğrencilerine 
tohumun fidana, fidanın ağaca yolcu-

luğu uygulamalı olarak öğretiliyor. Mü-
dürlükte, görevli mühendisler ve teknik 
personel tarafından karşılanan çocuklar, 
“Ağaç yaşken eğilir” ana fikriyle yapılan 
bilgilendirmenin ardından mevsime 
uygun olarak tohumları ekiyor. Yerleşke 
içerisinde yetiştirilen bitki ve ağaç 
türlerini görme, sulama ve bakım yapma 
şansı bulan çocuklar, daha sonra fidan 
dikim sahasında isimlerini verdikleri 
fidanları toprakla buluşturuyor. (AA)

‘MAARİF MODELİ’ İLE  
AĞAÇ SEVGİSİ AŞILANIYOR 

ÜNİVERSİTELERDE
YAPAY ZEKÂ 
BÖLÜMLERİ 

ARTIYORARTIYOR

YÜKSEKÖĞRETIM KURULU BAŞKANI PROF. DR. ÖZVAR, TÜRKIYE’NIN  
EĞITIM ÖĞRETIM ALANINDA YAPAY ZEKÂYI EN HIZLI KULLANAN ÜLKE-
LERIN BAŞINDA GELDIĞINI BELIRTEREK, ÜNIVERSITELERDE YAPAY ZEKÂ 
MÜHENDISLIĞI BÖLÜMLERININ SAYISININ HER GEÇEN GÜN ARTTIĞINI BILDIRDI.
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Anadolu Üniversitesinde 
‘YAPAY ZEKÂ ZİRVESİ’

‘YAPAY ZEKÂ, FIRSAT 
EŞITLIĞINI DESTEKLER’

Anadolu Üniversitesinde “Yapay Zekâ Zirvesi” ger-
çekleştirilecek. Anadolu Üniversitesi Rektörü Prof. Dr. 
Yusuf Adıgüzel, etkinliğe ilişkin yaptığı açıklamada 

şunları ifade etti: Anadolu 
Üniversitesi olarak 2025 yılında 
yapay zekâ konusunda önemli 
çalışmalar yapacağız. Bu ça-
lışmalardan ilki de 21 Nisan’da 
düzenleyeceğimiz Anadolu 
Üniversitesi Yapay Zeka Zirvesi 
olacak. Cumhurbaşkanlığı 
İletişim Başkanlığı ile ortak 

düzenleyeceğimiz Yapay Zekâ Zirvesi’nde alanında 
uzman akademisyenler konuşmacı olarak yer alacak.

İstanbul İl Milli Eğitim Müdürlüğü ile İstanbul Teknik 
Üniversitesi (İTÜ) iş birliğinde “II. Eğitimde Yapay 
Zekâ Zirvesi” gerçekleştirildi. İstanbul İl Milli Eğitim 

Müdürü Murat Mücahit 
Yentür, öğretmenlerin yapay 
zekâ alanındaki yetkinlik-
lerini güçlendirmek adına 
somut adımlar attıklarını 
söyledi. Yentür, yapay zekâ-
nın yalnızca teknoloji değil 
eğitimde fırsat eşitliğini des-
tekleyen, kişiselleştirilmiş 

öğrenme yöntemlerini güçlendiren ve öğretmenlerin 
eğitim süreçlerinde daha verimli olmasını sağlayan 
bir araç olduğunu vurguladı.
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umhurbaşka-
nı Recep Tayyip 

Erdoğan, Antalya 
Havalimanı Yeni İç 

ve Dış Hat Terminal Binalarının 
Açılış Töreni’nde, “Herhangi bir 
yolcu garantisi olmayan proje ile 
yüklenici firmalardan 25 yıllık 
işletme süresi karşılığında KDV 
dâhil 8 milyar 555 milyon avroluk 
kira geliri elde edeceğiz” dedi.

Erdoğan'ın açıklamaları şöyle: 
"Akdeniz'in incisi Antalya’mız her 
yıl yerli ve yabancı turistlerimizi 
ağırlıyor. Şehrimize olan ilgi o ka-
dar yüksek ki Antalya Havalima-
nı’mız son iki yıldır 35 milyonluk 
kapasitesinin üstünde 
yolcuya hizmet veriyor. 
Bu sene 40 milyon kişi-
yi aşacağımız anlaşı-
lıyor. Mevcut kapasi-
tesinin %12 üzerinde 
hizmet veren Antalya 
Havalimanı’mızın 
kapasitesini artırmak 
için adımlar attık. 
Artık Antalya Hava-
limanı’mız dünyanın 
her köşesinden 82 
milyon misafire hoş 
geldiniz diyebilecek 
kapasiteye ulaştı. 
Havalimanımızın 
yıllık yolcu kapasitesini 
35 milyondan 82 milyona çıkarttık. 
Uçak park pozisyonunu da 108'den 
172'ye getirdik. Böylece gurur 
verici olmasının yanı sıra her 
açıdan yenilikçi, vizyoner bir pro-

jeyi daha şehrimizin hizmetine 
sunuyoruz. Kamu-özel iş birliği 

kapsamında devletimizin 
kasasından tek bir kuruş 

dahi çıkmadan bu projeyi 
gerçekleştirdik. Bu kamu- 
özel iş birliğinin en güzide 
örneklerinden birisi oldu. 
Antalya Havalimanı’mız 
çok daha fazla kişiye hiz-
met verecektir. 4 saatlik 
uçuş süresiyle 67 ülkenin 

merkezinde bulunan 
Türkiye'nin fırsatlarını en 

üst düzeye çıkartmak için 23 

yılda pek çok yatırım geliştirdik. 
Havacılık anlamında küresel ligde 
en üst sınıfa yükselttik."

"Ülkesini başkasına şikâyet 
edenler bu vizyonu anlayamaz. Ya-
bancı basın kuruluşlarından medet 
umanlar bunu anlayamaz. Batı kar-
şısında eğilip bükülenler bizim bu 
dik duruşumuz anlayamaz. Boykot 
bahanesiyle kendi ekonomisine 
suikast teşebbüsünde bulunanlar 
bunu anlayamaz. Hırsları akılla-
rını esir alanlar, kibirlerinin siyasi 
ihtiraslarının esiri olanlar bizim 
neyin mücadelesini verdiğimizi asla 
ve asla anlayamaz" diyen Erdoğan 
şöyle devam etti:. "Biz onları kendi 
küçük dünyalarında küçük kavga-

larıyla baş başa bırakıyor, 
her zaman olduğu gibi yine işimize 
bakıyoruz. İşte bugün burada 
olduğu gibi ülkemize yeni eserler 
kazandırmaya bakıyoruz. Antalya 
Diplomasi Forumu'nda olduğu gibi 
Türkiye'nin itibarını artırmaya ba-
kıyoruz. Biz bu millete güveniyoruz, 
bu millete inanıyoruz. Doğru bildi-
ğimiz istikamette yürürken mille-
timizin bize daima destek olacağını 
biliyoruz. 85 milyon vatandaşımız 
için çalışmaya kararlılıkla devam 
edeceğiz. Rabb’im hepimizin yâr 
ve yardımcısı olsun diyorum. 
Yeni terminal binalarımızın, yeni 
yapılarımızın şehrimiz, ülkemiz ve 
milletimiz için hayırlar getirmesini 
temenni ediyorum. Projede emeği 
geçenleri tekrar tebrik ediyorum."
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Cumhurbaşkanı Recep Tayyip Er-
doğan’ın himayesinde ve Dışişleri 

Bakanı Hakan Fidan’ın ev sahipliğinde 
Antalya’da dördüncü kez düzenlenen 
Antalya Diplomasi Forumu 2025 (ADF), 
iki gün önce başladı. Bu yıl ‘Ayrışan 
Dünyada Diplomasiyi Sahiplenmek’ 
ana temasıyla gerçekleştirilen ADF 
2025’in açılışında Cumhurbaşkanı 
Erdoğan, eşi Emine Erdoğan, Cumhur-
başkanı Yardımcısı Cevdet Yılmaz ve 
Dışişleri Bakanı Hakan Fidan’ın yanı 
sıra 20’den fazla devlet ve hükümet 
başkanı, 74 bakan, 450’ye yakın üst 
düzey temsilci ve 140’ı aşkın ülkeden 
katılımcı yer aldı.

Forumda muhtelif formatlarda 
düzenlenecek 50’yi aşkın oturum-
da, Orta Doğu’dan Asya Pasifik’e, 
Afrika’dan Latin Amerika’ya uzanan 
çeşitli coğrafyaları ilgilendiren konular 
ile iklim değişikliği, terörizmle müca-
dele, insani yardım, dijitalleşme, gıda 
güvenliği ve yapay zekâ dâhil olmak 
üzere, küresel gündemin öne çıkan 

başlıkları ele alınacak. ADF 2025’teki 
faaliyetler, forumun resmi internet 
sitesi ve sosyal medya hesaplarından 
eş zamanlı olarak izlenebiliyor, ayrıca 
birçok oturum TRT aracılığıyla canlı 
yayınlanıyor. 50’ye yakın ülkeden 950 
gazetecinin de takip ettiği forum, pa-
neller, oturumlar ve ikili görüşmelerle 
bugün de devam edecek. 

Cumhurbaşkanı Erdoğan’ın 4. An-
talya Diplomasi Forumu’nda temas-
ları dün de sürdü. Erdoğan, Antalya’da 
bulunan Bulgaristan Başbakanı Ro-
sen Zhelyazkov, Bosna Hersek Devlet 
Başkanlığı Konseyi Başkanı ve Sırp 
üyesi Zeljka Cvijanovic, Hırvat üye 
Zeljko Komsic ve Boşnak üye Denis 
Becirovic, Sudan Egemenlik Konseyi 
Başkanı Abdulfettah el-Burhan ve 
Sierra Leone Cumhurbaşkanı Julius 
Maada Bio ile bir araya geldi. Erdoğan 
ayrıca Filistin Başbakanı ve Dışişleri 
Bakanı Muhammed Mustafa ve Gür-
cistan Başbakanı Irakli Kobakhidze 
ile de görüştü.

Türkiye tarafından 
4. kez düzenlenen 
Antalya Diplomasi 

Forumu, 140’ı aşkın 
ülkeden 20’den fazla 

devlet ve hükümet 
başkanı, 74 bakan ve 
450’ye yakın ulusla-

rarası temsilci olmak 
üzere 4 bini aşkın ka-
tılımcının iştirakiyle 

bugün son bulacak.

DİPLOMASİNİN KALBİ ANTALYA’DA ATIYOR

Yunanistan'dan
TÜRKIYE 

KISKANÇLIĞI
Yunanistan Başbakanı Kiryakos 
Miçotakis, ülkesinin silahlı kuvvet-

lerini güçlendirmelerinin sebeplerinden 
birinin Türkiye'ye karşı caydırıcılık 
olduğunu söyledi. Delfi Ekonomi 
Forumu kapsamında katıldığı bir 
söyleşide, ülke gündemi ve uluslararası 
gelişmelere ilişkin soruları yanıtlayan 
Miçotakis, Türkiye ile ilişkiler hakkında 
da değerlendirmede bulundu. Miçotakis, 
gazeteci Robert D. Kaplan'ın, "Yunanis-
tan geleceğe bakarak Türkiye ile ilişkile-
rini nasıl yönetiyor? Türkiye, Suriye'deki 
rejimin devrilmesinin ardından güçlendi, 
büyük su rezervlerine, gıpta edilecek 
coğrafi bir konuma sahip" şeklindeki 
sorusuna Miçotakis, Türkiye ile yaklaşık 
40 yıldır çözülemeyen sorunların hemen 
çözülmesini beklemediğini ifade etti. 
Miçotakis, ancak bunun Türkiye ile 
diyalog kurulmayacağı ve ortak fayda 
sağlayacak projelerde iş birliğine gidil-
meyeceği anlamına gelmediğini belirtti. 
Miçotakis, "Öte yandan naif değiliz. Yu-
nanistan her zaman Türkiye karşısında 
güvenilir bir caydırıcı güç yansıtmalı. Si-
lahlı kuvvetlerimizi güçlendirmemizin ve 
Avrupa güvenliği ile stratejik bağımsızlık 
tartışmalarına katılmamızın sebeple-
rinden biri de bu" dedi. Cumhurbaşkanı 
Recep Tayyip Erdoğan ile birçok kez 
görüştüğüne dikkati çeken Miçotakis, 
henüz bir sonuç alınmamış olsa da bu 
görüşmelerin her iki tarafın birbirlerini, 
anlaşmazlık alanlarını anlaması ve ileti-
şim kanallarının açık kalması açısından 
önemli olduğunu ifade etti.

Dışişleri Bakanı Hakan Fidan, 
Antalya’da Rusya Dışişleri 

Bakanı Sergey Lavrov ile bir araya 
geldi. Dışişleri Bakanlığı kaynak-
larından edinilen bilgiye göre, iki 
bakanın görüşmesinde Türki-
ye-Rusya ilişkileri değerlendirildi. 
Enerji alanında iş birliği konularının 

ele alındığı görüşmede, Karade-
niz’de seyrüsefer güvenliğiyle ilgili 
konular ve Rusya-Ukrayna sava-
şında ateşkes sağlamaya yönelik 
çabalar konuşuldu. Görüşmede 
ayrıca, Suriye’deki güncel geliş-
meler ve Gazze’deki son durum da 
değerlendirildi.

BAKAN FIDAN, RUS MEVKIDAŞI 
SERGEY LAVROV ILE GÖRÜŞTÜ

Kiryakos Miçotakis

BATI’YA 
EĞiLENLER

BU GURURU 
ANLAYAMAZ

ANTALYA HAVALIMANI YENI TERMINAL BINALARI AÇILDI

Cumhurbaşkanı Erdoğan şöyle devam etti: “2002 yılından 
bu yana 26 olan aktif havalimanı sayımızı 58’e çıkardık. 
İstanbul Havalimanı’mız 2024 yılında 80,1 milyon yolcu 
ağırlayarak Avrupa’da birinci, dünyada 7. sırada yer aldı. 
Önümüzdeki dönemde aktif havalimanı sayımızı Yozgat, 

Bayburt-Gümüşhane havalimanlarımızla 58’den 60’a çıka-
racağız. Biz Türkiye için büyük hayaller kurmakla kalmıyor 

bunları büyük hedeflere dönüştürüyoruz. Daha sonra da 
bu hedefleri de tek tek hayata geçiriyoruz. Milletimi-

zin teveccühüne mazhar olmak niyetinizdeyiz.”

Havalimanı Havalimanı 
sayımızı 58’den sayımızı 58’den 
60’a çıkaracağız60’a çıkaracağız

BATI’YA 
EĞiLENLER

BU GURURU 
ANLAYAMAZ

BATI’YA 
EĞiLENLER

BU GURURU 
ANLAYAMAZ

C

Cumhurbaşkanı Recep Tayyip 
Erdoğan, "Artık Antalya 
Havalimanı’mız dünyanın her 
köşesinden 82 milyon misafire 
hoş geldiniz diyebilecek 
kapasiteye ulaştı. Bu projeyi 
kamu-özel iş birliği modeliyle 
devletimizin kasasından 
tek kuruş çıkmadan 
gerçekleştirdik" ifadelerini 
kullandı.

‘Antalya Havalimanı Yeni Terminal Binası Açılış Töreni’nde konuşan 
Cumhurbaşkanı Tayyip Erdoğan, “Ülkesini başka ülkelere şikâyet 
edenler, Batı karşısında eğilip bükülenler yaşadığımız bu gururu, bi-
zim dik duruşumuzu anlayamaz, vizyonumuza erişemez” dedi.
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Gaziantep'te 
42 konut ve 
28 iş yeri hak 
sahiplerine 
teslim edildi

MHP'li Başkan'dan 
Ahmed eş-Şara'ya
destek mesajı

Kahramanmaraş merkezli 6 Şubat 
2023 tarihli depremlerin etkilediği 

İslahiye'de Cumhuriyet Mahallesi'nde 
yıkılan İslahiye Belediyesi Hizmet Bi-
nası, İslahiye Halk Kütüphanesi yerini 
kapsayan rezerv alanda çalışmalar 
tamamlandı. Çevre, Şehircilik ve İklim 
Değişikliği Bakanlığı tarafından yü-
rütülen çalışmalar sonunda 42 kalıcı 
konut ve 28 iş yeri hak sahiplerine 
düzenlenen törenle teslim edildi. 
Törende konuşan İslahiye Kaymakamı 
Mehmet Soylu, yeni hak sahiplerine 
konut ve iş yerlerini teslim ettikleri 
için memnun olduklarını ve depremin 
tüm izleri silinene kadar ellerinden 
geleni yapacaklarını söyledi. Soylu, 
“İlçemizde 3 rezerv alanımız var. İlk 
rezerv alanımızda tamamlanan konut-
larımızı hak sahiplerimize teslim 
ediyoruz. Ankara, İstanbul ve İzmir'in 
en modern siteleri gibi oldu. İnşallah 
vatandaşlarımız huzurla evlerinde 
otururlar. Depremin yaralarını sarmak 
anlamında yoğun bir çalışma yürütü-
yoruz. Depremin tüm izlerini silene 
kadar elimizden geleni yapacağız” 
dedi. Kalıcı konutunun anahtarını tes-
lim alan İsa Gözek ise evine geçeceği 
için mutlu olduğunu belirterek, emeği 
geçenlere teşekkür etti. DHA

Antalya Diplomasi Forumu’na 
katılan MHP Antalya Milletveki-

li Abdurrahman Başkan, ülkemizin 
diplomasi vizyonunu ve millî duruşunu 
kararlılıkla anlatmaya devam edecek-
lerini vurguladı. Suriye Cumhurbaşkanı 
Ahmed eş-Şara ile görüşen Başkan, 
“Suriye’nin yeniden yapılandırılmasına 
yönelik desteğimizi ifade edip, başarı 
dileklerimizi ilettik” dedi.

Siyaset ve Liderlik Okulunun 21. dönem açılışında konuşan MHP 
Genel Başkan Yardımcısı Prof. Dr. Zühal Topcu, ‘’Hep Birlikte Tür-
kiye’yiz. Hepimiz Türk milletiyiz. Milliyetçi Hareket Partisi, dün 
olduğu gibi bugün de Türk milletinin iradesinin kalesidir’’ dedi.

HP Genel Başkan 
Yardımcısı Zühal 

Topcu, partisinin 
Siyaset ve Liderlik 

Okulunun 21. dönem eğitim ve 
öğretim yılının açılışı dolayısıyla 
düzenlenen törende konuştu.

Siyaset ve Liderlik Okulunun 
açılışında, MHP Genel Başkanı 
Devlet Bahçeli'nin de ifade ettiği 
gibi "ilk günkü azim ve sadakatle" 
diyerek bir araya geldiklerini söyle-
yen Topcu, "Bu salonda yankılanan 
her ses, bu yüreklerde atan her 
heyecan, Türk milletine adanmış 
bir ömrün, bitmeyen bir sevdanın 
ve sarsılmaz bir inancın nişanesi-
dir" diye konuştu.

Emanet bugün de  
omuzlarımızda

Siyaset ve Liderlik Okulunun 
21. dönem eğitim ve öğretim yılını 
"İlk Günkü Azim ve Sadakatle" 
temasıyla başlattıklarını ifade 
eden Topcu, bu temanın yarım asrı 
aşan kutlu davanın temel taşı olan 
sadakatin, azmin ve inancın bir 
sembolü olduğunu belirtti.

MHP'nin Kurucu Genel Başkanı 
Alparslan Türkeş'in öncülüğünde 
9 Şubat 1969 yılında başlayan 

yürüyüşün ruhunu, aynı coşku ve 
kararlılıkla bugüne taşıdıklarını 
aktaran Topcu, sözlerini şöyle 
sürdürdü: "Sadakat, bir kişinin bir 
amaca eylemleriyle içten ve esaslı 
bir şekilde bağlanmasıdır. Bir 
insan, ilk olarak onu sadık kılacak 
bazı amaçlara sahipse, ikinci 
olarak bu amaca içten ve esaslı bir 
şekilde bağlıysa ve üçüncü olarak, 
bağlılığını tutarlı eylemleriyle 
pratik olarak doğruluyor ve dışarı 
vuruyorsa sadık olup, tasavvuftaki 
hikmet kavramına da yaklaşmak-
tadır. 'Her şeyde mükemmel olan' 
anlamına da gelmektedir. Bağlılık-

tan evvel, bağlılığa da anlamını ve 
dayanağını veren başka bir ahlak 
var yani sadakatte. Doğrulukta 
olgunlaşmadır."

Sadakatin kendileri için bir söz-
den ibaret olmadığının altını çizen 
Topcu, "Sadakat, Türk milletine 
adanmışlığın, ülküdaşlarımıza 
duyduğumuz güvenin, davamıza 
olan bağlılığın ta kendisidir. 'İlk 
günkü gibi azim ve sadakatle' der-
ken, ne maskelere sığınan riyakâr-
lıklara ne de milletin iradesini hiçe 
sayanlara eyvallahımız olmadığını 
haykırıyoruz. Bizler, Türk mille-
tinin birliğini, dirliğini ve gelece-

ğini koruma görevini bir emanet 
bilmişizdir. Bu emanet, dün olduğu 
gibi bugün de omuzlarımızdadır ve 
yarın da aynı sadakatle taşınacak-
tır" şeklinde konuştu.

Siyaset ve Liderlik Okulu 
öğrencilerinin Türk milletinin be-
kası için çalışacak liderler olarak 
yetiştirileceğini belirten Topcu, 
liderliğin MHP Genel Başkanı Bah-
çeli'nin şahsında vücut bulan mil-
let aşkından doğduğunu söyledi. 
Topcu, "Bizim siyaset anlayışımız, 
menfaat değil fedakârlık, kibir 
değil tevazu, ayrılık değil birlik 
üzerine kuruludur" dedi. AA

BIZIM 
SADAKATIMIZ 

HAKIKATTEDIR
Dünyada ve bölgede büyük 
bir dönüşüm yaşandığını, 

Türkiye'nin, bu dönüşümün tam 
merkezinde olduğunu ifade 
eden Topcu, küresel güçlerin 
oyunlarına karşı dimdik ayakta 
duran bir Türkiye'nin ancak ilk 
günkü sadakatle ve azimle yo-
luna devam edenlerin omuzla-
rında yükselebileceğini söyledi. 
Topcu, şunları kaydetti: "Çünkü 
bizim sadakatimiz, makamlara 
değil milletedir; çıkarlara değil 
hakikatedir. Milliyetçi Hareket 
Partisi, dün olduğu gibi bugün 
de Türk milletinin iradesinin 
kalesidir. Cumhur İttifakı ile 
birlikte, devletimizin bekasını 
koruma, milletimizin huzu-
runu sağlama kararlılığımız 
tamdır. İşte bu sadakat ve azim 
ile oluşturduğumuz Siyaset 
ve Liderlik Okulumuzun 21. 
döneminin açılışını yaptığımız 
bu günde 2009'dan beri 701 
öğrencimizi mezun ettiğimizi 
gururla söyleyebiliriz." 21. 
döneme seçilen öğrencilerin 
lisans, yüksek lisans ve doktora 
mezunu olduğunu belirten 
Topcu, Adana, Afyonkarahi-
sar, Ankara, Artvin, Balıkesir, 
Bursa, Çorum, Elazığ, Erzurum, 
Gaziantep, İstanbul, İzmir, 
Kahramanmaraş, Kastamonu, 
Kayseri, Kırıkkale, Kocaeli, Kon-
ya, Malatya, Mersin, Osmaniye, 
Samsun, Şırnak ve Trabzon'dan 
öğrencilerin bulunduğunu, 18 
farklı dersin 80 saat verileceği-
ni söyledi. Açılışta MHP Genel 
Başkanı Devlet Bahçeli'nin 20 
dönem boyunca yaptığı kapanış 
konuşmalarının derlendiği 
kitaplar hediye edildi. Ders 
öncesi Devlet Bahçeli'nin özel 
olarak gönderdiği çikolatalar, 
öğrenciler ve katılımcılara 
ikram edildi.

MHP, TURK MiLLETiNiN 
iRADESiNiN KALESiDiR

M

Anadolu Ajansının “Global İle-
tişim Ortağı” olarak yer aldığı, 

Belek Turizm Bölgesi’ndeki NEST 
Kongre Merkezi’nde gerçekleştiri-
len Antalya Diplomasi Forumu’nda 
“Yeni Dönemde İklim Diplomasisi 
ve Liderlik Paneli” düzenlendi. 

Panelde konuşan Çevre, Şe-
hircilik ve İklim Değişikliği Bakanı 
Murat Kurum, Türkiye’nin Akdeniz 
Havzası’nda yer alması nedeniyle 
iklim değişikliğinden en fazla et-
kilenen ülkelerin başında geldiğini 
belirterek, iklim değişikliğini sadece 
sel ve afetler bağlamında değil, bir 
bütünün parçası olarak değerlen-
dirdiklerini söyledi. 

Antalya’nın birkaç yıl önce Cum-
huriyet tarihinin en büyük orman 
yangınlarından birine şahitlik et-
tiğini anımsatan Kurum, orman ve 
köylerin yangında zarar gördüğünü, 
ekolojinin etkilendiğini aktardı.

Kurum, tüm sektörlerde emis-
yonu düşürecek adımlar attıkla-
rına dikkati çekerek, şöyle devam 
etti: “Bir taraftan da var olan 
emisyonların tüketimi için yutak 
alanlarımızın sayısını artırıyo-
ruz. 81 ilimizde millet bahçeleri 
projemiz var. Millet bahçeleriyle 
yeşil alan miktarını artırıyoruz. 
Yine tasarrufu önceleyen enerji 
verimli yeşil binaların dönüşü-
mü de bizim için çok çok önemli. 
Ülkemiz bir taraftan da afet ve 
deprem ülkesi. 11 ilde yaşadığımız 
depremi hepimiz çok iyi biliyoruz. 
11 ilimizdeki yapmış olduğumuz 
500 bin konutumuz ki şu an fiilen 
11 ilde devam ediyor, bu konut-
ları da tamamını iklime dirençli 
ve sıfır atık uyumlu olarak inşa 
ediyoruz. Kentsel dönüşüm proje-
lerimizi de bu çerçevede yapmaya 
çalışıyoruz.” AA

Millet bahçeleriyle yeşil 
alan miktarını artırıyoruz

Murat Kurum

Bakan Tunç, “Türkiye Cumhuriyeti Devleti, demokratik bir hukuk 
devletidir. Yargımız, her zamankinden bağımsız ve tarafsızdır” dedi.

Adalet Bakanı Yılmaz Tunç, 
Kütahya Adalet Sarayı’nın açılış 

töreninde yaptığı konuşmada, adalet 
hizmetlerinin daha kaliteli mekânlar-
da verilebilmesi, adliye çalışanlarının 
daha kaliteli hizmet sunabilmesi için 
çalıştıklarını söyledi. 

Adaletin haklıya hakkını gecik-
meden vermek anlamına geldiğini 
belirten Tunç, “Adalet, toplumsal 
barışın, huzurun teminatıdır. Devletin, 
mülkün temelidir, adalet. Devletin 
gayesi, adaleti sağlamaktır. Adaleti 
gerçekleştirebilmek için hukuk dev-
leti, şarttır” diye konuştu.

Tarafsız ve bağımsız yargının öne-
mine değinen Tunç, şunları kaydetti: 
“Türkiye, demokratik, laik, sosyal bir 
hukuk devletidir. ‘Türkiye, hukuk dev-
letidir’ dediğimde ‘Adalet Bakanı, niye 
bunu sık tekrar ediyor?’ diyorlar. Tür-
kiye Cumhuriyeti Devleti, demokratik 
bir hukuk devletidir. Yargımız, her 
zamankinden bağımsız ve tarafsızdır. 

Bunu, hazmedemeyenler var. Bugün, 
‘Türkiye, hukuk devletidir’ dediğimde 
bundan rahatsız olanlar, 27 Mayıs, 28 
Şubat, 12 Eylül yargısından hiç rahatsız 
olmuşlar mıdır? Yargı tarihimize bak-
tığımızda, maalesef vesayetçi yargı 
anlayışının etkisinde olduğu dönemler 
oldu, ama o artık geride kaldı. O günleri 
geride bıraktık. Bugün demokratik 
hukuk devletine saygılı, milli iradenin 
yanında duran, darbecileri, cuntacıları 
yargılayan, yolsuzluktan da terörist-
ten de hesap soran, millet adına karar 
veren bir yargı sistemimiz var.”

1 yılda 13 milyon 900 bin karar
Tunç, Türk yargısının son 1 yılda 13 

milyon 900 bin karar verdiğinin altını 
çizerek, şöyle devam etti: “Bunların 
içerisinde birkaç istisnai karardan 
yola çıkarak, o da kendi içerisinde 
denetime tabi, istinafıyla, temyiziyle, 
ilk derecede verilen bir karardan yola 
çıkarak yargının bağımsız ve tarafsız 

olmadığını söylemek, insafsızlıktır. 
Türkiye Cumhuriyeti Devleti’nde yargı, 
3 dereceli bir denetim mekanizma-
sından geçer. İstinafı, itiraz mekaniz-
maları, Yargıtayı, temyizi, Anayasa 
Mahkemesine, Avrupa İnsan Hakları 
Mahkemesine başvuru hakkı vardır. 
Tüm hak arama yolları, ülkemizde 
sonuna kadar açıktır.”

Tunç, 2002’de sadece 78 müstakil 
adalet binası varken bugünkü açılış 
töreniyle bu sayının 382’ye ulaştığını, 
yatırım programlarında 68 adliye bi-
nası daha bulunduğunu ve bunlardan 
27’sinin de inşaat hâlinde olduğunu 
söyledi. Her hafta çeşitli yatırımların 
temelini attıklarını aktardı.

Yargının insan unsurunu daha da 
güçlendirecek en önemli hususun 
hukuk fakültelerindeki eğitimin 
kalitesi olduğunu dile getiren Tunç, 
şöyle konuştu: “Önümüzdeki üni-
versite sınavından itibaren hukuk 
fakültelerine girişte artık başarı sıra-

laması, ilk 100 bine giren öğrencileri-
miz hukuk fakültelerini kazanabile-
cek. Bu da başarıyı artıracak önemli 
bir husus. Hukuk fakültelerinde 
artık bundan sonra ikinci öğretim, 
dikey geçiş, meslek yüksek okulla-
rından geçişler yok. Dolayısıyla hem 
akademik kadronun güçlenmesi 
hem de özellikle hukuk eğitiminin 
kalitesini daha da artırarak inşallah 
daha kaliteli, nitelikli hukukçuların 
yetişmesi noktasındaki çalışmalara 
da önem veriyoruz.” AA

YARGIMIZ, BAĞIMSIZ  VE TARAFSIZDIR

Yılmaz Tunç

MHP'NIN 
SIYASET VE 

LIDERLIK 
OKULUNUN 
21. DÖNEM 

AÇILIŞI 
YAPILDI.
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Teknolojide rekabeti uzun yıllardır sürdüren 
ABD ve Çin’in gümrük vergilerindeki 
karşılıklı restleşmesi, teknoloji sektörünün 
güç dengelerini derinden etkileyecek. İki 
ülke arasındaki ekonomik savaşın önemli 
ayaklarından birisini de akıllı telefonlardan 
çiplere, yapay zekâdan haberleşme 
ekipmanlarına kadar geniş bir yelpazeyi 
kapsayan teknoloji sektörü oluşturuyor.
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ABD’nin Florida eyaletinin güneyinde küçük bir uçağın düşmesi 
sonucu 3 kişi hayatını kaybetti. Federal Havacılık İdaresi (FAA), 

Cessna 310 tipi bir uçağın, Boca Raton Havaalanı’ndan kalkışı 
sonrası geçtiğimiz gün yerel saatle 10.12’de düştüğünü doğruladı. 

Uçağın, Boca Raton’da bir otoyola düştüğü ve bir arabaya çarparak 
alev aldığı belirtildi. Kazada uçaktaki üç kişinin yaşamını yitirdiği, 
uçağın çarptığı bölgede bir kişinin yaralandığı bildirildi. Yaralı kişi 

hastaneye kaldırıldı. Boca Raton Belediye Başkanı Scott Singer, 
yaptığı açıklamada, kazaya ilişkin soruşturma başlatıldığını bildirdi.

Beyaz Saray Sözcüsü Leavitt, 
düzenlediği basın brifinginde 

ABD Başkanı Trump’ın gelecek ay 
Orta Doğu’ya yapacağı ziyaretle 
ilgili gündemi değerlendirdi. Leavitt, 
“Başkan Trump, Cumhurbaşkanı 
Recep Tayyip Erdoğan ile Beyaz 
Saray’da ya da Türkiye’de bir araya 
gelmeyi planlıyor mu?” şeklindeki bir 
soruya, “Başkan’ın Suudi Arabistan’a 
gideceğini söylemek dışında şu anda 
yurt dışı seyahatiyle ilgili herhangi 
bir detaya sahip değilim. Ancak bu 
gezinin bir parçası olarak başka 
ülkeler de olabilir” şeklinde yanıt 
verdi. ABD’li Sözcü, Beyaz Saray’ın 
Türkiye’yi de söz konusu Orta Doğu 
gezisine eklemeyi değerlendirip 
değerlendirmediği ile ilgili soruya 
ise “Şu anda detaylar üzerinde 
çalışıyoruz, bu seyahatin detaylarını 
mümkün olan en kısa sürede 
paylaşacağız. Seyahatin detayları 
teyit edildikten sonra hepinizi 
bilgilendireceğim” diye karşılık verdi.

Trump başka 
ülkeleri de 
ZİYARET  
EDEBİLİR

ABD, teknolojideki 
konumunu güçlendirmeye 

yönelik politikalar izlese de 
Çin’in teknolojideki etkinliği 
günden güne artıyor. 5G’de 
küresel oyuncu hâline gelen 
Çin, bu dönemin en fazla 
konuşulan ve yatırım yapılan 
teknolojilerinden yapay 
zekâda da patentleriyle öne 
çıkıyor. Bu yükseliş sebebiyle 
ABD geçen ay, Çin’in yapay 
zekâ ve çip konusundaki 
yeteneklerini sınırlamak ama-
cıyla 50’den fazla Çinli şirketi 
ihracat kara listesine almıştı.

Çin’in çok  
sayıda şirketi  
kara listede

Amerikalı teknoloji devleri, 
uzun yıllardır üretim üssü 
olarak Çin’i tercih ediyor. Son 
yıllarda iki ülke arasındaki 
gerilimin artması ve buna 
bağlı gelişen politika değişik-
liği sebebiyle ABD, üretimini 
kendi topraklarına taşımayı 
hedefliyor.

Çin’de üretiyorlar
Bu dönüşümün nedenlerin-

den birisi de teknoloji bilgi biri-
kiminin korunması. Aralarında 
Apple’ın da bulunduğu birçok 
Amerikalı teknoloji devi, 
ürünlerinin önemli bir kısmını 
Çin’deki fabrikalarda ürettiri-
yor. Bu durum, Çinli üreticilere 
üretim becerisi kazandırma-
nın yanı sıra teknolojik bilgi 
birikiminin de dolaylı yollarla 
geçişine zemin hazırlıyor.

Çinli şirketlerin teknoloji-

nin birçok alanında Amerikalı 
şirketlerle yarışır hâle gelmesi 
ve bazı alanlarda liderliği ele 
geçirmesi, ABD’nin üretim po-
litikalarını gözden geçirmesini 
tetikledi. 

Bu durumun önüne 
geçmek, Çin’in ticaretten 
aldığı payı daraltarak kendi 
payını artırmak ve teknolo-
jide üstünlüğü korumak için 
ABD, geliştirdiği teknolojileri 
ülkesinde üretmeye odak-
landı. Bu stratejinin temelinde 
ekonomik kaygıların yanı sıra 
ulusal güvenlik endişeleri de 
bulunuyor.

ABD hükümeti, genel 
teknoloji üretiminin yanı sıra 
özellikle çip üretimini de kendi 
ülkesine taşımayı hedefliyor. 
Tüm teknolojiler için kritik 
önemdeki bu teknolojinin 
ABD’de üretilmesine yönelik 

Intel, TSMC ve Samsung’un 
milyarlarca dolarlık yeni fabri-
ka yatırımları bulunuyor.

Yüksek performanslı bilgi 
işlemede ABD; 5G’de Çin önde

Avustralya Stratejik Politika 
Enstitüsünün araştırmasına 
göre Çin, drone’lar, elektrik 
bataryaları ve otonom sistem-
ler gibi birçok alanda ABD’nin 
önünde yer alıyor. ABD ise 
gelişmiş entegre devre tasarımı 
ve üretimi, yüksek perfor-
manslı bilgi işleme, doğal dil 
işleme, kuantum bilgisayar, 
küçük uydular ve uzay fırlatma 
sistemleri gibi alanlarda öne 
çıkıyor. Akıllı fabrikalardan 
otonom araçlara kadar pek çok 
yeni teknolojide kritik konum-
da bulunan 5G ve 6G’de Çin’in 
üstünlüğü dikkati çekiyor. ABD, 
5G ve haberleşme teknoloji-

lerinde öne çıkan Huawei’ye 
yönelik sert tedbirler almıştı. 
Amerikalı üst düzey isimler, 
bazı ülkelere Huawei ile 5G 
konusunda iş birliği yapma-
ması yönünde tavsiyelerde 
bulunmuştu. 5G teknolojisinde 
en fazla patente sahip şirketler 
listesinde Huawei’yi Amerikan 
teknoloji şirketi Qualcomm 
izliyor. Listede Çin’den ZTE, 
Oppo, Xiaomi ve Vivo gibi birçok 
şirket de bulunuyor. Huawei, 
uzun yıllar cep telefonlarını 
Google’ın işletim sistemi And-
roid’in desteğiyle kullanıcılarına 
sunmuştu. ABD’nin Çinli şir-
ketler üzerindeki politikalarının 
sertleşmesiyle Huawei’ye ve-
rilen bu destek son bulmuştu. 
Huawei, bu kısıtlamadan sonra 
telefonlarını kendi geliştirdiği 
işletim sistemiyle kullanıcıları-
na sunuyor.

TRUMP, TEKNOLOJIDEKI BIRIKIMLERININ DIŞARI ÇIKMASINI ISTEMIYOR

ÇÇIIN HEM N HEM ÜÜRETTRETTII
HEM DE HEM DE ÖĞÖĞRENDRENDII

ABD’de elektrikli araç üreticileri ve 
batarya üreticilerinden oluşan Sıfır 

Emisyonlu Ulaşım Derneği, Trump’ın 
vergi teşviklerini kaldırmasının ülkenin 
uluslararası arenada rekabet gücünü 
zayıflatabileceği ve bazı eyaletlerdeki 
istihdamı olumsuz etkileyebileceği 
uyarısında bulundu. Toyota’da üst düzey 
yönetici olan David Christ, özgür ve adil 
ticaretin önemini vurgulayarak, ithal 
araçlar ve yedek parçalara uygulana-
cak tarifelerin tüketiciler için fiyatları 
yükselteceğini ifade etti. İsveçli elektrikli 
araç üreticisi Polestar Üst Yöneticisi Mi-

chael Lohscheller ise tarifeler ve küresel 
ticaret savaşlarının otomotiv endüstri-
sindeki etkileri nedeniyle Çin’de bulunan 
üretim kapasitesini Avrupa’ya taşımayı 
planladığını duyurdu. Ford Üst Yöneticisi 
Jim Farley de hâlihazırda ABD’nin çeşitli 
eyaletlerinde batarya üretimi ve montaj 
tesislerine yönelik büyük yatırımları bu-
lunduğunu, batarya üretimi için yapılan 
sübvansiyonlar olmazsa şirket operas-
yonlarında küçülmeye gitmek zorunda 
kalınabileceğini ve batarya üretiminde 
istihdam edilen binlerce çalışanın işinin 
riske girebileceğini kaydetti.

Elektrikli araç sektörü 
belirsizlik içinde kıvranıyor

Binlerce çalışanın işi riske girebilir

Piyasa oyuncuları, Trump’ın 
ithalata yönelik yeni tarife-

ler getirmesi ile elektrikli araç 
teşviklerinin geri çekilmesi ve 
şarj altyapısına ilişkin yatırım-
ların durdurulmasını içeren yü-
rütme kararlarının muhtemel 
sonuçlarına ilişkin öngörülerde 
bulunurken elektrikli araç üre-
ticileri, Trump’ın bu tutumunun 
uzun vadede sektörün büyü-
mesini olumsuz etkileyeceğin-
den endişe ediyor. Bu adımların 
ülkede elektrikli araçların 
üretim maliyetlerini yükselt-
mesi ve ABD’li üreticilerin Çinli 
rakiplerine karşı rekabet gücü-
nü azaltması riskini de taşıdığı 

öne sürülüyor. Şarj altyapısına 
yönelik yatırımların ortadan 
kaldırılmasının tüketici güve-
nini sarsabileceği ve elektrikli 
araçlara geçiş sürecini yavaşla-
tarak ABD’nin küresel elektrikli 
araç pazarındaki liderliğini teh-
likeye atabileceği düşünülüyor. 
Öte yandan, ABD yönetiminin 
de aralarında bulunduğu bazı 
kesimlerce Trump’ın politi-
kalarının, ABD’deki üreticiler 
arasında verimliliği teşvik ede-
rek yüksek kaliteli ve rekabetçi 
elektrikli araçların üretilmesini 
destekleyeceği ve nihayetinde 
fiyatlarda düşüş yaşanabileceği 
savunuluyor.

Trump'ın hedefindeki ülkeleri sıraladı:Trump'ın hedefindeki ülkeleri sıraladı:

Çin, AB, Meksika ve KanadaÇin, AB, Meksika ve Kanada

Alakasız konular gündeme gelirseAlakasız konular gündeme gelirse
MÜZAKEREDE OLMAYIZ!MÜZAKEREDE OLMAYIZ!

ABD Başkanı Donald Trump’ın 
göreve gelmesinin ardından 

aldığı radikal ticaret kararları, dünya 
ekonomisinde büyük bir dalgalanma 
yarattı. Pek çok ülkeyle karşılıklı 
misilleme sürecine giren ABD, küre-
sel piyasalarda belirsizlik rüzgârları 
estiriyor. Ekonomist Muhammet 
Bayram’a göre, Trump’ın hedefinde 
esas olarak Çin, Avrupa Birliği, 
Meksika ve Kanada gibi ülkeler var. 
Türkiye ise bu vergi dalgasından 

en az etkilenecek ülkeler arasında 
yer alıyor. Bayram, Trump’ın göreve 
geldiğinden bu yana Amerikan 
ekonomisini önceliklendirdiğini 
belirterek, “Trump âdeta veresiye 
defterini açtı. NATO başta olmak 
üzere birçok alandaki desteklerini 
yeniden gözden geçirdi. Avrupa 
ülkeleri, güvenliği ABD’ye emanet 
ederken ekonomik kalkınmalarını 
sürdürüyorlardı. Ancak Trump bu 
düzeni bozdu” dedi.

Trump’ın uyguladığı tarife-
ler arasında Türkiye en düşük 
seviyeden, yani %10 oranında 
etkileniyor. Bayram’a göre Türkiye, 
hem ekonomik hem siyasi olarak 
Amerika’yı sömürmeyen bir ülke 
olarak bu süreçte görece daha az 
zarar görecek. Özellikle tekstil 
sektöründe üretim merkezlerini 
yurt dışına taşıyan firmaların, yeni 
gümrük tarifeleri sonrası Türkiye’ye 
geri dönmesi bekleniyor. 

İran Meclisi Ulusal Güvenlik 
Komisyonu Üyesi Ebul-

fazl Zohrevend, ABD’nin dolaylı 
müzakerelerde ciddi olduğunu ve 
nükleer dışındaki konuları gündeme 
getirmediğini görmeleri hâlinde 
doğrudan müzakerelere geçilebilece-
ğini belirtti. Yarı resmi İran İşçi Haber 
Ajansına konuşan, muhafazakâr 
kimliğiyle bilinen Zohrevend, İran ile 
ABD arasında Umman’da yapılacak 
dolaylı müzakerelerde Amerikan 
heyetinin ciddiyetinin ölçüleceğini 
ifade etti.

“Amerikan tarafı (nükleer dışın-
da) alakasız meseleleri gündeme 

getirmek isterse müzakere diye bir 
şey olmayacağını söyleyebilirim” 
diyen Zohrevend, ABD’nin niyetini 
anlamak için müzakerelerin dolaylı 
yapılmasını tercih ettiklerini aktardı.

Şu aşamada doğrudan müzake-
relere gerek duymadıklarını belirten 
Zohrevend, şunları kaydetti:

“Fakat diğer tarafın niyetlerinin 
kabul edilebilir olduğunu tespit edip 
değerlendirdiğimizde müzakerelerin 
doğrudan olması gerekir. Bu durum-
da dolaylı müzakerelerin bir anlamı 
kalmaz ve müzakereler Tahran 
dâhil her yerde yapılabilir.” ABD’nin 
müzakere heyetine başkanlık eden 

ABD Orta Doğu Özel Temsilcisi Steve 
Witkoff’un Tahran’ı ziyaret etmek 
istediğine dair açıklamalarının sorul-
ması üzerine Zohrevend, doğrudan 
müzakere aşamasına gelindiğinde 
Witkoff’un Tahran’a gelmesinde 
sorun olmayacağını belirtti.



IRAK: TÜRKIYE’DE YASANAN SÜRECI DESTEKLIYORUZ
Irak Dışişleri Bakanı Fuad 
Hüseyin, Antalya’daki Diplomasi 

Forumu’nda önemli açıklamalar yaptı. 
CNN Türk’e konuşan Dışişleri Bakanı 
Hüseyin, şu ifadeleri kullandı: “Suri-
ye’de olanlar iç ilişkileri ve kimsenin 
iç ilişkilerine müdahalede bulunmu-
yoruz. Suriye’de güvenlik ve istikrarı 
yakından takip ediyoruz çünkü Irak 
için de önemli. Suriye yönetimi ile iyi 
ilişkiler içindeyiz. Bölge için terörün 

kökünü kazımada kritik bir süreçteyiz. 
Suriye’de bir anlaşmaya varılmasını 
destekleriz. Türkiye’de yaşananları 
da destekliyoruz. Abdullah Öcalan ile 
görüşmeleri de destekliyoruz çünkü 
terör konusundaki birçok sorunu 
çözecektir. Bir sorunu çözmek sadece 
Türkiye için değil aynı zamanda PKK, 
Irak’ın kuzeyinde de bulunuyor. Bu 
sorun çözülünce Irak’taki PKK sorunu 
da çözülecektir. 5 ülke bir araya 

gelerek görüşme gerçekleştirdik, 
terörü konuştuk. Türkiye, Irak, Suriye, 
Ürdün ve Lübnan masadaydı. Teröre 
karşı mücadelede hemfikiriz. Türki-
ye’nin Abdullah Öcalan ile müzakere 
içinde olduğunu görüyoruz. Kandil’de 
bu sürecin başlamasıyla yeni bir 
politika oluştuğunu da görüyoruz. 
Türkiye’yi bu konuda tebrik ediyoruz. 
Sincar sorunu Irak’ın iç sorunu. Bu 
konuda anlaşmaya vardık. Ankara’da 

başlatılan barış sürecinden mutluyuz. 
Umudumuz şiddetsiz bir barış süreci-
nin gerçekleşmesi. Öcalan’ın çağrısı 
çok önemli bir adım. Hem kendisi hem 
de Türk yetkililer ile başlayan süreci 
kutluyorum. Şu an bir müzakere baş-
langıcı var Irak ve ABD arasında. İki 
tarafın diyalog hâlinde olmasından 
mutluyuz ve gerçekçi bakıyoruz. İran 
ve ABD arasındaki diyalog sürecinden 
de hem umutluyuz hem de mutluyuz.
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İSTANBUL 20. AİLE 
MAHKEMESİNDEN

ESAS NO : 2024/92 Esas
KARAR NO : 2025/151
Davacı BURCU YILMAZ tarafından 

mahkememizde açılan Evlat Edinme 
davasının 19/02/2025 tarihinde yapılan 
açık yargılaması sonunda;

“...1)Davacının evlat edinme 
isteminin KABULÜNE; dava konusu 
küçük 990.....240 Yabancı Kimlik 
numaralı Deniz Taghouan’ın Zonguldak 
ili, Zonguldak ilçesi, Kardeşler mah/köy 
C:... H:.., BSN:27 de kayıtlı M...t ve G.....r 
kızı, 10/09/1981-Zonguldak doğumlu, 
31256424456 TC Kimlik Numaralı 
Burcu Yılmaz tarafından TMK. 311,312 
maddeleri uyarınca ana baba rızası 
aranmaksızın ve TMK 307 vd maddeleri 
gereğince EVLAT EDİNİLMESİNE,

2)Evlat edinme kararı verilen 
99042677240 yabancı kimlik numaralı 
“Deniz Taghouan” isimli küçüğün isminin 
TMK 314/3 maddesi uyarınca “Ali Deniz 
Yılmaz” olarak değiştirilmesine,

3)Kararın kesinleşmesine müteakip 
gerekli işlemlerin temini amacıyla 
kararın bir örneğinin ilgili nüfus idaresine 
gönderilmesine,

4-Harçlar Kanunu gereğince karar 
tarihi itibariyle alınması gereken 615,40 
TL harçtan önceden alınan 80,70 TL 
harcın mahsubu ile eksik kalan 534,7 
TL harcın davacıdan alınarak hazineye 
gelir kaydına,

5-Davacı tarafından yapılan80,70 
TL peşin harç ve 80,70 TL başvurma 
harcı ile 40.291,25 TL on üç adet 
elektronik tebligat , beş adettebligat , 
beş adet elektronik müzekkere tebligat 
,bir adet müzekkere, bir adet tercüman 
ücreti ve 25.536,00 iki adet basın 
ilankurumu ücretinin davacı üzerinde 
bırakılmasına,...”karar verilmiştir.

İşbu ilan tarihinden itibaren 7 gün 
sonra başlamak üzere İKİ HAFTA 
içerisinde İstanbul Bölge Adliye 
Mahkemesi nezdinde İstinaf yoluna 
müracaat edilebileceği hususu davalı 
Madiha TAGHOUAN’ a ilanen tebliğ 
olunur.08/04/2025

Resmi ilanlar: www.ilan.gov.tr’de Basın:2205194

T.C. İSTANBUL 
14. ASLİYE CEZA 

MAHKEMESİNDEN
İLAN

DOSYA NO : 2024/697 Esas
KARAR NO : 2025/187
Elde veya Üstte Taşınan Eşyayı Çekip 

Almak Suretiyle Hırsızlık suçundan 
Mahkememizin yukarıda esas ve karar 
numarası yazılı 25/02/2025 tarihli ilamı ile 
142/2.b.1 maddesi gereğince 4 YIL 2 AY 
HAPİS cezası ile cezalandırılan Hasan 
ve Amine oğlu, 1997 doğumlu, mah/
köy nüfusuna kayıtlı MOHAMMED ALİ 
tüm aramalara rağmen bulunamamış, 
Gerekçeli Karar tebliğ edilememiştir.

1- 7201 sayılı Tebligat Kanununun 29. 
maddesi gereğince Gerekçeli Kararın 
İLANEN TEBLİĞİNE,

2- Hüküm fıkrasının ilan tarihinden 
itibaren 2 haftasonra tebliğ edilmiş 
sayılacağına karar verilmiş olup, İLAN 
OLUNUR. 11.04.2025

Resmi ilanlar: www.ilan.gov.tr’de Basın:2205432

T.C. İSTANBUL 3. İFLAS DAİRESİ
2023/9 İFLAS
T.C. İSTANBUL 3. İFLAS MÜDÜRLÜĞÜ’NDEN SIRA 

CETVELİ İLANI
İstanbul 16. Asliye Ticaret Mahkemesi tarafından verilen 
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Irak Dışişleri Bakanı Fuad Hüseyin: Bölge için terörün kökünü kazımada kritik bir süreçteyiz. Su-
riye’de bir anlaşmaya varılmasını destekleriz. Türkiye’de yaşananları da destekliyoruz. Abdullah 
Öcalan ile görüşmeleri de destekliyoruz çünkü terör konusundaki birçok sorunu çözecektir. 

1000’E YAKIN PILOT VE ASKER SALDIRILARIN DURDURULMASINI ISTEMIŞTI

Suriye Cumhurbaşkanı Ahmet Şara, 
Antalya Diplomasi Forumu’na katılmak-

tan duyduğu memnuniyeti dile getirerek, “Bu 
katılım, Suriye Arap Cumhuriyeti’nin, çatış-
maların çözümünde, bölgemizde ve dünyada 
barış ile istikrarın güçlendirilmesinde diyalog 
ve diplomasinin en etkili yol olduğuna dair 
derin inancından kaynaklanmaktadır” dedi. 
Şara, Telegram hesabından yaptığı açıkla-
mada, dördüncüsü “Bölünmüş Bir Dünyada 
Diplomasiyi Sahiplenmek” temasıyla Antal-
ya’da düzenlenen foruma katılmaktan büyük 
memnuniyet duyduğunu ifade etti. Suriye’nin 

toprak bütünlüğü ve egemenliğine saygının 
önemine vurgu yapan Şara, forumun aynı 
zamanda bu ilkenin teyit edilmesi açısından 
da anlamlı olduğunu belirtti. Şara,”Bu katılım, 
Suriye Arap Cumhuriyeti’nin, çatışmaların 
çözümünde, bölgemizde ve dünyada barış 
ile istikrarın güçlendirilmesinde diyalog ve 
diplomasinin en etkili yol olduğuna dair derin 
inancından kaynaklanmaktadır” ifadele-
rini kullandı. Şara, açıklamasının sonunda, 
“kardeşim” diye hitap ettiği Cumhurbaşkanı 
Recep Tayyip Erdoğan’a gösterdiği nazik ilgi 
ve misafirperverliği için teşekkür etti.

İsrail’in Gazze’deki katliamı sürerken, Ürdün 
Dışişleri Bakanı Ayman Safadi, Antalya’da CNN 

Türk’e özel açıklamalarda bulundu. Türkiye’nin küresel 
siyasetteki etkisini takdir ettiğini dile getiren Safadi, 
“Filistin için iki devletli çözümden başka alternatif yok” 
mesajı verdi.  Türkiye’nin küresel siyasetteki etkilerinin 
sorulması üzerine Safadi şu açıklamayı yaptı:  “Türkiye 
Ürdün'ün çok önemli bir ortağı, çok önemli bir dostu ve 
bölgede uluslararası ilişkilerde kilit bir oyuncu. Sadece 

mükemmel, dostane ve tarihi olan ve Majesteleri ve 
Ekselansları Cumhurbaşkanı tarafından yönlendirilen 
ikili ilişkilerimizi ilerletmek için değil, aynı zamanda 
daha fazla iş birliği için de birlikte son derece iyi çalı-
şıyoruz. Türkiye aynı zamanda bölgedeki krizleri sona 
erdirmek ve bu krizleri çözerek halklarımızın hak ettiği 
geleceği inşa etmek için hepimizin bir araya gelmesini 
sağlayarak, barış ve istikrarı getirmek için gösterdiğimiz 
tüm ortak çabaların da bir parçasıdır.”

İSTANBUL 20. AİLE 
MAHKEMESİNDEN

ESAS NO : 2024/92 Esas
KARAR NO : 2025/151
Davacı BURCU YILMAZ tarafından 

mahkememizde açılan Evlat Edinme 
davasının 19/02/2025 tarihinde yapılan 
açık yargılaması sonunda;

“...1)Davacının evlat edinme 
isteminin KABULÜNE; dava konusu 
küçük 990.....240 Yabancı Kimlik 
numaralı Deniz Taghouan’ın Zonguldak 
ili, Zonguldak ilçesi, Kardeşler mah/köy 
C:... H:.., BSN:27 de kayıtlı M...t ve G.....r 
kızı, 10/09/1981-Zonguldak doğumlu, 
31256424456 TC Kimlik Numaralı 
Burcu Yılmaz tarafından TMK. 311,312 
maddeleri uyarınca ana baba rızası 
aranmaksızın ve TMK 307 vd maddeleri 
gereğince EVLAT EDİNİLMESİNE,

2)Evlat edinme kararı verilen 
99042677240 yabancı kimlik numaralı 
“Deniz Taghouan” isimli küçüğün isminin 
TMK 314/3 maddesi uyarınca “Ali Deniz 
Yılmaz” olarak değiştirilmesine,

3)Kararın kesinleşmesine müteakip 
gerekli işlemlerin temini amacıyla 
kararın bir örneğinin ilgili nüfus idaresine 
gönderilmesine,

4-Harçlar Kanunu gereğince karar 
tarihi itibariyle alınması gereken 615,40 
TL harçtan önceden alınan 80,70 TL 
harcın mahsubu ile eksik kalan 534,7 
TL harcın davacıdan alınarak hazineye 
gelir kaydına,

5-Davacı tarafından yapılan80,70 
TL peşin harç ve 80,70 TL başvurma 
harcı ile 40.291,25 TL on üç adet 
elektronik tebligat , beş adettebligat , 
beş adet elektronik müzekkere tebligat 
,bir adet müzekkere, bir adet tercüman 
ücreti ve 25.536,00 iki adet basın 
ilankurumu ücretinin davacı üzerinde 
bırakılmasına,...”karar verilmiştir.

İşbu ilan tarihinden itibaren 7 gün 
sonra başlamak üzere İKİ HAFTA 
içerisinde İstanbul Bölge Adliye 
Mahkemesi nezdinde İstinaf yoluna 
müracaat edilebileceği hususu davalı 
Madiha TAGHOUAN’ a ilanen tebliğ 
olunur.08/04/2025
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T.C. İSTANBUL 
14. ASLİYE CEZA 

MAHKEMESİNDEN
İLAN

DOSYA NO : 2024/697 Esas
KARAR NO : 2025/187
Elde veya Üstte Taşınan Eşyayı Çekip 

Almak Suretiyle Hırsızlık suçundan 
Mahkememizin yukarıda esas ve karar 
numarası yazılı 25/02/2025 tarihli ilamı ile 
142/2.b.1 maddesi gereğince 4 YIL 2 AY 
HAPİS cezası ile cezalandırılan Hasan 
ve Amine oğlu, 1997 doğumlu, mah/
köy nüfusuna kayıtlı MOHAMMED ALİ 
tüm aramalara rağmen bulunamamış, 
Gerekçeli Karar tebliğ edilememiştir.

1- 7201 sayılı Tebligat Kanununun 29. 
maddesi gereğince Gerekçeli Kararın 
İLANEN TEBLİĞİNE,

2- Hüküm fıkrasının ilan tarihinden 
itibaren 2 haftasonra tebliğ edilmiş 
sayılacağına karar verilmiş olup, İLAN 
OLUNUR. 11.04.2025
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Türkiye provokasyonu 
cezasız kalmayacak

Komşudan ikinci 
erteleme geldi

İspanya, 'Eurovision'a
İsrail'in katılmasını istemedi

Yunanistan'ın başkenti Atina'da 25 Mart'ta yapılan resmigeçit töreninde, Türkiye karşıtı 
slogan atan Yunanistan Deniz Kuvvetleri mensuplarının cezalandırılmasına karar veril-

diği bildirildi. Yunan basınında yer alan haberlere göre, Yunanistan'ın 25 Mart ulusal bayramı 
geçit töreninde Türkiye karşıtı slogan atan öğrenci statüsündeki Deniz Kuvvetleri mensuplarına 
ilişkin başlatılan idari soruşturma tamamlandı. Durumdan sorumlu tutulan yetkili kişilerden 
bazıları için 20 gün hapis cezası kararı verilirken, olaya karıştığı tespit edilen diğer kişiler için 
ise daha hafif olmak üzere farklı cezalar verilmesi kararlaştırıldı.

Yunanistan, Güney Ege’de Türkiye’den izin alınmadan deniz altı elektrik kablosu 
döşenmesi projesini Ankara’nın muhtemel tepkisini hesaplayarak bir buçuk ay içinde 

ikinci kez ertelemek zorunda kaldı. Yunan medyasının bir bölümüne göre, yeni ertelemede, 
ABD Başkanı Donald Trump’ın İsrail Başbakanı Binyamin Netanyahu ile görüşmesinde 
Cumhurbaşkanı Recep Tayip Erdoğan’dan övgü ile bahsetmesi ve Milli Savunma Bakanlığı 
kaynaklarının, Türkiye’nin kararlılığını ortaya koyan sözleri önemli rol oynadı.

İspanya devlet televizyonu RTVE, Avrupa Yayın Birliğinden (EBU), İsviçre’nin Basel ken-
tinde mayısta düzenlenecek Eurovision Şarkı Yarışması’na İsrail’in katılımı konusunda 

tartışma açılmasını talep etti. RTVE Başkanı Jose Pablo Lopez, İsrail’in devlet televizyonu KAN 
aracılığıyla yarışmada yer almasının toplumda rahatsızlık yarattığını belirtti. RTVE’nin resmi 
açıklamasında, “RTVE, EBU’nun bu tartışmayı kabul etmesinin ve üye yayıncılar arasında bir 
düşünme alanı yaratmasının uygun olacağına inanıyor” ifadelerine yer verildi.

iSRAiL’DE SiYASET VE 
ORDU BiRBiRiNE GiRDi

edek Albay Oren 
Zini, İsrailli pilot ve 

yedek askerlerin 
Gazze’deki esirlerin 

geri getirilmesi için yaptığı çağrı-
nın etkisine ilişkin İsrail merkezli 
“103 FM” radyosuna açıklamada 
bulundu. Pilotların mektubunu 
imzalayanlara dair Zini, “Yedek 
kuvvetlerin İsrail ordusunun 
sadece ayrılmaz bir parçası değil 
aynı zamanda başlıca unsuru 
olduğu kanıtlanmıştır. Yedek 
kuvvetler olmasaydı savaş 
ilerler miydi?” dedi. Aynı radyoya 
konuşan Maariv gazetesinin 
askeri analisti Avi Ashkenazi de 
mektupta orduda hizmet etmeyi 
reddetme çağrısı yapılmadığına 
dikkati çekti.

Ashkenazi, “Mektubu 
imzalayanlar, 1,5 yıllık 
savaşın ardından 
nereye doğru git-
tiğimizi bilmek 
ve savaşı dur-
durma paha-
sına bile olsa 
esirleri ülkeye 
geri getirmek 
istiyor” diye 
konuştu.

Muhalefet-
teki Demokrat 
Parti Milletvekili 
Gilad Kariv ise 10 
Nisan’da X hesabın-
dan yaptığı paylaşımda, 
pilotların mektubunu, “sava-
şın sona erdirilmesi ve esir as-
kerlerin geri getirilmesinin yanı 
sıra düzenli ve yedek askerler ile 
İsrail toplumunun ahlaki imajı ve 
temel değerleri için açık ve cesur 
bir çağrı” olarak tanımladı. Kariv, 
şu ifadeleri kullandı: “Korkunç 
felaketten 1,5 yıl sonra aynı başa 

 

rı-
sız ve 

terk edilmiş 
hükümet, hiçbir strateji veya net 
bir plan olmadan İsrail askerlerini 
savaşa gönderiyor. Daha önemlisi 
ise bunu, İsrail devletinin tarihin-
deki en uzun savaşını sona erdi-
recek tamamlayıcı siyasi adımlar 
atma isteği olmadan yapıyor.”

Mektubu “yalnızca Başbakan 

Binyamin Netanyahu ve onun 
yozlaşmış ortaklarının” reddet-
tiğine vurgu yapan Kariv, bu 
kişilerin esir takası anlaşması, 
komisyonun soruşturma 
yapması, seçimler ve siyasi 
müzakereleri de reddettiğini 

hatırlattı.

‘İstenilen en son şeydi’
Yediot Ahronot gazetesinde 

yazan İsrailli askeri analist Yossi 
Yehoshua da kaleme aldığı ya-
zısında, “Genelkurmay Başkanı 
ve Hava Kuvvetleri Komutanı’nın 
ihtiyaç duyduğu son şey, hükü-
mete yönelik şüpheler nedeniyle 
yedek askerlerle yeniden ger-
ginlik yaşanmasıydı” ifadelerini 
kullandı. Suriye’deki gerginlik ve 
ABD ile İran arasındaki doğrudan 
müzakerelere işaret eden Yehos-
hua, şöyle devam etti:

“Bunlar karmaşık, önemli 
ve her kararı ölüm kalım olan 
meselelerdir. Hava Kuvvetlerin-
den gelen bir mektubun ardından 
bunlar gündemde ikinci sıraya 
düştüler. Çünkü mektupta Gaz-
ze’deki savaşın ‘siyasi’ olduğu id-
dia edilerek tüm rehinelerin geri 
getirilmesi için derhâl savaşın 
sona erdirilmesi isteniyor.”

Yehoshua, Netanyahu ve bazı 
bakanların mektubu reddetme 
ısrarıyla işi zorlaştırmalarına 
rağmen Genelkurmay Başkanı 
Eyal Zamir’in, “ordunun her türlü 
siyasetten uzak tutulmasını” 
istemekle haklı olduğunu belirtti.

İsrail güvenlik teşkilatının 
gözünü Umman’a çevirdiğini 
aktaran Yehoshua, ABD Başkanı 
Donald Trump’ın Orta Doğu Özel 
Temsilcisi Steve Witkoff ve İran 
Dışişleri Bakanı Abbas Erakçi’nin 

de katılması beklenen ABD-İran 
görüşmelerini hatırlattı.

Yehoshua, “Şu aşamada, 
Netanyahu’nun görüşmelerden 
iddia ettiği gibi haberdar olduğu 
veya olmadığı değil, özellikle 
görüşmelerin başarısızlıkla 
sonuçlanması durumunda en 
olası senaryoda, Başkan Trump 
ile yaptığı kapalı görüşmede 
vardığı sonuç önemlidir” ifadele-
rini kullandı.

İsrailli analist, “ABD yönetimi 
kaotik ve öngörülemez olduğu 
için bir an İran’ı yok etmekle 
tehdit ediyor, hemen ardından 
görüşmelere girişiyor. İsrail 
güvenlik teşkilatı, ABD’liler-
le ve ABD olmadan olası bir 
saldırıya veya İran’dan gelecek 
saldırı olasılığına karşı hazırlıklı 
olmakta istekli” değerlendirme-
sinde bulundu.

İsrailli uzmanlar, Gazze Şeridi’ne yönelik saldırıların sona erdirilmesi 
sonucuna da götürse, İsrailli esirlerin geri getirilmesi için yapılan çağrı-
ların artmasının siyaset kanadı ve orduyu zora soktuğunu ifade ediyor.

İSRAIL, GAZZE’DE 
BIR EVE BOMBA 
YAĞDIRDI

Y

Ne olmuştu?Ne olmuştu?
İsrail Hava Kuvvetlerinden bir kısmı emekli, 1000’e yakın 

pilot ve yedek asker, Gazze’ye yönelik saldırıların sonlandırılması 
için bir mektup yayımlamıştı. İsrail Genelkurmay Başkanı Eyal Zamir’in, 

Hava Kuvvetleri Komutanı Tomer Bar’ın Gazze’ye saldırıların sona erdirilmesini 
isteyen mektubu imzalayan askerlerin ordudan atılması yönündeki kararını 

onayladığı bildirilmişti. Hava Kuvvetlerindeki pilot ve yedek askerlerin ardından, 
İsrail donanmasından emekli 150’den fazla subay ile zırhlı birliklerden yedek askerler, 
esir takası amacıyla Gazze’deki saldırıların sonlandırılması için mektup yayımlamıştı. 

İsrail askeri istihbarat birimi “8200”de görevli yüzlerce yedek asker de Gazze’ye 
yönelik saldırıların durdurulması talebiyle bir mektup imzalamıştı. Hava Kuvvetleri 

mensuplarının mektubuna, akademisyenlerden ve askeri doktorlardan da des-
tek gelmişti. İsrail Başbakanı Binyamin Netanyahu da esir takası için Gazze 

Şeridi’ne yönelik saldırıların durdurulması çağrısı yapan muvazzaf 
ve emekli askerleri “bir avuç yabani ot” olarak nitelemiş ve 

lideri olduğu koalisyon hükümetini devirmeye 
çalışmakla suçlamıştı.

İsrail, Gazze’nin güneyindeki Han Yunus kentinde 
bulunan el-Mevasi bölgesindeki yerinden edilen 

Filistinlilerin kaldıkları çadırları hedef aldı. 
Saldırıda aralarında çocukların da bulunduğu 
yaralı ve yaşamını yitiren Filistinliler, kentteki 

Kuveyt Sahra Hastanesine getirildi.

Filistin resmi ajansı WAFA’da yer alan habere 
göre İsrail, insansız hava aracıyla (İHA), Gazze 
kentinin doğusunda yer alan Tuffah Mahal-
lesi’nde bir evi bombaladı. Saldırıda 2 kişi 
hayatını kaybetti, yaralananlar da oldu. İsrail 
ordusunun Gazze kentinin doğu bölgelerine 
gece boyunca yoğun saldırılar düzenlediği 
aktarıldı. Ayrıca İsrail ordusu, Gazze Şeridi’nin 
güneyindeki Han Yunus kentinin Mevasi 
bölgesinde Ebu Kevari Caddesi’nde yerinden 
edilen sivillerin kaldığı bir çadırı bombaladı. 
Saldırıda 1 kişi hayatını kaybetti, çok sayıda 
kişi yaralandı. İsrail’in güneydeki Refah 
kentine de yoğun topçu saldırıları düzenlediği, 
bölgedeki binaları patlayıcılarla havaya 
uçurmaya devam ettiği belirtildi.

‘KARDEŞIM, CUMHURBAŞKANI
ERDOĞAN’A TEŞEKKÜR EDERIM’

Türkiye uluslararası ilişkilerde kilit oyuncu

Fuad Hüseyin
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PAZARBULMACA

SOLDAN SAĞA: 1. Devrim, reform - Cennet ile ce-
hennem arası - Bütün, tüm, kamu - Katolik Kilisesinin 
başkanı. 2. Volkanik patlama çukuru - İşlemler - Adlar, 
isimler - İran’ın plaka işareti. 3. İtalyan makarnası - Bir 
meyve - Boksta yenilgi türü. 4. Tarih öncesi efsane - 
Yalova ilçesi - Gemide bir tona eşit birim. 5. Kur’an’da 
6. sûre - Büyük tren istasyonu - Polis hafiyesi - Kalın 
ve dar tahta. 6. Çeşitlilik - Uçan, uçucu - Kurçatovyum 
simgesi - Bal peteği. 7. Baryum simgesi - Yüz - Hızlı 
yazma yöntemi - Bilgisayarda veri - Uluslararası Boks 
Birliği. 8. Mermer - Dörtköşe döşeme taşı - Eskişehir 
ilçesi - Eklemek. 9. Kuran’da 96. sure - Çatı, dam - 
Saklanan gerçeği açıklama - Radyum simgesi. 10. Ev 
içindeki ocak - Kalça siniri - Lantan simgesi - Hitit. 11. 
Dağ keçisi - Kömür ocağı gazı - Elçilik uzmanı - Duvar 
resmi. 12. Vietnam’ın başkenti - Yapılan iş, edim - 
İzmir ilçesi - Bir nota. 13. Ödeme - Fazilet - Hava taşıtı 
kullanan - Gönül borcu. 14. Uzun gagalı bir kuş - İki 
dağ arasındaki sırt - Letonya para birimi - Normalden 
büyük.

YUKARIDAN AŞAĞIYA: 1. Tespih başlığı - Rus 
komünisti. 2. Sodyum simgesi - Akıl ve düşünme ye-
teneği olan en gelişmiş canlı - Toprağın nemi - Demir 
simgesi. 3. Eyerin tahta bölümü - Din kuralları kitabı. 4. 
Karakter - Yüz kalıbı - Yapma, etme. 5. Güney Afrika 
plakası - Dil - Üflemeli bir çalgı. 6. Diş dolgusu bileşimi - 
Bir tavuk ırkı. 7. Bir tür kaynak makinesi - Büyük kardeş, 
abi - Derviş omuz örtüsü. 8. Fark - Ters, zıt - İlave. 9. 
Yardım isteme sözü - Eski dilde yüzyıl - Abartma. 10. Bir 
nota - Etkinlik merkezi. 11. Bir şeyin elden ele geçmesi 
- Ukrayna’nın plaka işareti - Bir tür kılıç oyunu. 12. Elek-
trik sığa birimi - Güve ilacı. 13. Tulyum simgesi - San-
atta akım - Köpek - Lityum’un simgesi. 14. Zafer - Boğa 
güreşinde hayvana mızrakla saldıran atlı. 15. Yöntem 
- Bir meyve - Bir peygamber. 16. Akıl - Seslenme - İncir 
sineği. 17. Fabrika yapımı dokuma - Dolaylı anlatım. 18. 
Ticari eşya - Şehzade eğitmeni - Böcek ilacı püskürtme 
aracı. 19. Elbette - Bravo. 20. Samsun ilçesi - Tellür 
simgesi - Nikel simgesi. 21. Basketbolda hücum oyun-
cusu - Ağır küre. 22. Arka, geri - İlgi - Kesin.
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Sudoku, 9x9 bo yut la rın da bir diyagramda çözülen ve her satır, her 
sütun ve her 3x3’lük karede 1’den 9’a rakamların birer kez yer alması 

gereken bir zeka oyunu türüdür.
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3 RAKAMLILAR
 211  226  241  272  277  360  419  473  900  989

4 RAKAMLILAR
 2072  2081  2305  2503  2903  2951  3051  4304  4834  

5133  5172  5858  5860  6050  9020
5 RAKAMLILAR

 13407  16808  20418  21636  21671  27349  39506  40485  
42423  43013  49407  52572  59483  65371  80514  81323  

81406  88548
6 RAKAMLILAR

 217205  354123  406925  528523  809830
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ahlak
İSTANBUL		  04:50	 06:21	 13:10	 16:51	 19:48	 21:13
ANKARA		  04:38	 06:07	 12:54	 16:35	 19:31	 20:54
İZMİR		  05:05	 06:32	 13:17	 16:57	 19:52	 21:13
BURSA		  04:52	 06:22	 13:09	 16:50	 19:47	 21:10
TRABZON	 	 04:07	 05:38	 12:27	 16:08	 19:05	 20:30

GÜNÜN   HADiSi
“İman, cennete, cehenneme, 

hesap gününe, yaptıklarını tartan 
mizana ve iyisiyle kötüsüyle kadere 
inanmandır.” (İbn Abbas radıyallahu 

anh-Ahmed)

Bakara suresi, 268. ayet: “Şeytan 
sizi fakirlikle korkutuyor ve size 

çirkin hayâsızlığı emrediyor. Allah 
ise size kendisinden bağışlama ve 

bol ihsan (fazl) vadediyor. Allah 
(rahmetiyle) geniş olandır, bilendir.”

GÜNÜN   AYETAYETii

Nisa suresi, 
130. ayet: “Eğer ikisi 

ayrılacak olurlarsa, Allah her 
birine ‘genişlik 
(rızık ve ihsan) 

kaynaklarından’ kazandırır 
(ihtiyaçlardan korur.) Allah, 

(rahmetiyle) geniş 
olandır, hüküm ve 
hikmet sahibidir.”

Kibirlenenlerin vay hâline!

ALLAH ALLAH 
KATINDA KATINDA 
DEDEĞĞER ER 

ÖÖLÇLÇÜÜSSÜÜ
Sevgili Peygamber Efendimiz (sav); 

insanların en şereflisi, en hayırlısı veya en 
değerlisi kendisine sorulunca, ilk ve  

en önemli ölçü olarak takvayı  
göstermiş ve “Allah’tan en çok 

korkanlardır”  
buyurmuştur.

Sevgili Peygamber Efen-
dimiz (sav), zaman zaman 
cennet ve cehenneme dair 
açıklamalarda bulunmuş, 
müminleri cennetle müjde-
lemiş, kâfirleri ise cehen-
nemle korkutmuştur. Bu 
çerçevede bazen cennete gi-
recek müminlerin vasıflarını, 
ardından da cehennemlik 
olanların özelliklerini zikret-
miştir. Ancak bu tür riva-
yetlerde mevcut durumdan 
bağımsız olarak cennetlik-
lerin veya cehennemliklerin 
bütün özelliklerine değinil-
memiş, zaman ve zemine 
uygun olan, o anda ön plana 
çıkan özellikler ele alınmış-
tır. Aktarılan bir rivayette de 
ilk olarak cennete girecek 
olan bir grup insandan bah-
sedilmektedir. Bu kişilerin 
zayıf ve güçsüz oldukları ve 
Allah nezdinde çok değerli 
oldukları ifade edilmektedir. 
Allah Teala, bu kullarına o 
kadar değer vermektedir ki 
yemin etseler bu yeminlerini 
boşa çıkarmamaktadır.

Takva ile üstünlük 
Sevgili Peygamber 

Efendimizin (sav), cennetlik 
olarak tavsif ettiği kişiler 
zayıf oldukları için genellikle 
toplumda kendilerine değer 
verilmeyen sosyal kesimi 
oluşturmaktadır. Zira insan-
lar dünya merkezli düşündü-
ğünden dünyada kendilerine 
fayda sağlayacak kişilere 
ayrı bir önem atfetmekte, 
onların istekleri çerçevesin-
de hareket etmektedirler. 
Oysaki Allah azze ve celle, 
insanlar arası değer ölçüle-
rini altüst etmiş ve güçlünün 
değerli olduğu anlayışını 
reddetmiştir. Bir insanın de-
ğeri sahip olduğu mal, mülk, 
evlat gibi maddi gücü veya 
yöneticilik, saltanat gibi güç-
lerle ölçülmemektedir. Asıl 
üstünlük ve değer, takva 
ile izah edilmektedir. “Allah 
katında en değerli olanınız, 
ona karşı gelmekten en çok 
sakınanınızdır” (Hucurat, 
49/13) ayeti bu hususu açık 
bir şekilde ortaya koymak-
tadır. Hz. Peygamber de 
Allahʼın mallara ve suretlere 
değil, kalplere ve amellere 
değer verdiğini birçok kere 
ifade etmektedir: “Allah sizin 
suretleriniz ve mallarınızla 
ilgilenmez. Ancak kalpleri-
nize ve amellerinize önem 
verir.” (Müslim, Birr) Bu 
itibarla dünyada sureti güzel, 
makam ve iktidar sahibi 
ya da mal, mülk sahibi olup 
kalbi harap olmuş bir kişinin 
insanlar nezdindeki bu 
kıymeti hiçbir anlam ifade 
etmemektedir. Buna muka-
bil kalbi ve amelleri Allah’a 
karşı sorumluluk bilinci ile 
dolu bir kişi insanların değer 
verdikleri mal, mülk ve güce 
sahip olmasa da Allah katın-
da diğer gruptaki insanlar-
dan katbekat daha değerli 
olacaktır. (İbn Receb)

Ebedi hayat: Cennet
Allah katında değerli 

kulların ebedi hayatta yer 
alacakları yurt cennettir. 
Sevgili Peygamber Efen-
dimiz (sav), cennetliklerin 
zayıf ve güçsüz müminler-
den oluştuğunu ifade ederek 
insanların değersiz gördük-
leri kişilerin Allah nezdinde-
ki değerini ifade etmektedir.

Sahabe-i kiramdan Sehl 
ibn Sa’d es-Sâidî’den (ra), 
Sevgili Peygamber Efen-
dimizin (sav)  konuya dair 
yaklaşımını somut olarak 
ortaya koyan bir bilgi nak-
ledilmektedir. Buna göre, 
“Bir gün Peygamber Efen-
dimiz ve ashabı otururken 
yanlarından zengin bir adam 
geçer. Allah Resulü ‘Bu kişi 
hakkında ne dersiniz?’ diye 
sorar. Mecliste hazır bulu-
nanlar, ‘Bu kimse bir kadına 
talip olduğunda nikâh-

lanmaya, aracılık ettiğinde 
aracılığının kabul edilmesine, 
konuştuğunda dinlenmeye 
layık biridir’ derler. Resulullah 
(sav) bir süre sükût eder. Bu 
arada fakir Müslümanlar-
dan biri geçer. Bu defa da ‘Bu 
kişi hakkında ne dersiniz?’ 
diye sorar. Orada bulunanlar 
‘Bu kimse bir kadına talip 
olduğunda nikâhlanmaya, 
aracılık ettiğinde aracılığı 
kabul görmeye ve konuştu-
ğunda sözüne itibar edilmeye 
layık değildir’ derler. Bunun 
üzerine Resulullah ‘Bu (fakir), 
öteki (zengin) gibi dünya do-
lusu insandan daha hayırlıdır’ 
buyurur.” (Buhari, Nikâh, 16.) 
Görüldüğü gibi insanların 
değerli gördükleri kişiler ve 
değer ölçüleri Sevgili Pey-
gamber Efendimiz (sav) tara-
fından kabul edilmemektedir.

Büyüklük  
      taslamayan insan

Rivayetin ikinci bölümünde 
cehennemlikler anlatılmak-
tadır. Buna göre, dünyada 
sahip olduğu güç sebebiyle 
kalbi katılaşmış, elde ettiği 
gücün sarhoşluğu içinde olan, 
bu durum sebebiyle şımarmış 
ve sahip olduğu imkânlar 
sebebiyle böbürlenen, kibirle-
nen insanlar cehennemlikler-
dendir. Bu özellikler Kur’an-ı 
Kerim’de de azgın toplulukla-
rın özellikleri olarak kaydedil-
mektedir. Kalem suresinde bu 
topluluklara dair şu ifadeler 
yer almaktadır: “Yemin edip 
duran, aşağılık, daima kusur 
arayıp kınayan, durmadan söz 
taşıyan, iyiliği hep engelleyen, 
saldırgan, günaha dadanmış, 
kaba saba; bütün bunların 
ötesinde bir de soysuz olan 
kimseye mal ve oğulları var-
dır diye sakın boyun eğme.” 
(Kalem, 68/10-14)

Bu ayetlerde yer alan “utull” (katı kalpli/kaba saba) kelimesi aynen Hz. Peygamber Efendimizin (sav) ifadelerinde de yer almaktadır. Rivayetin 
Müslim tarafından aktarılan şeklinde Kalem suresinde 13. ayette geçen “kaba saba; bütün bunların ötesinde bir de soysuz olan” manasında 

kullanılan “zenim” kelimesi de bu rivayette yer almaktadır. (Müslim, Birr, Cennet, 47) Bu durum da Hz. Peygamber’in bu ayetlere telmihte 
bulunduğunu göstermektedir. Dolayısıyla cehennemlik olarak nitelendiren kişilerin Kalem suresinin bu ayetlerinde işaret edilen kişiler olduğu 

söylenebilir. Yüce Allah azze ve cellenin kendisine nasip etmiş olduğu maddi ve manevi imkânlar sebebiyle insanlara karşı kaba saba olan, güç 
zehirlenmesine uğrayıp şımaran ve kibirlenen kişilerin ahiretteki mekânlarının hüsran yurdu olduğunu öğreniyoruz. Diğer taraftan maddi ve 

manevi güçleri ve imkânları olmadığı için toplum tarafından itibar edilmeyen kişilerin ise ahirette saadet yurdunda ebedi kalacağı anlaşılmaktadır. 

Çoğu insan “iyilik yapmak” cümlesini duyduğunda büyük beklentilere girer, 
birine iyilik yapmak istediğini ama yapamayacağını bile düşünür. İyilik 

dediğimiz şey aslında ufacık ayrıntılarda gizlidir. Sizin, “Böyle iyilik mi 
olur?” diyebileceğiniz şeyler başkası için büyük anlamlar ifade edebilir. 

Hayatınız boyunca kendinizde oluşturacağınız birkaç özellik ile 
herkese iyilik yapabilirsiniz. Yapacağınız en büyük iyiliği de kendinize 
yapın. Kendinizi sevin, kendinizi mutlu edin ve kendinizi hatırlayın. 
Kendinize yapmadığınız şeyleri başkasına da yapamazsınız. Bu 
dediğimiz iyilikler için de geçerli. İçinizde olmayan mutluluğu, 
iyiliği başkasına veremezsiniz. “İyilikle kötülük bir olmaz. Sen 
kötülüğü iyilikle önle. O zaman göreceksin ki seninle arasında 
düşmanlık bulunan kimse sımsıcak bir dost oluvermiş!” 
(Fussilet) Hz. Peygamberimiz (sav), “Bir din kardeşinize 
iyiliğe koştuğunuz zaman, kendiniz için yaptığınız ibadet-

lerden daha fazla sevap kazanırsınız” buyuruyor; çünkü 
arkadaşınızın bir ihtiyacını gidermişsinizdir. Hâlbuki 

hakiki iyilik, bu da değildir. Hakiki iyilik, onu ölüm 
acısından, kabir azabından, mahşer sıkıntısından 

ve cehennemden kurtarmaktır.

İyilik, insanın bu hayattaki en önemli kazancı, en değerli mirasıdır. 
İyilik, merhametli bir yüreğin sesine kulak verip yetime kardeş, yoksula 

sevinç, mülteciye ve muhacire ensar olmaktır. Mazluma elini, evini, gönlünü 
açmaktır. Tabiatı korumak, bir karıncayı bile incitmemektir. Yaratılan her bir 
cana Yaradan’ın hürmetine şefkatle davranmaktır. İyilik, ekmeği, duayı, sev-
giyi ve kederi paylaşmaktır. Mümin, Rabb’inin rızasını her şeyden üstün tutar. 
İnsanların takdirine ümit bağlamadan, kibir ve gurura kapılmadan, gösterişe 
kaçmadan iyilik peşinde koşar. Allah›ın ikramı olan merhamet duygusuyla 
hayra vesile olmanın yollarını arar. Cenabıhakk›ın kendisine emanet olarak 

verdiği nimetleri, yine onun rızası uğruna harcar. Mümin, Allah yolunda 
sevdiği şeylerden infak ettiğinde gerçek anlamda iyiliğe ulaşacağının 
bilincindedir. O, iyiliğe davet ederek ve iyilikleri çoğaltarak kötülükle 

mücadele eder. Cenabıhakk›ın şu emrini hayat düsturu olarak 
okur: «İyilikle kötülük bir olmaz. Sen kötülüğü iyilikle önle. 

O zaman göreceksin ki seninle arasında düşmanlık 
bulunan kimse sımsıcak bir dost oluvermiş!» 

Küçük de olsa, her iyilik değerlidir.

UFACIK  
AYRINTILARDA  

GIZLI OLAN IYILIK  
VE KÖTÜLÜKLEREN ÖNEMLI  

KAZANÇ VE EN 
DEĞERLI MIRAS



13 NİSAN 2025 PAZAR

spor@turkgun.com

      

14
Beşiktaş’ın eski başkanlarından Hasan Arat, Olağan Divan 

Kurulu toplantısında konuşma yaparken, kürsüde 
yumruklu saldırıya uğradı. Beşiktaş Divan Kurulu 

Başkanı Tevfik Yamantürk’ün, Arat’a yumruk attığı 
görülürken Divan Kurulu toplantısı tatil edildi.  

Tevfik Yamantürk, yaşanan olayın ardından salon-
dan ayrılırken “Pişman mısınız?” şeklinde gelen 

soruya, “Ben ne yaptım ki?” yanıtını verdi. Hasan 
Arat ise “Gereken cevabı avukatlar verecek” dedi.

eşiktaş, RAMS Başakşehir’e kaybetti. 
30’uncu dakikada gelişen atakta Brni-

c’in uygun durumda vuruşunda iyi yer 
kapatan Mert topu çeldi. 54’üncü daki-

kada Rashica ortaladı Paulista’nın kafa vuru-
şunda top üst direkten döndü. 62’nci dakikada 

Crespo’nun pasıyla sağ kanatta topla buluşan 
Yusuf Sarı, topu kaleye paralel ceza sahası-
na kadar taşıyıp penaltı noktası üzerinden 
sert vurdu. 76’ncı dakikada kaleyi karşıdan 
gören yerden kazanılan serbest vuruş-
ta Yusuf Sarı barajın üzerinden aşırtarak 
ağları buldu.

B

Editör: TAYFUN ÖZSOY Tasarım: HASRET SULTAN BALCI

Divan Kurulunda yaşanan olay-
larla güne başlayan siyah be-
yazlılar, günü Yusuf’un 2 golüy-
le evinde RAMS Başakşehir’e 
yenilerek kapadı.

Beşiktaş’ta kadro mühendisliği-
nin sorunlu olduğunu gösteren 
bir maç oynandı. Eldeki tek sto-
per “yarım sağlam” Paulista’nın 

partneri Svensson idi. Paulista sakatlık 
yaşadığında oyuna “sabır taşı” Onur Bu-
lut girecekti. Sağ bek ise Chamberlein. 
Düşünün; 5 stoper yokken alt yapıdan 
bir stoper takıma giremiyorsa veya 
alınmıyorsa o alt yapıyı kapatın gitsin.     
Immobile yedekti ve Ole’nin Haaland 
potansiyeli gördüğü Mustafa ilk 11’de 
şans buldu. Bronckhorst zamanında 
yaşadığı, kötü geçen Ajax maçı tecrübe-

sine göre bu kez olgunlaşmıştı. Etkili 
olamasa da, en azından takımın ihtiyacı 
olan santrfor modelini gösterdi. Ama 
bir kez daha gördük ki, santrfora top 
taşımak asıl sorun.
Sakatlıklara Çağdaş Atan’ın tempoyu 
düşürme taktiği eklenince Beşiktaş’ın 
2. yarıya dek oyunda hızını göremedik. 
Onur Bulut’u oyuna alıp Chamberlain’e 
orta saha organizasyonu veren Ole, 
“saldır Beşiktaş” ruhuyla vitesi 5’e taktı. 
Ancak daha ilk 15 dakika, kaçan pozis-
yonlar ve Paulista’nın kafa vuruşunun 
direkten dönmesiyle “atamayana atar-

lar” durumu yaşandı. Başakşehir’e alan 
bırakmak intihardı ve misafir cezayı 
kesti. İştah ve enerjisini maç boyu hiç 
kaybetmedi belki Beşiktaş ama Yusuf 
Sarı’yı durdurmadı.     
Sabahki divandan sonra sahada kay-
betmek doğal sonuçtu. Lig üçüncülüğü 
için bu kaybın telafisi mümkün. Saha 
dışında yaşananların ise yok… 12 Nisan 
2025; Beşiktaş tarihine kara bir gün 
olarak geçti. Divanda yaşanan olay; 
skandal, rezalet, ayıp. O, şu, bu suçlu hiç 
fark etmez. Yeter artık, uyan ve kenet-
len Beşiktaş!.

Tehlike hattından uzaklaşmaya çalışan Tümosan 
Konyaspor, sahasında ağırladığı Göztepe’yi Kramer’in 
24’üncü dakikada golüyle yenerek çok kritik 3 puanın 
sahibi oldu.

Tehlike hattından uzaklaşmak isteyen Sipay Bodrum 
FK, son haftaların formda takımı Onvo Antalyaspor ile 
oynadığı karşılaşmadan bir puan alabildi.

KARTAL’IN BORCUKARTAL’IN BORCU
14.9 MİLYAR TL14.9 MİLYAR TL
Denetim kurulu üyesi Özgür Şentürk, 
siyah-beyazlı kulübün borcunun 31 Aralık 
2024 tarihi itibarıyla toplam 15 milyar 65 
milyon 312 bin 308 lira olduğunu kaydetti. 
Açıklanan raporda siyah-beyazlı kulübün 
146 milyon 601 bin 680 liralık nakit ve ben-
zerinin düşmesinin ardından net borcunun 
ise 14 milyar 918 milyon 710 bin 628 lira 
olduğu ifade edildi.

UEFA’DAN CEZAUEFA’DAN CEZA
Beşiktaş Başkanı Serdal Adalı, Divan Kurulu Beşiktaş Başkanı Serdal Adalı, Divan Kurulu 
toplantısında UEFA tarafından cezayla karşı toplantısında UEFA tarafından cezayla karşı 
karşıya kaldıklarını söyledi. Adalı “UEFA karşıya kaldıklarını söyledi. Adalı “UEFA 
Finansal Kontrol Birimi’nden geçen gün yazı Finansal Kontrol Birimi’nden geçen gün yazı 
geldi. Aralık 2023 - Kasım 2024 arasında kadro geldi. Aralık 2023 - Kasım 2024 arasında kadro 
maliyetinin belirlenen oranların üzerinde kal-maliyetinin belirlenen oranların üzerinde kal-
ması nedeniyle 1.5 milyon avroya kadar olan ması nedeniyle 1.5 milyon avroya kadar olan 
cezayla karşı karşıyayız. Hadi bakalım!” dedi.cezayla karşı karşıyayız. Hadi bakalım!” dedi.

TEKNİK DİREKTÖR TEKNİK DİREKTÖR
OLE GUNNAR SOLSKJAER ÇAĞDAŞ ATAN

MUHAMMED ŞENGEZER
ÖMER ALİ ŞAHİNER
(JEROME OPOKU-80)
LEO DUARTE
OUSSEYNOU BA
CHRISTOPHER OPERI
BERAT ÖZDEMİR
YUSUF SARI                    62, 76
(DENİZ TÜRÜÇ-80)
MIGUEL CRESPO
OLIVIER KEMEN
(UMUT GÜNEŞ-88)
IVAN BRNIC
(JOAO FIGUEIREDO-64)
KRZSYZTOF PIATEK
(PHILIPPE KENY-88)

MERT GÜNOK
JONAS SVENSSON
GABRIEL PAULISTA   
ARTHUR MASUAKU
MILOT RASHICA
GEDSON FERNANDES
OXLADE-CHAMBERLAIN
(KENY ARROYO-77)
SALİH UÇAN
(ONUR BULUT-46)
ERNEST MUÇİ
(JOAO MARIO-27)
RAFA SILVA
MUSTAFA HEKİMOĞLU
(CIRO IMMOBILE-81)

BEŞİKTAŞ

STAT: TÜPRAŞ

R.BAŞAKŞEHİR
CİHAN AYDIN HAKAN YEMİŞKEN, MEHMET SALİH MAZLUM

HAKEMLER: Ümit Öztürk, Süleyman Özay, Murat Şener
TÜMOSAN KONYASPOR: Deniz Ertaş, Alassane Nado, 
Adil Demirbağ, Richedly Bazoer, Uğurcan Yazğılı, Yasir 
Subaşı (Dk.86 Nikola Boranijasevic), Oğulcan Ülgün (Dk.62 
Danijel Aleksic), Marko Jevtovic, Pedrinho (Dk.81 Morten 
Björlo), Yusuf Erdoğan (Dk.82 Umut Nayir), Blaz Kramer
GÖZTEPE: Mateusz Lis, Taha Altıkardeş, Heliton (Dk.46 
Lasse Nilsen), Koray Günter, Ogün Bayrak (Dk.63 Malcom 
Bokele), Anthony Dennis, Doğan Erdoğan (Dk.76 Victor 
Hugo), İsmail Köybaşı (Dk.63 Nazım Sangare), Juan Santos 
(Dk.7 Emersonn), Kubilay Kanatsızkuş, Romulo Cardoso
GOL: Dk.24 Blaz Kramer
SARI KART: Dk.33 Heliton, Dk.75 Kramer, Dk.77 Adil, 
Dk.85 Ndao. Dk.90+1 Deniz

HAKEMLER:  Direnç Tonusluoğlu, Deniz Caner Özaral, Hüseyin 
Aylak
SİPAY BODRUM FK: Diogo Sousa, Ondrej Celustka, Arlind Ajeti, Ali 
Aytemur, Cenk Şen, Taylan Antalyalı, Fredy, Jonathan Okita (Dk.84 
Celal Dumanlı), George Puşçaş (Dk.66 Pedro Brazao), Enis Bardhi 
(Dk.84 Ahmet Arslan), Taulan Seferi (Dk.84 Zdravko Dimitrov)
ONVO ANTALYASPOR: Kenan Piric, Mert Yılmaz (Dk.87 Bünyamin 
Balcı), Amar Gerxhaliu, Thalisson Kelven, Güray Vural (Dk.72 
Abdurrahim Dursun), Jakub Kaluzinski, Erdal Rakip (Dk.80 
Oleksandr Petrusenko), Van de Streek, Soner Dikmen (Dk.80 
Adolfo Gaich), Braian Samudio, Sam Larsson.
GOL: Yok
SARI KART: Dk.19 Erdal, Dk.29 Larsson, Dk.47 Celustka, Dk.85 var 
de Streek

1-0

0-0

STAT: MEDAŞ Konya

STAT: Grey Beton Bodrum

GÖZTEPE

O.ANTALYASPOR

T.KONYASPOR

S.BODRUM FK

O BG M A YTAKIMLAR AV P
1.	 GALATASARAY	 29	 23	 5	 1	 71	 29	 42	 74
2.	 FENERBAHÇE	 28	 21	 5	 2	 71	 26	 45	 68
3.	 SAMSUNSPOR	 30	 15	 6	 9	 45	 36	 9	 51
4.	 BEŞİKTAŞ	 29	 13	 9	 7	 42	 30	 12	 48
5.	 I.EYÜPSPOR	 28	 13	 8	 7	 42	 32	 10	 47
6.	 R.BAŞAKŞEHİR	 29	 13	 6	 10	 47	 38	 9	 45
7.	 ANTALYASPOR	 30	 11	 7	 12	 34	 53	 -19	 40
8.	 GÖZTEPE	 29	 10	 9	 10	 46	 37	 9	 39
8.	 GAZİANTEP FK	 28	 11	 6	 11	 37	 37	 0	 39
10.	 KASIMPAŞA	 29	 9	 12	 8	 50	 53	 -3	 39
11.	 T.KONYASPOR	 30	 10	 7	 13	 35	 41	 -6	 37
12.	 TRABZONSPOR	 28	 9	 9	 10	 45	 36	 9	 36
13.	 S.BODRUM FK	 30	 9	 7	 14	 23	 33	 -10	 34
14.	 ÇK RİZE	 28	 10	 4	 14	 35	 47	 -12	 34
15.	 B.KAYSERİ	 28	 8	 9	 11	 34	 46	 -12	 33
16.	 N.SİVASSPOR	 29	 8	 7	 14	 39	 47	 -8	 31
17.	 C.ALANYA	 29	 8	 7	 14	 32	 43	 -11	 31
18.	 A.HATAY	 28	 4	 7	 17	 29	 52	 -23	 19
19.	 ADANA DS	 28	 2	 4	 22	 26	 67	 -41	 -2

SÜPER LİG PUAN DURUMUSÜPER LİG PUAN DURUMU

Adana Demirspor’un 12 puanı silinmiştir.

ANALİZHAKAN YAŞAR

TFF BAŞKANI’NA TEPKİTFF BAŞKANI’NA TEPKİ
Beşiktaş Başkanı Serdal Adalı, TFF Başkanı İbrahim 
Hacıosmanoğlu’nun kendisi için ‘Mayıs’ta ben mi giderim, 
Adalı mı gider belli olmaz’ dediğini duyduğunu belirterek, 
“ Benim gidip gitmeyeceğime Beşiktaş camiası karar verir. 
Ama unutmasın, Mayıs’ta onun da gidip gitmeyeceğine 
Beşiktaş camiası karar verecek” sözleriyle tepki gösterdi.

ESKİ BAŞKANA YUMRUK

BEŞIKTAŞ’INBEŞIKTAŞ’IN
KARA GÜNÜ!KARA GÜNÜ!

Divan Kurulu'nun artçı şoku !Divan Kurulu'nun artçı şoku !

2 İSİM 2 İSİM 
SAKATLANDISAKATLANDI

Siyah-beyazlılarda Ernest Siyah-beyazlılarda Ernest 
Muçi ve genç golcü Mus-Muçi ve genç golcü Mus-
tafa Hekimoğlu sakatla-tafa Hekimoğlu sakatla-

narak oyundan çıkmak narak oyundan çıkmak 
zorunda kaldı.zorunda kaldı.



SPOR 15
Editör: TAYFUN ÖZSOY Tasarım: HASRET SULTAN BALCI

13 NİSAN 2025  
PAZAR

KADIN KADIN 
GÜREŞÇİLER GÜREŞÇİLER 
AVRUPA AVRUPA 
2’NCİSİ2’NCİSİ

KEREM KEREM 
KAMAL’DAN KAMAL’DAN 
ALTIN ALTIN 
MADALYAMADALYA

Slovakya’da düzenlenen Av-
rupa Güreş Şampiyonası’nda 
5 gümüş ve 2 bronz madalya 
kazanan Türkiye, kadınlar ta-
kım sıralamasında 158 puanla 
ikinciliği elde etti. Başkent 
Bratislava’daki şampiyonada 
10 sıklette mindere çıkan kadın 
güreşçiler, 9 sıklette madal-
ya mücadelesi yaptı. Takım 
hâlinde 180 puanla Ukray-
na’nın ardından Türkiye ikinci 
olurken, Romanya 79 puanla 
üçüncü sırada kaldı. Türkiye, 
Evin Demirhan Yavuz, Elvira 
Süleyman Kamaloğlu, Bediha 
Gün, Nesrin Baş ve Yasemin 
Adar Yiğit ile gümüş madalya 
kazanırken, Zeynep Yetgil, 
Buse Tosun Çavuşoğlu da bronz 
madalyanın sahibi oldu.

Slovakya’da düzenlenen 2025 
Avrupa Güreş Şampiyonası’nda 
grekoromen stilde mücadele 
eden milli sporcu Kerem Kamal 
altın madalya kazandı. Başkent 
Bratislava’daki organizasyon-
da Türkiye’yi 63 kiloda temsil 
eden Kerem Kamal finalde 
Ermeni rakibi Karen Aslanyan’ı 
yenerek Avrupa şampiyonu 
oldu. Kamal büyüklerde ikinci 
Avrupa şampiyonluğuna ulaştı. 
Kerem Kamal, elemelerde 
Finlandiya’dan Tino Tapio Ojala, 
çeyrek finalde Moldova’dan 
Vitalie Eriomenco, yarı final-
de de Azerbaycan’dan Murad 
Mammadov’u mağlup etmişti. 
Öte yandan 77 kiloda Ahmet 
Yılmaz bronz madalya kazandı.
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AK Galatasaray ile ligde Galatasaray ile ligde 

oynanan derbiden oynanan derbiden 
sonra deplasman sonra deplasman 
cezası alan Fener-cezası alan Fener-
bahçe taraftarı, Sipay bahçe taraftarı, Sipay 
Bodrum FK maçının Bodrum FK maçının 
ardından, Sivasspor ardından, Sivasspor 
deplasmanında deplasmanında 
da tribünlerde yer da tribünlerde yer 
alamayacak. Sarı alamayacak. Sarı 
lacivertlilerde, kart lacivertlilerde, kart 
sınırında bulunan sınırında bulunan 
Saint-Maximin, Çağlar, Saint-Maximin, Çağlar, 
Mert Hakan ve İrfan Mert Hakan ve İrfan 
Can Kahveci kart gör-Can Kahveci kart gör-
meleri hâlinde Bellona meleri hâlinde Bellona 
Kayserispor maçında Kayserispor maçında 
oynayamayacak.oynayamayacak.

FENERBAHÇEFENERBAHÇE
ZOR VİRAJDAZOR VİRAJDA
Şampiyonluk için Galatasaray ile yarışan Fener-Şampiyonluk için Galatasaray ile yarışan Fener-
bahçe, bugün saat 19.00’da ligde kalma mücadelesi bahçe, bugün saat 19.00’da ligde kalma mücadelesi 
veren Net Global Sivasspor’a konuk olacak.veren Net Global Sivasspor’a konuk olacak.

ider Galatasaray’ın, Samsunspor ider Galatasaray’ın, Samsunspor 
deplasmanında aldığı galibiyetle deplasmanında aldığı galibiyetle 
zirvenin 6 puan gerisine düşen Fe-zirvenin 6 puan gerisine düşen Fe-
nerbahçe, Sivasspor’a konuk olacak. nerbahçe, Sivasspor’a konuk olacak. 

Ligin üstünü ve altını çok yakından ilgilendiren Ligin üstünü ve altını çok yakından ilgilendiren 
karşılaşmada, konuk takım da sakatlanan karşılaşmada, konuk takım da sakatlanan 

Amrabat yer almazken, eksiksiz yer alırken, ev Amrabat yer almazken, eksiksiz yer alırken, ev 
sahibinden Emrah Başsan, Fode Koita, Djordje sahibinden Emrah Başsan, Fode Koita, Djordje 
Nikolic sakatlıkları nedeniyle forma giyemeye-Nikolic sakatlıkları nedeniyle forma giyemeye-
cek. BG Grup 4 Eylül Stadı’nda oynanacak kar-cek. BG Grup 4 Eylül Stadı’nda oynanacak kar-
şılaşma Yasin Kol, Ceyhun Sesigüzel, Bahtiyar şılaşma Yasin Kol, Ceyhun Sesigüzel, Bahtiyar 
Birinci yönetiminde saat 19.00’da oynanacak.Birinci yönetiminde saat 19.00’da oynanacak.

L

BURUK: Mayıslar yaklaşıyorBURUK: Mayıslar yaklaşıyor
Galatasaray Teknik Direktörü Galatasaray Teknik Direktörü 
Okan Buruk, Samsunspor Okan Buruk, Samsunspor 
maçında aldıkları 3 puanın maçında aldıkları 3 puanın 
çok değerli olduğunu çok değerli olduğunu 
belirterek, “Önemli bir belirterek, “Önemli bir 

galibiyet aldık. Hedefimiz galibiyet aldık. Hedefimiz 
devam ediyor. Mayıslar devam ediyor. Mayıslar 
yaklaşıyor. Mayıs yaklaştıkça yaklaşıyor. Mayıs yaklaştıkça 
Galatasaray takımının Galatasaray takımının 
performansı her zaman performansı her zaman 

yukarı çıkıyor ve bunu da net yukarı çıkıyor ve bunu da net 
bir şekilde bugün gösterdik. bir şekilde bugün gösterdik. 
Kalan maçlarımızın hepsini Kalan maçlarımızın hepsini 
kazanarak hedefimize kazanarak hedefimize 
ulaşmak istiyoruz” dedi.ulaşmak istiyoruz” dedi.

DERBİDE DERBİDE 
2. RAUND 2. RAUND 
F.BAHÇE’NİNF.BAHÇE’NİN
Vodafone Sultanlar Ligi play-off 
1-4 etabı ikinci maçında Fener-
bahçe Medicana ile Galatasaray 
Daikin karşı karşıya geldi. Burhan 
Felek Vestel Voleybol Salonu’nda 
oynanan mücadeleyi ev sahibi 
Fenerbahçe 3-1’lik skorla kazandı. 
İki galibiyete ulaşan tarafın finale 
yükseleceği seride durum 1-1’e 
geldi. Serinin üçüncü ve son maçı 
14 Nisan Pazartesi günü Fenerbah-
çe’nin ev sahipliğinde yine Burhan 
Felek Vestel Voleybol Salonu’nda 
oynanacak. Öte yandan Fenerbah-
çe Medicana, yeni başantrenörü 
Marcello Abbondanza yönetiminde 
bu sezon çıktığı ilk maçtan galibi-
yetle ayrıldı.

İspanya’nın Zaragoza kentinde gerçekleşen FIBA 
Kadınlar Avrupa Ligi yarı finalinde ev sahibinden 
Valencia’yı geçen Çimsa ÇBK Mersin, yarı finalde 
Fenerbahçe Opet’i eleyen Çekya ekibi ZVVZ USK Prag 
ile şampiyonluk için kapışacak. 2023 yılında finalde 
Fenerbahçe Opet’e kaybeden Mersin temsilcisi, bugün 
21.00’de oynanacağı ikinci final maçında THY Avrupa 
Ligi Şampiyonluğu kupasını kaldırmak için parkeye 
çıkacak. Kadınlar EuroLeague’de son iki sezonun 
şampiyonu Fenerbahçe Opet, toplamda 11 kez, üst 
üste 5’inci kez katıldığı play-off aşamasında Valencia 
ile üçüncülük için oynayacak.

Basketbolda Avrupa’nın kulüpler düzeyindeki 1 numa-Basketbolda Avrupa’nın kulüpler düzeyindeki 1 numa-
ralı organizasyonu THY Avrupa Ligi’nde normal sezon ralı organizasyonu THY Avrupa Ligi’nde normal sezon 
tamamlandı. Sezonu ikinci sırada tamamlayan Fenerbah-tamamlandı. Sezonu ikinci sırada tamamlayan Fenerbah-
çe Beko ile son 8 maçını kazanan Anadolu Efes’in yanı çe Beko ile son 8 maçını kazanan Anadolu Efes’in yanı 
sıra, lider Olympiakos, Panathinaikos AKTOR, Monaco ve sıra, lider Olympiakos, Panathinaikos AKTOR, Monaco ve 
Barcelona ilk 6’da yer aldı. Real Madrid, Paris Basketbol, Barcelona ilk 6’da yer aldı. Real Madrid, Paris Basketbol, 
Bayern Münih ve Kızılyıldız play-off’a kalabilmek için Bayern Münih ve Kızılyıldız play-off’a kalabilmek için 
play-in oynayacak. Anadolu Efes’in rakibi Ergin Ata-play-in oynayacak. Anadolu Efes’in rakibi Ergin Ata-
man’ın çalıştırdığı lig 3’üncüsü Panathinaikos AKTOR man’ın çalıştırdığı lig 3’üncüsü Panathinaikos AKTOR 
olurken, Fenerbahçe Beko’nun rakibi ise play-in’deki olurken, Fenerbahçe Beko’nun rakibi ise play-in’deki 
Real Madrid-Paris Basketbol eşleşmesinin galibi olacak.Real Madrid-Paris Basketbol eşleşmesinin galibi olacak.

ÇBK MERSİN ÇBK MERSİN 
ŞAMPİYONLUKŞAMPİYONLUK
İÇİN PARKEDEİÇİN PARKEDE

THY AVRUPA LİGİ’NDE THY AVRUPA LİGİ’NDE 
ZOR RAKİPLERZOR RAKİPLER

Süper Lig’de beklentilerin ötesinde grafik ser-
gileyen Trabzonspor, bugün saat 19.00’da Pa-
para Park’ta komşusu Rizespor’u ağırlayacak.

KARADENİZ DERBİSİKARADENİZ DERBİSİ
Süper Lig’de kalma mücadelesi 
veren Bellona Kayserispor, 
Kasımpaşa’yı ağırlayacak. 
RHG Enertürk Enerji Stadı’nda 
oynanacak karşılaşma Abdullah 
Buğra Taşkınsoy, İbrahim Çağ-
lar Uyarcan, Özcan Sultanoğlu 
yönetiminde saat 16.00’da baş-
layacak. Aynı saatte Gaziantep 
Stadı’nda oynanacak Gaziantep FK 
ile Atakaş Hatayspor’un mücadele-
sini Ali Şansalan, Murat Ergin Gözütok, 
Gökhan Barcın hakem 
üçlüsü yönetecek.

LİGDE İKİ MAÇ 
DAHA VAR

Trabzonspor, Karade-
niz derbisinde Ri-
zespor’u konuk edecek. 

36 puanla zirveden çok 
alt sıraya yakın olan 

Trabzonspor, maça kart 
cezalısı Lundstram ve 

sakat Hüseyin’den yoksun 
çıkacak. Tehlike hattının 

ateşini yakından hisseden 
Rizespor, mutlak puan alması 
gereken maçta Papanikolau 
ve Ghezzal’dan yararlanama-
yacak. Papara Park’ta saat 
19.00’da başlayacak zorlu 
doksan dakikayı Çağdaş Altay, 
Volkan Ahmet Narinç, Suat 
Güz hakem üçlüsü yönetecek.

TRABZONSPOR Ç. RİZESPOR19.00

Takımın golcüsü Victor Osimhen, sezon sonu ayrılsa Takımın golcüsü Victor Osimhen, sezon sonu ayrılsa 
bile Galatasaray’ı unutmayacağını söyleyerek bile Galatasaray’ı unutmayacağını söyleyerek 
“Hep söylentiler oluyor benimle ilgili. Ama ben anı “Hep söylentiler oluyor benimle ilgili. Ama ben anı 
yaşıyorum. Şu anda keyfime bakıyorum. Taraftar yaşıyorum. Şu anda keyfime bakıyorum. Taraftar 
da inanılmaz destek oldu bana. Sadece bana değil da inanılmaz destek oldu bana. Sadece bana değil 
arkadaşlarımın ve ailemin de yanında oldular. Herkes arkadaşlarımın ve ailemin de yanında oldular. Herkes 
için en iyisi ne olacaksa karar alınacaktıriçin en iyisi ne olacaksa karar alınacaktır”” dedi. dedi.

SİVASSPOR FENERBAHÇE19.00
beIN Sports

Osimhen’den  Osimhen’den  
veda mı ?veda mı ?

SON
MAÇ 

YARIN

Sultanlar Ligi yarı final serisi 
ikinci maçında VakıfBank ile 
Eczacıbaşı karşı karşıya geldi. 
Seride 1-0 önde olan VakıfBank 
ikinci maçı 3-1 kazandı ve Sul-
tanlar Ligi’nin ilk finalisti oldu.

İLK FİNALİST VAKIFBANK




